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Az osztrák szél.
S No ha az osztrákoknak ezután sem 

akad Homéroszuk, a ki a reichsrath porond­
ján folyó örök viaskodást halhatatlan iliászi 
énekekben adja át az utókornak: ez csak 
az agyonnyomoritott osztrák népszellem 
teljes poetikus meddőségéről tenne tanú­
ságot. Bizonyos, hogy ősi erők mérkőzésé­
nek, népek versenyzésének sehol nem látjuk 
oly drámaüag mozgalmas és oly hstöileg 
változatos képét, mint az osztrák parlament­
ben. Sehol másutt az egyéni szenvedély 
nem tombol oly szabadon és oly gazdagon, 
a tömegindulatok nem zúdulnak olyan roha­
mosan eg\ más ellen. Tíz nemzetiségen, 
huszonöt párton végig csupa válogatott 
bajnoknak kiállása. Ki mondja meg, hogy 
a nagyszerű óriási vetélkedés melyik részét 
illeti meg a mindent Iebiró goromba­
ságnak pálmája ? A német radikális Wolff 
cagyobb-e a cseh radikális Klóidénál, a 
szoczialista Schuhmeiert lefőzi-e az anti­
szemita Schneider? Es még mindegyik har- 
czias csoporton beiül is kit i let a nagyobb 
virtus dicsősége? Wolfínak elsőségét nem 
helyezi-e már árnyékba uj elvtársa, Só in 
Franko? KI obi c nem irigy í-e meg kebel- 
barátjának Presséinek frissebb babérjait? 
Ily párbeszédeket folytattak Trója falai 
alatt az ellenséges hősök és igy versenyez­
tek ott egymás között is a féltékenykedö 
b; jtársak. A kik, mint Carlyle, kicsinylően 
azt tartják a modern parlamentekről, hogy 
csak hiábavaló örökös beszédre, üres szófe- 
csérlésre berendezett gépezetek, a mai osztrák 
parlamentéi izmusra nézve mindeneseire 
korrigálni kényteh nek véleményüket. Nem 
lehet nyelvgyakorlati luxusnak nézni oly 
parlamentet, a hol a legva-kosabb „Kraft­
ausdruck ok-' mázsán}-! sulyiyal repülnek az 
emberek fejéhez és minden pillanatban való­
ságos közvetlen tttílegességbe mennek át 
Talán a „parlament“ elnevezés nem illik 
teljesen az osztrák népképviseletre, a mely­
nek panírozása olyan közel áll az athleti- 
kai mutatványhoz.

És ne nézzük ezt az állapotot valami 
rendkívüli aberrácziónak. Ellenkezőleg, egész 
természetes dolog. Az osztrák alkotmányos­
ságnak vájjon nem-e logikai egyenes követ­
kezése-e az ököljog alkalmazása ? Ha a 
bábeli zavar ott nem vezet a szétoszlás-
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hoz, mi Lövetkezhetik más, mint a vere­
kedésnek egyetemes értékű „argumentuma“ ? 
A mit most Becsben egységes és közös 
parlamentnek bemutatnak, az épen az 
egyetlen hamisítatlan p riarrientárizmus, mely 
Ausztriában lehetséges.

íme mégis biztató hírek érkeznek Becs­
ből. Az osztrák reich sruth duhajkodik, 
garázdálkodik, és nincs napja botrány 
nélkül, de mindez talán a neki megfelelő 
előkészület is lehet arra, hogy törvényho­
zói feladatához hozzálásson, a hogy az 
alkoholhoz szokott ember a mámor elgü- 
zülgése közben érzi feléledni izmainak do­
logtevő erejét, ügy tartják, hogyha ügygyel- 
bajjal is, az osztrák képviselöház el fog 
jutni a munkaképesség ama szerény foká­
hoz, a melynél legalább a mindennapi és 
halasztbatlan állami szükségeknek eleget 
tehet. El tudjuk ezt hinni ilyen újsütetű 
reichsrathról, melynek aligha lehet az a 
kívánsága, hogy nyomban kínosan kimúlt 
elődjéhez kelljen költöznie. Szép a hazáért 
meghalni és kétszeresen szép annak, ki a 
nemzetiségi radikalizmus zászlaját lobog­
tatja. De még Wolff és Kiofac uruk is azt 
gondolhatják, hogy kár volna oly hirtele- 
nül a sötét éjbe eltűnniük, clsepertetve 
ama fényes színtérről, a hol mindegyikük­
nek a hazáért oly nevezetes módon élni és oly 
bámulatos szerepet betöltenie lehet. Tulajdon­
képen minden azon fordul meg, hogy azok a 
megnökedett radikális pártok, melyek úgy 
német, mint cseh részen a régi pártszer­
vezetekhez tapadnak, milyen befolyást fog­
nak gyakorolni a velük nemzetiségi tekin­
tetben rokon tényezőkre. Könnyen lehel 
persze, hogy a német radikalizmus a többi 
német párlokat, ép úgy a cseh radikaliz­
mus az ifju-cseh pártot következétesen és 
folyton erősbödő kényszerrel a legvadabb 
nemzetiségi gyűlölködés sodrába fogják 
beletaszitani. Ez esetben a reichsrath 
munkaképességének vékony fonala hamar 
elszakad. De nincsen kizárva az sem, 
hogy épen ez a küzeifekvő veszedelem 
és az a sok egyéb kellemetlenség, me­
lyet mindegyik részre saját radikális 
uszálya hozhat, elválasztó árkot fog 
vágni a régi megállapodott pártszerve­
zetek és az uj agitatorius erők kö­
zött. Ha ez megtörténik, akkor a minden­
fajta radikális és antiszemita botrányhősök 
sem fogják teljesen megakaszthatni a reichs­
rath munkaprogrammját, csak olyanforma 
szerepük lesz, mint a czirkuszbohóczoknak, 
a mikor bukfenczeikkel és lábatlankodásuk­
kal tarkítják a nehezebb gimnasztikái mu­
tatványokat.

De ha a reichsrath csakugyan dolgozni 
fog, az istenért ki segít akkor Széli Kál­
mán rettenetes szorongattatásán? Mi egyéb 
a reichsrath munkaképessége, mint az osz­
trák pártok egységes támadása Magyar- 
ország ellen ? Micsoda ellenséges szél fenye­
geti innét a formulák kártyavárait ? íme 
Lueger legutóbbi beszédében kérve-kérte

a reichsrathot, hogy fogjon a munkához, 
mert a legsürgősebb szükség, hogy az osz­
trák pártok egyesülten vívják ki a kiegye­
zésnek megváltoztatását. „Én mondom ezt 
— tette hozzá büszkén — ki Magyaror­
szágnak legrégibb és legállandóbb ellenese 
vagyok.“ A derék bécsi polgármester bizo­
nyára úgy képzelte, hogy ez az ünnepies 
kijelentés, mint az ő világtörténelmi nagy­
ságának győzelmes pózja ragyog fel a csil 
lagokig. Az ilyen képzelődés persze csak 
buta, nevetséges henczegés. De Lueger va­
lódi jelentősége ez esetben nem az ő nagy­
ságában, hanem épen az ö kicsiségében, 
vagyis az ti szolgavoltában rejlik. Lueger 
nyíltan böffenti ki azt, a mi mint titkos 
terv Kötbér lelkében él. Ha Lueger az osztrák 
reichsrath munkaképessége és általában a 
végveszélybe jutott osztrák alkotmányosság 
megmentése érdekében ilyen felszólítást in­
téz az osztrák pártokhoz, ez a felszólítás 
kétségtelenül az osztrák kormánypolitika 
sugallata. Ezen a szócsövön át tudjuk meg 
biztossággal, hogy a nagy osztrák lyukból 
micsoda szél fuj. Ez a lyuk lehet bolond, 
de azt el nem hisszük, hogy a magyar 
kormányelnök oííicziózus ujságrongyokkal 
fogja betömhetni, miket a szél nálunk 
összehord.

Budapest, február 26.
A Uépviselőhüz holnap, szerdán déleiőlt 10 

órakor ülést tart. Napirenden az igazságügyi tér- 
cza költségvetése van.

A csongrádi botrányhős ügye. L’grcn 
Gábor ludialcvöleg a múltkoriban interpellá- 
cziot intézett a/, igazságügy-miniszterhez Hegyi Antal 
csongrádi plébános ügyében, a ki egyszerűen 
fittyet hány minden bírósági intézkedésnek úgy, 
hogy nemrég csendőrükkel kellett elvezettetni a 
járásbírósághoz, mely több ízben megidézte, a 
nélkül azonban, hogy czélt ért volna. Plősz Sándor 
igazságügy-miniszter, mint értesülünk, a ház szom­
bati ülésében fog válaszolni erre az interpeilá- 
czióra.

Az önálló vámterület. Kolozsvár város mai 
közgyűlése az ipartestület kérelmére egyhangúlag 
kimondotta, hogy az önálló vámterület létesítése 
érdekűben a kormányhoz és a képviselóházhoz 
feliratot intéz.

Közéletünk.
® Mégis csak boldog és szerencsés ez a mi nemzetünk. 

Van tudományos akadémiánk, a mely központját ké­
pezi mind annak az eget hasogató bülcseségn -k, a me­
lyet magyar koponya produkál. Nagyapáink nem hiúi a 
lelkesedlek évtizedeken át az eszme megvalósulásáért, 
Széchenyi István és tarsai nem eredménytelenül hozlak 
fejedelmi áldozatokat, a {magyar tudományosság csar- 
roka büszkén emelkedik a Dimaparton s bent a csar­
nokban nagy tudomáoyu férfiak munkálkodnak a ma­
gyar szellemi élet javán.

A hálátlan közönség kezdi ugyan elfelejteni az egész 
akadémiai, s azt hiszi, hogy ott semminemű szellemi 
élet se folyik. De a közönségnek nincs igaza. Az igazi 
akadémikusok dolgoznak. Kissé elkérgesedett talán az 
agyuk, valami gyors tempó nem jellemzi a haladásukat, 
de azért dolgoznak mégis. Tegnap például újra életjelt

adtak róla, hogy léteznek és dolgoznak. Nem épen a 
bölcsek kövét találták fel, de olyas valamit, a mi majd­
nem egyenértékű vele. Megállapodtak abban, hogy a 
«c» hangot ezentúl is «cz»-vel kell írni. Meg hogy 
ezentúl is <a ki», «a mely» írandó, nem pedig «aki», 
«amely». Sőt abban is határoztak, hogy az idegen sza­
vakat nem szabad magyar helyesírással alkalmazni. 
Tehát Pózén tartomány nevét ezentúl «Posen»-nek írjad 
magyarom ! A mellett pedig örvendezzél az örveudezők- 
kel, mert Íme megnyilatkozott fölkent tudósaidnak az 6 
bülcseségük.

•
A tréfát félretéve pedig, jegyezzünk meg mindenekelőtt 

annyit, hogy id-je volna már úgy megalkotni a magyar 
helyesírás szabályait, hogy elfogadja azokat az egész 
irodalom.

Ma mindenki úgy ir, a hogy akar. Ez pedig a lehető 
legrosszabb állapot, egészen eltekintve attól, hogy sok­
szor félreértéseket szül 1 homályosságot okoz. Még ha 
oly szabályokat fogadnának is el, melyek hibásak némi­
leg, de mindenki elfogadná azokat: az is jobb lenne a 
mostani állapotnál.

Megegyezés talán azért nem jöhetett e tekintetben 
létre, mert mindig csak a szélső irányoknak voltak szú-

Az egyik azt mondja nekem, hogy ezentúl Bokkáccsó 
nak Írjam a pajkos olasz elbeszélő nevét. De én istenem! 
mit vetett nekem Boccaccio, hogy az ü becsületes nevét 
ki merjem forgatni a valójából. Es ha másokkal is így 
teszek, olyan lesz a konfúzió, hogy lehetetlenné válik az 
eligazodás. Hogyan kell Írni például White generálisnak 
a nevét ? A kiejtés szerint körülbelül cUvájt» felelne 
meg neki a magyarban, sót u mennyiben elöl némi 
gyönge hehenést is hallat az angol, még inkábbra 
«hvájt» fejezne ki. De ha igy írom, ki fogja akkor tudni, 
hogy White-ről van szó ?

A másik szélsőség embere ellenben arra ösztökél, 
hogy úgy írjak minden idegen szót, a hogy abban a 
nyelvben írjak, a melyből átvette a magyar.

Elméletben szép ez is, a gyakorlatban nehéz. Mert 
mit tegyek azokkal a kifejezésekkel, melyeket elfogadott, 
s magába olvasztott a magyar nyelv ‘í A túlzást egy 
túlzással akarom megvilágítani. íme ez a szú «persze» 
ma már teljesen átment a nyelvünkbe. Eredetileg a 
latin «per se» (t. i. «per se intelligitur») kifejezésnek 
felel meg. Hát latinosán Írjuk ezt is? Bolondság lenne. 
Eo igy nem Írhatunk «confUsio»-!, mikor konfúziót aka­
runk mondani.

Mind a két szélsőség tarthatatlan.
Ideje lenne, hogy megtaláljuk, illetőleg megépítsük a 

jól járható középutat.

Meg lehetne ezt a középutat jól építeni nem is valami 
túlságos nagy tudomiinynyal. De az a legnagyobb kér­
dés, hogy ki legyen a mestere.

Mert helyesírást törvénynyel ráparancsolni senkire 
se lehet.

Ha olyan ember disputája rám, a kit ebben a kér­
désben tekintélyül elfogadok, a kinek Ítéletében és lu­
dasában megbízom, akkor tarlom magamat hozzá ; más­
ként nem.

Legelső sorban az akadémia lenne erre hivatva — 
ha lenne legalább egy garas ára tekintélye. De egy 
gar -.s ara tekintélye sincs. Meg is próbálkozott már a 
feladattal s kudarcról vallott vele. Megcsinálta a szabá­
lyokat, de senki se törődött velük. Nem úgy történt 
mint p. o. Francziaországban, a "hol az egész irodalom, 
minden hivatal és minden iskola az akadémia helyes­
írása szeriül ir.

Nálunk e feladat megoldására az akadémia nem 
vállalkozhalik.

Ki vállalkozzék tehát?
1:1 a Lukkenő !

Gróf Károlyi Gábor túljegyzései.
Közli: ZEIÖttzög J^lá.xzly’.

MÁSODIK KÖTET.

VIII.

Klapka holttestét ellopjáa«

Igv beszélte a kávéházi vendég.
Másnap apróra megtudtunk mindent.
A holttest egész napon ut ott feküdt a vendéglő 

lakószobájában. Se levetkőztetve, se felöltöztetve. 
Klapkának pénze nem maradt, Gilibert asszony a 
temetés iránt nem intézkedhetett, neje és gyer­
mekei Franezia- és Angolorszagban, egyetlen még 
élő nővére Klapka Julia özvegy Eötvösiié, ha jól 
tudom: Temesváron. Gilibert asszonyt és a ven­
déglőst azonban értesítették, hogy a temetésről 
vagy- a kormány, vagy a képviselőház, vagy a 
bonvédbi/.ottsag fog gondoskodni. És pedig díszes 
temetésről.

Hogy is lehetett volna másként ?
Este 11 órakor esős, szeles időben széles fe­

nekű szállító kocsi állt meg az István íöherczeg- 
ezálló előtt. Afféle oldaltalan kocsi, a melyen 
a Ldakat, csomagokat szokás a vasútra és a vas­
útról szállítani. Három munkás vagy napszámos, 
vagy szolgálóié ember mászott ie róla. A negye­
dik, a kocsis az ülésben maradt.

A három ember a Temetkezési Egylet embere 
volt. Fuksz, Micsek, Toll volt a nevük. Be voltak 
Pálinkazva erősen. Oda mentek a portásnoz, egy 
papirjegyzéket tartott valamelyik a kezében ; el­
mondta, hogy valami külföldi „utazó* holttestét 
akarjak elvinni s leolvasta a papirosról, hogy az 

ktazó neve : Klapka.

A portás rajuk szólt.
- Nem külföldi „utazó* az, hanem méltóságos 

Br- Valamikor generalis volt.
Fuksz, Micsek és Tolinak mindegy volt az. 

Sohase hallották ők Klapka nevét. Hiszen maga 
3 portás is csak annyit tudott róla, hogy Klapka 
»alami osztrák cs. k. generális volt. A mi fővá­
rosi népiskoláinkban nem szokás a nemzet hőseire

a gyerek eszet fölhívni. S kivált a 4S — 49-ik évek 
hőseire.

Fukszék, Tellek, Micsekék hoztak magukkal egy 
szuette, reves ócska koporsói is, a melyben a 
szegényeket, hirtelen halottakat, tatait hullákat 
szokták ide-oda, bonezterernbe, temetőbe szállí­
tani. Ment a három szolga, hogy ebbe- gyömö­
szölje bele Klapkát.

A jó Gilibert asszony elborzadt, mikor ezt meg­
tudta. Nem ilyennek goriduila ó a nagy hősnek, 
az osztrakveró hadvezérnek utolsó diadalukat.

Hanem eljönnek majd a régi bajtársak; ősz, 
aggott, roskadt alakok; vérük hullott egykor, 
keserű könyük hull most dicső vezérük és jó baj- 
társuk oldalúnál. Elhozzák majd á diadalmas hon­
védsereg tépett lobogóit, annyi győzelemnek dicső 
emlékjelét s odaállítják mind a halottnak virág- 
koszorús fejéhez. Olt lesznek majd az ország 
kormányzói és törvényhozói legdíszesebb gyász- 
őllőnyeikben. Ott lesznek a büszke lürendek, a 
kegyes és hatalmas főpapok, az egyhazak feje­
delmei mind. Oda vonulnak majd a tantermek 
ifjúsága, a vidék népe, a vérázlatta csatamezók 
lakói százezerén.

És ott lesz a király vagy annak követe s a 
királyi honvédség és a közős hadsereg tisztikara 
fénylőn, büszkén, délezegen. S megszólal a katonai 
zenekarok gyaszindulója s a nemzet sirva kiséri 
kiszenvedett hősét a nagy és fényes egyházi bol­
tozatok alá, a hol történeti nagyjai együtt 
pihennek.

így álmodta azt Gilibert asszony.
S e helyett jött éjfélkor három részeg szolga 

s tótul és németül követelte a holttestet.
A jó asszony ellenállt. Sehogy se akarta a di­

cső halott elsikkasztását megengedni. Én másnap 
a képviselóházben „halottrablas*-nak neveztem e 
dolgot. Gilibertné is úgy érezte, csak nem tudta 
vagy nem merte egyenesen igy kimondani. De 
ellenállt és tiltakozott és sirt és segítségen 
törte fejét.

Hol találjon szegény asszony éjfélkor, szakadó 
esőben segítséget ?

Egy gyönge segítsége mégis volt. Az üreg Sza­
kács József. 49-es honvédfőhadnagy s bajtársa 
egykor a dicsőültnek. Ó Gilibert asszony párt­
jára üllőit, de Fuksz, Micsek és Toll urakkal ö 
sem bírt.

De bírt volna ő. Késhez, pisztolyhoz is nyúlt 
volna ö, ha oda nem kerültek volna a „bölcsek 
és tanácsadók.“ Megnevezzem-e, elhallgassam-e 
annak a függetlenségi képviselőnek nevét, a ki 
biztatta is, ijesztgette is Gilibert asszonyt, csak 
engedje elvinni a halottal. Ijesztgette rendőrség­
gel, biztatta jutalommal s elhitette vele, hogy a 
mi most történik: az a központi honvédbizottság 
és a kormány akarata.

Elhallgatom nevét, megtévedt ember volt. S az­
tán tálán nem is ű volt a főbünős.

De ki volt hát?
Ez nap reggelén képviselőházi ülés előtt össze­

jöttek a miniszteri szobában a miniszterelnök 
grot Szápáry, az igazságügy-miniszter Szilágyi 
Dezső, a vallasminiszler grót Csaky Albin, továbbá 
gróf Apponyi Albert és Horváth Gyula, Irányi 
Daniel és Helfy Ignacz és még egy képviselő, a 
kit én Sötét urnák kereszteltem el magunk kö­
zött. Tanácskoztak Klapka temetése fölött. Arról 
szó se lehet, hogy ók határozták volna el a holttest 
ellopását. Ük csak azt határozták el, hogy a Köz­
ponti Honvédbizottság intézze el a temetést. A 
vajda másnap kemény faggatóra lógta az urakat 
s még a miniszterelnök is kivágta magát teljesen.

Ki tette tehat? Kitől eredt az egész?
Mert hogy Fukszék, Tollék, Micsekék nem a 

maguk fejétől tették: bizonyos.
Mikor már Gilibert asszony és Szakács József 

ellenállását le tudták győzni: oda mentek a ha­
lotthoz. Arczán vércseppek voltak, azokat durva 
törülközővel letörölték. Fehérneműjét úgy szag­
gatták le róla. A merev testről nehéz lett volna 
szép gondosan leültem. Meg se mosták. Azon 
módon beletették a koporsóba öltűzetlenül. Egy 
öltöző fekete ruhát azonban ráhánytak mégis, 
hogyha valaki valahol fel akarná öltöztetni, legyen 
ruha kéznél. A koporsó födelét rátették, lekap­
csolják s aztán a kocsira a koporsót feldobták.

Szegény Gilibert asszony idáig kisérte. A fáj­
dalom és a sötét-ég és a zimankús idő nem en­
gedte, hogy a holtat tovább is kísérje. De nem 
maradt el a koporsótól a jó Szakács József, az 
öreg bajtárs. Ü elment a teherszállító kocsi után.

De hát ez hova ment ?

Ej lét tájt bevetúdik az Islván-föherczeg éttermébe 
Horváth Gyula.

Ez a Horváth Gyula képviselő, szerkesztő, hir- 
*apiró, tolyamszabályozú, kormánybiztos, összees­

küvő. szabadságharezos, Garibaldi magyar légioná­
riusa, nemes szív, künyelmü „fráter“, hu bajtárs, 
léha ember: a legritkább alakok s a leg­
furcsább jellemek egyike. A legmagasabb esz­
ményekéit lelkesült egész életében s lelkesü­
lése nem üres érzelgés volt. De nem riadt 
vissza a legközönségesebb dolgoktól se. Este 
fáradtan a csatatéren a vasutlöltés oldalába 
lefeküdni s holtak és haldoklók közt s ellenséges 
martalóczok közt hajnalpirkadásig nyugodtan 
aludni vagy dőzsölő férfiak és nők közt nappalo­
kat, éjszakákat eltölteni neki mindegy volt. A 
pénzhez nem értett. Az ezreket csak úgy dobálta, 
akár jótékony czélra, akár kártyára kellett. Fel­
séges jellem és kalandor jellem együttesen. Utolsó 
száz forintját odaadta barátjának egy szóra s 
maga kész volt a másik perezben uzsorás által 
nyúzalni magát. Szerelte, becsülte, rokonszenve­
zett vele mindenki. Én is, a vajda is.

Bevetődik a vendéglőbe s hallja, mi történt 
Klapka holttestével.

Nyomban kocsit hozat, beleül s hajtat lóhalá­
lában a Kerepesi temetőbe. Ösztöne azt súgta: 
oda vitték a hőst a halottas házba. A hova a 
csavargókat, a tűzhely nélkül valókat, a szegény 
legényeket, s azokat szokták kivinni, a kiknek 
nincs hozzátartozójuk, a kik után a „varjú se 
károg*.

Ösztöne helyes utón járt. Éjben, sötétben, sza­
kadó esőben akkor ért a temető kapujához, a 
mikor ott épen hajba kaplak Fukszék, Micsekék 
a temetöőrséggel, A fölött: vájjon beereszszék-e 
Klapkát a temetőbe vagy kint hagyják az utczán?

Kormány, törvényhozás ebben a kérdésben nem Intéz­
kedhetik. Hiába próbálnák“ meg s hiba lenne, ha meg­
próbálnák.

Ha össze lehelne gyűjteni valamennyi nevesebb Írót 
és újságírót, úgy lalán meg lehetne oldani ezt a fel­
adatot. Az kellene hozzá, hogy lehetőleg egyhangúlag 
történjek valamelyes megállapodás és tiogy kötelezzék 
mindannyian magokat, a megállapodás szerint Írni 
azontúl. Akkor menne a dolog.

De össze lehet-e őket gyűjteni s lehetséges-e az egy­
hangú vagy majdnem egyhangú megállapodás? Érdemes 
lenne megkísérlem 1

A kiegyezés csődje.
— At Egyetértés ti küldött tudósítójától. —

Ausztriából megint válságos hírek érkeznek. 
Megint azt jelentik, hogy a Körber-babinel hely­
zete teljességgel tarthatatlanná vált és iio*. 
Kötbér a legközelebbi napokban előreláthatok 
kénytelen lesz beadni lemondását.

Ügy látszott egy ideig, hogy Kőrber nz uj 
reiehsrath-tal mégis csak inkább fog boldogulni 
és hogy ez a reichsrath legalább egyes közös- 
ügyes kérdésekben nem fog nehézségeket támasz­
tani. Ma azonban már bizonyos, hogv minden 
ebbeli remény hiú volt. A mi most a íéichsrath- 
ban folyik, az voltaképen nem egyéb leplezett 
obstrukcziónál és az osztrák parlamenti körök 
nem titkolhatják, hogy az osztrák deiegáezió ki­
küldéséről meg a kvóta-bizottság megválasztásá­
ról szó jóformán alig lehet és arra sincs kilátás, 
liogy a reichsrath a kiegyezés kérdését dűlőre 
juttassa.

A helyzet bizonytalanabb, mint valaha és bi­
zonyos csak az az egy : hogy a kiegyezés csődbe 
jutott.

Kihü’dött tudósítónk ma a következüket jelenti 
nekünk :

£écs, febr. 20.
Az osztrák politikai köröknek az a meggyőző­

désük, hogy a Körber-kabinet, mely sehogy se ké­
pes kieviezkélni az összegabalyodott parlamenti 
helyzetből, a közel jövőben kénytelen lesz beadni 
a lemondását.

Az kétségtelen, hogy Kürber miniszterelnök nem 
valami nehéz szívvel fogja ott hagyni az állását. 
Ö maga inár félévi martinamnak nevezi azt az 
eddigi időt, mely alatt osztrák miniszterelnök volt 
és nem csinál belőle titkot, hogy a legjobban 
szeretné, ha ismét hátat fordíthatna a reichsrath- 
nak, a politikának, az ifjú-cseheknek, SchOne- 
reréknek, az egész osztrák parlamentnek, mely 
ma valósággal olyan, mint egy őrültek háza.

Hogy mi Iesz, hová fejlődnek a dolgok, azt 
senkise tudja. Nem tudja az uralkodó, nem íudia 
az osztrák kormány, nem tudja a reichsrath í. ;- 
szónkét pártja közül egy se. Tegnapelőtt vasárnap 
még senkinek se volt sejtelme arról, hogy ma 
kedden mi fog történni a reichsrathban, a mint 
hogy a Körber-kabinet folyton csak máról-hol­
napra él, nem lévén képes rá, hogy csak egy Ki­
vid időre is határozott mederbe terelje a parla­
mentarizmust és legalább valamelyes p., itiv mun­
kára bírja rá a reichsrathot.

Deiegáezió ? Kvóta-bizottság?
Alig van kilátás rá, hogy a reichsrath akár az 

egyiket, akar a másikat kiküidje. Schünererék ki­
vételével minden német párt és a cseheK is haj­
landóak volnának rá, ámde az A’ldeutsr.it -k, a 
Schönerer-\\ ölték pártja lesben áll és kétségte­
lenül mindent el fog követni, hogy meghiúsítsák

A temetőőrség ugyanis előre nem volt értesítve, 
az őrség igazgatója pedig nefn volt ott, valahol 
kocsmázott. Engedelem nélkül pedig meg­
halni ugyan lehet, de a iemetüLe tini aura 
lehet.

A temető nagy dolog, az őrség hivatala nehéz. 
A temető birtokrészletekre van osztva s rendesen 
teiekkönyvezve. Minden birtokrészlet egy gödör. 
Minden gödörnek száma van. De a gödrük se 
egyenlők. Vannak kegyelmes, méltóságos, nagysá­
gos, tekintetes és hallja kend gödrök. Nincs egyen­
lőség a temetőben se. A kinek sok pénze vagy 
nagy pártfogása van: annak a gödre is más. 
l'rnak gödrét komisz ember gödrével össze­
téveszteni nem szabad, mert ez illetlenség 
volna. Minden gödörre szám szerint elő kell 
fizetni, mint az újságra. A ki nem fizet elő: nem 
kap újságot, nem kap gödröt. A tiszteletpéldá­
nyokat azonban a temetőben is osztogatják ingyen, 
de csak nagy ritkán.

Klapkának nem járt a gödrökből tiszteletpél­
dány. Akkor legalább még nem. A temetőőrség 
nem tudott róla semmit s azért nem nyitotta ki 
a kaput.

Fuksz, Micsek és Toll káromkodott, mint a jég­
eső. A temetűürség visszakáromolla azt a cselt 
és német népet s rendőrért akart sípolni. A leg­
nagyobb zivatar közben ruczczan oda Horváth 
Gyula.

Horváth Gyula alacsony termetű, de Jupiter 
arczu férfiú volt. Ötven papra való komolyság és 
tekintély fénylett büszke L fejtartásán, komoly ar­
czán, okos nagy szemein s őszülő vaskos baju­
szán és szemöldökén. Minden temetőőr és min­
den Micsek meghökölt tőle, a mint megláttak. 
Azt gondolták, legalább is kerületi elöljáró.

Csöndes, de parancsoló hangon megkérdezte az 
embeteket: mi fölött veszekesznek ? Kinek a 
halottja nyugszik a koporsóban ? Miért nem eresz­
tik be a holtat a holtak birodalmába ? A temető- 
őrök igazolták magukat, hogy ők fizetés neifcüi, 
óvadék nélkül, a maguk fejétől senkit a halottas 
házba be nem tehetnek.

— Mennyi az az óvadék pénz ?
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a dolgot. Sehönererék általában azon vannak, 
hogy a kormánynak minél nagyobb nehézségeket 
okozzanak és bizonyos, hogy a mint az első 
„Staatsnothwendigkeit“ kérdése merül föl, a vég­
letekig fognak menni a kormány ellen való harcz- 
ban, mert azt óhajtják, hogy a reichsrathot újból 
oszlassák föl.

Schönerer-Wolfék ebből magukra nézve nagy 
előnyöket várnak. Tudják, hogy a német néppárt 
és a német haladópárt tagjai közül sokan torkig 
vannak az állapotokkal és már szinte undorod­
nak a politikai viszonyoktól. Ha a reichsrath 
újabb feloszlatása megtörténnék, e német kép­
viselőknek egy része már föl se lépne. Nem akar­
nak többé mandátumot vállalni. Sehönererék pe­
dig csak ezt lesik-várják. Ók úgy számítanak és 
mint az osztrák politikai körűk mondják, nem is 
ok nélkül, hogy azokban a német kerületekben, 
melyeknek a jelenlegi képviselői megesömörlöitek 
az osztrák politikától, az ö embereik szereznek 
majd mandátumot, úgy, hogy az Alldeutsch-párt 
tagjainak a száma egyszerre megnövekednék 
huszonegyről vagy ötvenre.

Már csak ennek vártában is azon van a 
Schönerer-párt, hogy minél inkább komplikálja a 
helyzetet és minél több botrányt idézzen elő. 
Hogy ők lehetővé tegyék a kiegyezési kérdések 
letárgyalását, az merő képtelenségnek latszik.

Különben a delegáczió és a kvótabizottság tag­
jainak kiküldése dolgában Kürber semmiféle meg­
állapodásra ss jutott még a pártok vezetőivel. A 
múltkori „Obmünner-Konferenx'-ben delegáczió- 
ról, kvóta-bizottságrói szó se volt. Körber akkor 
csak a budget, az ujonezozás és a 150 milliós 
beruházási kölcsönre nézve tett előterjesztéseket 
a pártok vezetőivel, a kikkel azonban akkor 
mindössze csak egy ülésre nézve tudott megálla­
podásra jutni. Az az iparkodasa Körbeinek, hogy 
legalább a márczius közepéig terjedő időre álla­
pítson meg a partok vezetőivel határozott munka- 
programmot, teljesen hiábavalónak bizonyult, a mi 
az udvari körökben kellett igen kellemetlen ha­
tást, már csak azért is, mert így az ujonezozás 
kérdésében nagy nehézségek lesznek, ha a javas­
latot kellő időre le nem tárgyalja, el nem fogadja 
a reichsrath.

E zűrzavaros állapotok dolgában a német nép­
pártnak egy előkelő tagja azt mondta tudósí­
tónknak :

— Csak kettő lehetséges. Vagy sikerül létre­
hozni a németek és csehek kibékülését vagy 
következnie kell az abszo'utizimtsnak. Az előbbi 
merő lehetetlenség. Sem a csehek, sem a néme­
tek nem akarják. Hát lesz abszolutizmus ! Hogy 
aztán ehhez Magyarország mit szól ? Ezen mi 
níár nem gondolkozunk. De a dualizmus ment­
hetetlennek látszik és a jó isten tudja, mi lesz a 
kiegyezéssel !

Körber miniszterelnök hir szerint holnap délelőít 
megint magánkihallgatasra megy a királyhoz.

ügy lehet, hogy ezen az audienczián fog vég­
legesen eldőlni a Kürber-kabinet sorsa.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése február 28 án.

1.

Az a művészeti vita, a melynek tegnap volt a 
bemutatója, ma került színre másodszor s immár 
utoljára megváltoztatott szereposztással. Sorrend 
szerint Vészi József, Pichler Győző, Berzeviczy 
Albert, Hock János és THass/cs Gyula fogtak 
fegyvert a művészet szent nevében, hogy nagy­
számú érdelődő közönség jelenlétében eijátszák 
újra a müvészhaborut.

Vészi József szállt síkra először. A művészet 
fegyvereivel harczolt és helytelenítette, hogy sok

— Huszonöt forint.
A pénzt letették s akkor azután a kaput meg­

nyitották.
Jgy töltötte Klapka az első éjszakát a halottas 

házban. Egy gyermek és egy asszony volt mel­
lette egy-egy koporsóban. Békesség volt köztük 
reggelig. És aztán egész napon át és még most 
is és ezen túl is az őrükké valóságig.

A holtak kibékülnek egymással.
De nem az élők.
Másnap a vajda vette kezébe ügyünket. Ke­

gyetlen vitája volt a miniszterelnökkel a bázelnök 
szobájában. A képviseluházban mellette álltunk, 
de azért csak félig győztünk. Hanem Klapka holt­
testét mégis visszahoztuk. Olt állítottuk föl rava­
talát a belvárosi templom oltára előtt. A szentek 
és vértanuk között, istennek és szent fiának köze­
lében.

A részleteket nem Írom meg. Olvashatja azo­
kat mindenki a kilencz év előtti hírlapukban.

Hanem te dicső honvéd, győzelmes hadvezér, 
nemes öreg barátom: te tovább éltél, mint a 
hogy nagy nevedhez méltó volt. Kicsiny volt mar 
hozzád az a nemzedék, mely örökre lehunyt sze­
meidet bezárta s koporsód fölé sirhalmot emelt.

Siriialmot ?
Azt emelt. De hozzá méltó emléket máig se.

olyan témát hurczoltak be elég Ízléstelenül és 
erőszakosan a magyar parlament falai közé, a 
melynek helye nincs a képviselőhazban. Két 
egyesület torzsalkodásának nevezte a vitát, a 
melynek egy iszaphulláma betorlódott tegnap a 
parlamentbe. Sajtó és képviselőház egyesült erő­
vel igyekezzenek azt a sérelmet, a mely a ma­
gyar vendéglátáson esett, kisebbíteni s általában 
az egész kínos inczidens hatását enyhíteni.

Mint az ujságiró-te^tületnek a parlamentben ülő 
képviselője, lovagias védelemben részesítette azt 
a kiváló franczia mükritikust, a kit a művészek 
ok nélkül megtámadtak. Vészi korrekt és rokon­
szenves felszólalását a ház minden oldalán nagy 
tetszéssel fogadtak.

Utána személyes kérdés czimén Pichlcr Győző 
emelt szót, a ki tiltakozott azon feltevés ellen, 
hogy ö indította meg a ház tegnap tartott ülésén 
a művészeti vitát.

Azt a vadat, amelylyel Vészi József illette, a 
vádlóra visszahárította : a franczia kritikust nem 
ö hurczolta meg, hanem az előtte felszólalt kor­
mánypárti képviselő, a ki igazságtalan bírálatnak 
nevezte Mourrey czikkét.

A művészeti vitában érdekelt egyesületek egyi­
kének alelnöke, Berzeviczy Albert emelkedett tel 
ezután szólásra, mindjárt felszólalása elején pár­
tatlanságát hangoztatva. A konfliktusnak okát 
abban találja, hogy Hock János személye és mű­
ködése a magyar festők egy része előtt ellen­
szenves, a nemzetközi kiállítás rendezése ellentét­
ben áll Hock eddig hirdetett elveivel.

Hock János beszéli ezután. Berzeviczy felszóla­
lására reflektálva, megvédelmezte magát és elveit. 
Az ékesszólás magával ragadó erejével beszélt a 
művészet szent hivatásáról, eszmékről és ideálok­
ról, melyek a művészetek iránt érdeklődő magyar­
ság lelkében megfogannak akkor, ha a magyar 
művészet fejlődését látva, eg>úttal a magyar kul­
túra dicsőségét is konstatálhatja.

IF/ass'cs Gyula kultuszminiszter fejezte be a 
vitát. Megígérte, hogy a művészeti nevelés hiá­
nyait pótolni fogja:; majd a képzőművészeti tanacs 
körüli utazásban is a megállóhelyhez ért, kijelent­
vén, hogy a képzőművészeti tanacs mandátuma 
‘ejart s ö ezt meg nem újította.

A kongrua tételénél huzáth Ferencz panasz­
kodott a segélyek aránytalan adományozása miatt. 
A néppárti patikus még a zsidók ellen próbált 
izgatni, azonban a közoklatasügyi miniszter fé­
nyes elégtételt szolgáltatott a nekik a vallás sza­
bad gyakorlatáról szóló törvény s a reczepczióra 
hivatkozva.

Úgy ezt, mint a többi téléit változatlanul meg­
szavazták a képviselők, a kik ezután áttértek az 
igazságügyi tarcza költségvetésének tárgyalására.

Ma csak Emmer Kornél előadó jelentésére ju­
tott idő. Ez a tartalomgazdag előadói jelentés ki­
terjeszkedik a magyar jogélet minden nevezete­
sebb mozzanatára. Kodiíikacziós tevékenységünk­
ről beszámolva nagy vívmánynak, korszakos mun­
kának. mondja a polgári törvénykezés reform­
tervezetének közrebocsájtását.

n.
Elnök: Dániel Gábor.
Jegyzők : Jiyegre László, Molnár Antal, Lulcáts 

Gyula.
A mull (flés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Szabó Ii»rc, a pénzügyi bizottság előadója bemu­

tatja a pénzügyi byzoUság jelentését a kis-garami zo- 
manczgyar-telep eladása tárgyában. Kéri, bogy a jelen­
tést kinyomtassák, szétosszák és a pénzügyi tárcza 
költségvetésével együtt tárgyalják.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Be­
nyújtja a torontáli helyi érdekű vasul és a toront.il- 
tncgyei útalap pénzügyi viszonyainak rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot.

A [II íiZügyi és közlekedési bizottsághoz utasítják.
Napirend előtt felszólal
Olay Lajos : Kifogásolja egyes lapok tudósításait, a 

melyek olyan közbeszól a sok at tulajdonítanak neki, a 
melyiket nem mondott. Ugrón Gábor személyei sérteni 
uetn akarta. Buck Jánostól pedig csak azt kérte, hogy 
mondjon le a Szalon elnöki állásáról.

Hock Janos : Reflektálva Olay Lajos felszólalására 
azt mondja, hogy ö elvekért és eszmékért küzd. Ezért 
nem hagyja el azt a zászlót, a melyet ő bontott ki.

Következik a napirend: A közoktatásügyi költ­
ségvetés főiytatúlagos tárgyaló,sa.

Vészi Józref: A magyar képzőművészet ügyét a 
magyar közvélemény legmelegebb érdeklődéssel kiséri és 
a magyar lörvenyhozás a legöszintébb jóakarattal ka­
rolja fel. Egy-egy vita, a mely a képzőművészet kérdése 
körül támad, rokonszenves közérdeklődést kelt tehát úgy 
a házban, mint a házon kívül is. Még is attól tart, 
hogy az a képzőművészeti vita, a mely tegnap zajlott le 
ebben a házban, vegyes érzelmekkel fog a közvélemény- 
ói 1 találkozni. (Igaz 1 Úgy van! a jobboldalon.) 
Fájdalommal konstatálja, — igaz, hogy ez csak egyéni 
érzi se — hogy ebben a vitába sok olyan théma hur- 
czoltatolt be erőszakosan és kevés jó ízléssel, a mely 
absolute nem tartozik bele, sőt épenséggel nem tartozik 
ide a magyar parlament színe elé. (Igaz ! Úgy van ! a 
jobboldalon.) Substraturna e vitának végső elemzésben 
egy torzsalkodás két egyesület között. Két egyesület tor­
zsalkodása nem való a parlament színe elé. (Igaz 1 Úgy 
van ! a jobboldalon.) Nem csak a törvényhozásnak nincs 
miért érdeklődőié ilyen dolgokért, maga a nagy nyilvá­
nosság is teljes közömbösséggel nézi ezt a ezivakedást. 
(Igaz ! Úgy van ! a jobboldalon.) Nem mondja, hogy 
minden müvész-háboruval szemben okadalolt, vagy leg­
alább menthető ez a közömbösség. Ám itt marakodásról, 
veszekedősről van szó, mely érdeklőn- t a közvélemény és 
a parlament részéről nem kelthet. Nekünk nincs is miért 
belemenni. Konstatálhatjuk azt, hogy Hock Jánosnak 
joga van a leglelkesebben érdeklődni a magyar művé­
szet ügyeiért; konstatálnunk kell viszont azt is, hogy a 
magyar művészeknek természetes, velük született és tő­
lük el nem idegeníthető joga az, hogy kimondjak, hogy 
ők Hock János vezető aspiraczióit és közreműködését az 
ö ügyein istápolásában el nem fogadjak, sőt visszauta­
sítják. Végezzék hát el dolgaikat egymás közt, odakünn 
a szocziábs vagy a művészi élet térén, a parlament elé 
ez a doiog nem tartozik (Élénk helyesles a jobboldalon.), 
és a parlament nem fog ebben a kérdésben állást fog­
lalni soha. (Igaz 1 Úgy van 1 a jobboldalon.)

Ha ez úgy van, akkor kétszeresen kell sajnálnia azt, 
hogy ezeknek a konlroverziáknak egy iszaphulluma teg 
nap besodródott ide a parlamentbe, a mennyiben szóba 
került nemcsak ez a konlrovcrzia maga, hanem ennek 
n kontroverziának legkínosabb epizódja is. Szóba került 
egy sérelem, a mely a magyar vendéglátáson Coetí 
Megemlítenék Mourrey Gabriel urnák nevét és ezzel 
nem érték be, hanem egyenes vaddal is illették őt.

Mourrey Gabriel a házban nem védekezhetiz ; de szóló 
úgy érzi hogy neki, mint magyar újságírónak, köteles­
sége ezt az idegen írót, a ki vendégül időzik itt körünk­
ben, a képviselőiláz színe előtt is megvedelmezni egy 
olyan vád ellen, a melyre ő semmiképen rá nem szol­
gait. (Helyeslés jobbról.)

Pichler Győző, talán szónoki lendületétől elragadtatva, 
azzal a vaddal illette Mourrey urat, hogy meggyalazta 
a magyar művészetet. Aztán közbeszólások réven szo- 
rongattatván, hogy számoljon be a támadás okairól, 
felolvasott szemelvényeket Mourrey Gabriel ur czikkéből. 
Ennek a czikknek van egy bevezetése, a mely zászló­
hajtás a magyar nemzet géniusza és a magyar nemz- ti 
művészet előtt. Ennek a czikknek van egy Pichler áltál 
fel nem olvasóit befejezése, a mely szinten őszinte tisz­
telet kifejezése a magyar művészet iránt. A kezdet és 
befejezés közt van kritika egyes magyar művészekről. 
Egyesekről. Kijelenti, hogy igazságtalanság ez a kritika. 
De végre is Mourrey Gabriel nemcsak kritikus, hanem 
ember is. ílg.iz! Úgy van! jobbíelől.) Minden embernek, 
ha kritikus is, veleszületett, úgyszólván alkotmányos 
joga, hogy tévedjen. Mourrey Gábriel ur bőségesen élt 
ezzel a jog-val. (Derültség.) De azokból, a miket az ö 
csikkéből hallottunk, azokból, a miket nem hallottunk, 
de utana nézhet mindenki, meg lehet győződni arról, 
hogy ű legföllebb igazságtalan voll egyik-másik művész 
irányában, de a magyar művészetét meg m m gyalazta, 
művészetünkön, nemzetünkön, erkölcsi sérelmet nem 
ejtett (Igaz I Úgy van ! jubbfeiól), ennélfogva az a vád, 
a melylyel illettek, ót joggal nem érintheti. (Helyesles 
jobbfelül.)

Ha megtette volna az a franczia kritikus azt, a mivel 
Pichler Győző vádolja, akkor még érthető volna mű­
vészeink körében az a feltiáborod.s, a melynek zaj U 
hallottuk, s a melynek utolsó akkordjai még a képvi­
selőház tanácskozó termébe is hatoltak. De még abban 
az esetben is elvárta volna művészeinktől vagy legalább 
is kérte volna őket, hogy felháborodásuk exploziójat 
halásszák későbbi időre, gondoljak meg, hogy Mourrey 
Gábriel ur ez idő szerint vendegünk, vendége a magyar 
fővárosnak, a magyar nemzetnek, az egész országnak es 
a vendégjognak minimuma az, hogy mindaddig, mig va­
laki vendéglátásunkat élvezi, bántod As nélkül tartózkod- 
liassck környezetünkben. (Tetszés jobbfelöl.)

Ezt az imunitust a magyar nemzeti vendégszeretet 
egyenes folyományaként követeli cs fogja követelni min­
dig Mourrey Gábriel ur szamara. (Helyesles jobbról.)

A sajtó a megsértett vendégjoggal szemben megtette 
a maga kötelességét. Tiltakozott a vendvgjog megsértése 
ellen és megadta az idegen Írónak, a ki körünkben 
időzik, azt a satisfaction a mely tőle tellett. Nem kétel­
kedik, hogy ma mar a mi derék művészeink is belátják, 
hogy tovább mentek indulatukban, sem mint menniük 
kell- tt. A művészek fantaziajura és a művészek finom- 
lelkű gyöngédségére bízza azt, hogy megtaláljak az utat,
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második rész.
IX FEJEZET.

A vég kezdete.
_ Gyújtsd meg a tüzet — szólt. — És ha pa­

pirosra van szükséged, van itt is. —- V árj ! — 
tétté hozzá, miután Shrowl fölemelte az eltépett 
levelet. — Ha holnap valaki jön a válaszért, 
mondd meg neki, hogy a levéllel begyújtottunk, 
és ez a válaszom.

E szavakkal mr. Treverton visszament a malom­
hoz és gonosz, kárörvendő mosolygással kezdte
ismét forgatni.

Shrowl a konyhába ment, magára zárta az 
ajtót, egymás mellé fektette a levél széttépelt

darabjait és teljes hidegvérrel és nyugodtan kezdte 
olvasni a levelet.

Lassan és gondosan olvasta a cziméiől kezdve 
az aláírásig. Aztán elgondolkozva vakarta meg 
bozontos, elhanyagolt szakallat, összehajtotta a 
levelet és zsebre tette.

— Majd később még egyszer megnézem — gon­
dolta, letépve egy darabot egy régi újságból, és 
azzal gyújtotta meg a tüzet. — Azt hi-zem, hogy 
ezzel a levéllel még jobbat is lehet kezdeni, mint 
elégetni.

Szilárdul el volt tőkéivé, hogy a levelet nem 
veszi ki addig a zsebéből, mig el nem végezte 
házi leendőit. Meggyujtotta hat a tüzel, a délelőtt 
folyamat! megsü.ótle a kenyeret, aztan lement a 
zöld.-éges kertbe gyomlálni.

Négy óra délután lett, mig rászánta magát, 
magánügyeire gondol, és visszavonul a magányba, 
hogy a levelet titokban még egyszer elolvassa.

Chernery lelkész levelének az ismételt elolva­
sása megerősítette Shrowlt abban az elhatáro­
zásában, hogy a levelet nem semmisíti meg.

Nugy faradsággal végre megértéit a levélben 
három olyan pontot, mely nézete szerint kivaló 
fontossággal birt.

E három pont elseje az volt, hogy az a sze- 
mé-ly, a ki magút Cliennery Róbert névvel Írja 
alá. valami Poithgenna Tower nevű régi corn- 
walli kastély északi szárnyának a tervét óhajija 
látni.

A második pont értelme az volt, hogy Cliennery 
véleménye szeiint ilyen terv valószínűleg talul- 
tatódik mr. Treverton könyvtarában.

A harmadik pont pedig az volt, hogy Cliennery 
Róbert a legnagyobb szolgalatok közé számítana, 
ha egy ilyen tervet vagy rajzot rendelkezésére 
bocsatanunak.

Ez az utolsó pont szeget ütött Shrowl fejébe. 
Természetesen, csakis a maga érdekeit tartotta 
szem élőit. Arra az eredményre jutott, hogy 
pénzügyi szempontból bizonyosan érdemes volna, 
ha Cili imen Robertnek megtehetné a kért szol­
gálatot, titokban átkutatva ura könyveit.

— Legalább is üt font sterling ütné a markom, 
lm jól végzem dolgom, — gondolta Schrowl, 
zsebrevágta a levelet és elgondolkozva ment föl­
felé a lépcsőn a padlásra, a hol az ilyen ócska 
dolgok hevertek.

Két szoba volt ott. Bútorok nem voltak ben- 
nök, csupán a könyvgyűjtemény, mely egykor 
Poithgenna Tower könyvtara volt.

Borral födve, a padion szétszórva százszámra 
hevertek a könyvek, a mint a ládákból kidobal- 
ták, mint a hogy a pinezében kiszórjak a zsákok­
ból a szenet. Régi, értékes példányok, melyeket 
bármely tudós megfizethetetlen kincsként becsült 
volna meg, szanaszét hevertek újkori müvek mel­
lett, melyeknek egy edüli előnye a szép kötés volt.

Ebbe a könyv-vadonba lepett most be Shrowl. 
A tudás ekkora tömegével szemben önkéntelenül 
is ellogődott lelt. De mégis elszántan lógott hozza 
egy könyv kereséséhez, melyhez nem volt egyéb 
vezetője, mint ez a két szó: Porthgenna Tower.

Erősen emlékezetébe’ vésve ezt a két szót, elő­
ször azt a feladatot tűzte ki maga elé, hogy a 
sok száz könyv közül valamelyiknek az első ol­
dalán reá tálul. Egész erejével rávetette magát 
erre a feladatra, azzal a makacs elhatározással, 
hogy megbirkózik vele.

Lábaival szétturta a könyvrakást annyira, hogy 
leülhetett a padlásra. Aztán sorra kezdte néze­
getni a könyveket.

Volt ott mindenféle. Klasszikusok kiadásai. Angol 
történelmi müvek egyes kőietei. Erzsébet királynő 
korából való drámaírók müvei. Útleírások, szent- 
beszédek, adom a-gyűjtemények, természetrajzi 
könyvek, vadászati müvek. Tarka egymásutánban 
következett mindez.

De elmúlt az első negyedóra, és Shrowl szor­
gos fáradozását nem jutalmazta olyan könyvnek 
a megjelenése, melynek czimlapjan a Poithgenna 
Tover név ott lett volna.

Mielőtt tovább ment volna egy másik könyv- 
rakashoz, szünetet tartott. Azon tűnődött ezalatt, 
hogy nem volna-e kényelmesebb, rendszeresebb 
módja annak, hogy a szé! szórt könyv-tömegben, 
a mi mig hátra volt, megtalálja a keresetlet.

Önmagával folytatott tanácskozásának az ered- 
ményekép rájött arra, hogy a legkevésbbé fá­
rasztó akkor lesz a munkája, ha sorra veszi az 
egész szobából a könyveket és előbb csupán 
alakjuk szerint rendezi.

Elsőbb a legnagyobbakat veszi elő, egy ra­
kásra teszi, aztan a kisebbeket, és így tovább, 
mig végre eljut a zsebkiadásokhoz. A fal mellett 
szabad helyet csinált maganak, és keresztül-kasul 
gazolva a könyveken, mintha kövezet lett volna, 
kikereste a padlón fekvő könyvek közül a legna­
gyobbat.

Valami ailasz volt. Shrowl egymásután nézte 
meg a térképeket, megrázta lejét és az üres 
helyre telte a kötelet.

(Foly'aBsa következik.)

módot és alkuimat, a melyen ezt az érzésüket a legillűbb 
módon kifejezhetik.

A t. képviselöhaz kitűnően tudja mérlegelni politikai 
és erkölcsi értékét a Magyarország irányában a LOBül- 
dön uralkodó rokonszenveknek. A t. képviselőház na­
gyon helyesen tudja apprecziálni azt, hogy a Magyar- 
ország iránt uralkodó nemzetközi hangulatnak milyen 
nevezetes faktora a franczia nép közvéleménye, és a t. 
képviselőház továbbá alapos tudásával hir annak, hogy 
mennyi félreértés és m- nnyi elfogultság uralkodott vala­
mikor e közvéleményben irányunkban és mily szívós 
nemzeti munkára volt szükség, mennyi szellemi és er­
kölcsi fáradozásnak kellett innen kifejtetnie, hogy az ott 
uralkodó előítélet és balvélemeny eloszlatlassék és a 
franczia nemzet helyes felfogásra jusson Magyarország 
önállósága, állami létünk tartalma és nemzeti exiszten- 
cziank kulturértéke felől. Néhány esztendő óta — hál’ 
istennek — érlelődni látjuk gyümölcseit e munkának 
és nem szeretné, ha egy kínos ioczidensse], a melyet az 
egész magyar nemzet közvéleménye reprobált és a mely­
nek bekövetkezését ma már maguk a magyar művé­
szek is őszintén fájlalják, innék a vivirr-mynak a leg­
csekélyebb értékét is koczkára tennők. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Abban a reményben, hogy ez a kínos inczidens, ha 
már elhárítani nem lehetett, legalább hatásaiban eny- 
hittetni fog, mindnyájunk közakaratával, művészek és 
nem művészek, sajtó és parlament részéről egyaránt, 
ebben a reményben szívesen fogadja el a tételt. (Elénk 
helyeslés és tetszés a jobboldalon.)

Pichler Győző : Személyes kérdésben és félrema- 
gyarázott szavai helyreigazítása czimén kér szót. Midőn 
tegnap a képzőművészeti tanácsról beszélt, egvszerüen 
és röviden kijelentette a kultuszminiszter, hogy az már 
nem létezik, a minek az eredménye az volt, hogy ma a 
főváros cs egyáltalán az egész sajtó szólói tudatlanság­
gal cs tájékozatlansággal vádolja és fegyvert kovácsol 
jogosan egy oly törvényhozó ellen, a ki beszél oly dől 
gokról, a mely mar rég elmúlt.

Tegnap azt mondotta a miniszternek, hogy adott-" ki 
erről gyászjelentést, mert a vita hevében elvesztette 
maga előtt a költségvetési tételek sorozatál. De a vita 
befejezése után, tudva azt, hogy foglalkozik azzal, a mi­
ről beszélni szokolt, utána nézett a költségvetésben és 
kitűnt, hogy az országos képzőművészeti tanács költsé­
geire a tavalyi költse.vetésbe fel volt véve 5000 korona, 
az idei költségvetésben pedig 5000 korona van felvéve 
e czimén. Ez van a mostani költségvetésbe szóról-szóra 
lenyomtatva az előző évi költségvetésből. Utána nezett 
az eredeti iratoknak, nehogy valahogy tévedés legyen a 
dologban, utana nézett a pénzügyi bizottság jelentésében 
és valamennyiben ezen 5000 korona telelt találta. Mint 
hogy a tanacs, a miniszter kijelentésével is küzbeszóiá- 
sával egyenesen megszűntnek volt kijelentve, utana 
nézett, hogyan jön ide be ez az 500C! korona. Kérdi, 
hogy mi czélja van azzal a kultuszminiszternek, hogy 
5000 koronát vett fel ezen tétel alatt. (Mozgás, zaj.)

Vészi József képviselő azt mondotta, hogy a művészi 
czivakodás iszaphullámai ide is eljutottak ebbe a hízta. 
A költségvetésben le tétel van: A képzőművészeti 
társulat segélyezésére SGOO korona és a Nemz-li Szalon 
segélyezésér 8000 k-rona. Ez»u költségvetés cz/lja az, 
hogy mi bíráljuk meg és ellenőrizzük azon teteleket, 
melyek benne foglaltatnak s ű, mint törvényhozó. I r- 
gyilagosan beszélt és mondotta el azok felett nézetét; 
midőn e két szubvcncziomilt és államilag segélyezett in­
tézetről van szó, akkor a múl is nyilatkozhatott, a mi 
ezen tételekkel összefüggésben felcmhttetett..

A magyarok akartak ünnepélyesen fogadni a franczia 
művésziket, de nem akartak staflazeul szerepelni az ün­
neplésben.

Mourrey urat, a franczia írót szóló sem szóval, sem 
egyetlen kifejezéssel meg nem sértettel, tisztelettel’ haj­
totta meg magát előtte, de egyúttal utalt arra, hogy 
rossz, informáczid, rossz, utasítások folytan vette kezébe 
a tollal, és neki épen olyan joga volt megtenni ezt 
a támadást, mint a milyen jogon védi őt Vészi József, 
(i-h nk helyeslés a szél u baloldalon.)

Berzevlozy Albert: Tökéletesen egyetért Vészi 
Józsidtól a felháborodásunk abban a kifejezésében, a 
melyly 1 6 megemlékezett egy jeles külföldi Író ellen 
egy magyar ujs.ig részéről elkövetett alaptalan és igaz­
ságtalan megtámadásról és vadról. Ismerve a mag var 
művészeknek gondolkodását és eljárását, igazságérzetét 
sérti a tényeknek az az egyoldalit feltűntetése, a mely- 
lyel itt találkozunk és a mely a minden esetre sajnálatos 
konfliktust úgy igyekszik élénk állítani, mintha a 
konfliktus körül mind-u hiba, minden felelősség egyedül 
és kizárólag a magyar művészeket terhelné. A képző- 
művészeti ügyek küiiil két egy sülét működik Magyar- 
országon. Az egyik az. országos képzőművészeti társulat, 
az, a mely a regi mii: gye ttiői alakult és az országnak 
legrégibb művészeti egyesülete; a másik az újabb, a 
Nemzeti Szalon, a mely a most szóbunforgó kiállítást 
rendezi. Ezen két egyesület egyaránt művész- és laikus 
elemekből alakult és e.m két egyesület az, a melyet 
működésiben a kormány szubveucziúval is támogat,' a 
mely szubvenczió a költségvetésben is benne foglaltatik. 
Ezeken kit ül van a magyar képzőművészek egyesülete, 
a mely semmi egyéb, mint a magyar művészek hivata­
los autonóm testületé, a mely kizárólag művészekből 
áll és semmifele szuovencziút nem élvez. Ez az egy. sü­
lét az, a mely a maga hivatalos és nyilvános alíófog­
lalásaival a N-mzeti Szalonnal és in specie Hock János­
sal konfliktusba keveredett. Az országos magyar kép­
zőművész: li társulat ezzel az egi-sz kérdéssel sem igaz­
gatóságában, sem választmányában soha sem foglalkozott, 
ezen kérdéssel szemben semmiféle alias! nem foglalt, 
így tehát nem lehet a dolgot úgy feltűntetni, mintha 
az országos magyar képzőművészeti társulat és a Nem­
zeti Szalun államinak konfliktusban egymással. Ezt ki­
emelni es hangsúlyozni azért tartotta szükségesnek, unit 
a neveket rendszerint el szoktak téveszteni cs mert szóló 
ez idő szerint véletlenül az országos magyar kéozőniü- 
vészeti társulatnak ah Inöke és nem akarná, hogy úgy 
tűnjek fel a dolog, mintha a társulat érdeke szempont­
jából szólal fel, a mely e kérdésb-n semmiféle alakban 
engageálva nincs. (Helyeslés jobbfclűl.)

A nemzetközi kiállítássá! szemben a magyar mü- 
véeZ'-k lulnyomu nagy r-sze, sut azoknak egész hiva­
talos autonom ke pvis-Ne ellenséges magatartást fog­
lalt el; ennek a konfliktusnak oka szüksegképen nius 
körülményekben rejlik.

Egyik oka c konfliktusnak az a czikk, a melyet 
R.-nhr Győző tegnap e házban n gy részében felolva­
sott, és talán a mukk jelentőseget i s fontosa igát hőül- 
haladó m-rtékl,en is méltatott ismertetésében: a mely 
czikk első részében egy jóhiszemű, de félrevezetett em­
bernek a tévedésektől hemzsegő véleménye a magyar 
művészeti viszonyokról . . .

Pichler Győző: Úgy van ! Úgy van !
Berzeviczy Albert ... a melyeket ö nem ismert 

akkor, nem latolt, s a melyekről ő körülbelül úgy 
beszélt, mint a vak a sziliekről. Második részében 
ez a czik. kritikája a párisi világkiállításon megjelent 
magyar művészeti alkotásoknak ; e tekintetben a czik kiró 
mar a legszilárdabb és ketségoevonhatlan jog alapján 
áll, mert mini mübiráió, azon müaikot mókát, a me­
lyeket lelőtt, megítélni jogosává van. Hogy tetszenek, 
vagy nem tetszenek-e neki, az az ő véleményének ker­
ti1-: . Kétségtelen, hogy ebben a kritikában sok egy­
oldalúság es igazsogtalansag foglaltatik (Igazi Úgy 
van ! jobbíelől ) i-s hogy ez a kritika oly természetű 
volt, hogy különösen a művészeti érték és jelentőség 
összemérésé és viszonyítása szempontjából a magyar 
művész 'k egy nagy részének jogosult önérzetét meg­
sérthette.

A konfliktus második oka Hock János személyében és 
működésében rejlik ; abban, hogy a maga eljárásává!, 
a maga lényeivel es különösen a szóban forgó kiállítás­
nak a rendezésével a legmélyebb összeütközésbe és 
ellentmondásba jutott azokkal a tanokkal és elvekkel, 
a melyeket ő eveken át a legnagyobb elokvencziaval, 
kitartással, buzgalommal és lelkesedéssel hirdetett. Ne 
csodálkozzék Hock Janos, ha ennek a gyűlöletnek, a 
melybe 6 fegyvereit mártotta, egy-egy cseppje most 
visszaszáll reá, (Helyeslés a jobboldalon )

Hock János : Gyűlöletet soha sem ismertem 1 (Hall­
juk ! Hulljuk i Ellentmondás a jobboldalon.)

Berz.evtczy Albert: Hock János a maga akczióját 
azzal kezdte, hogy harezot izeut minden művészeti 
klikknek.

Szemere Attila : Ez Így van.
Hock János: Szemere ur, ez nem bank, nem válla­

lat I Nem iokompatibilizmus.

Berzeviczy Albert: Hock ur valós: ggal a r,iagear 
művészek hivatalos testületé ellen csinálta a franéüi 
kiállítást, holott sovinisztának Valija magát. Hóéinak 
úgy látszik, kétfelé meggyőződése és kétféle igazsága 
van, tehát nem volt erkölcsi jogosultsága v ,zy művé­
szeti könyv Írásira vagy mükiállitás recézésére. Azt 
hiszi, objektive beszélt. (Derültség a baloldalon és a kö­
zépen. Helyeslés a szélsőjobbon.) Aj .nlja, hogy a p-ir. 
lament és a kormány e dologba ne avatkozzék

Hock János : Három év előtt megírt könyvét a köz­
érdek szempontjából irta meg. A művészek közt állan­
dóan liarcz hiboru dúlt, választások idején valóságos 
ii .|"t:iforrada!omnak volt szinh-lye a művészek hajléka 
Hiszen sok művész azért ment ki a külföldre. m„r; !, 
nem tudott megélni, nem tudott érvényesülni, mert nent 
a művészet dominál itt, hanem a protekezió, a klikk 
és az győz, a kinek nagyobb politikai összeköttetése - n 
Ezek a viszonyok kényszeritették nagy tehetségeink >' 
hogy külföldön éljenek, mert a hazai viszonyok nőst' 
nem tudnak megélni. S ez volt az oka annak. ho»v 
könyvét megitta. Miután a viszonyok tarihatatlano”- 
hangoztatják, hogy államosítani kell a művészetet 
nagyobb állami segélyben részesítsék őket. Az állam 
erre egy bizonyos összeget fel is vett a költségvetésbe"3 
mi történt? Az, hogy alakult egy szült- l.b körű 1. 
rendszer, mely kizárja magából a tehetségeket, ho»y ük 
kis körben, kevesen élvezzek az állam tamogat s-u ' JJ . 
vetkőzik egy képviselőre, a ki elismnrt nagy tefeiiitélv , 
azzal megtörted, hogy kép it visszautasította« a kiállít. j 
azzal, hogy nevetséges silányságok. S alig néhány éf muVa 
ugyanaz az ember köszöntötte fel mint nagy müv. , 
a ki segítette őt kibuktalci a műcsarnokból. íj rr-rii 
nézi a napi áramlatok hullámzását, nem a d,<> á s 
nem r. gáncsoló szót, ettől az úttól, melyet eivöiH- (:3 
eszméjének vall, nem fog eltérni soha. Olyan az ő a 
kedése, mint azé a szerető anyaé, a ki a gy<Ti. 
testéből kivágja a fekélyt, a gyermek sir, jv;.- ,i* ri_j' 
vádolja anyj .t, de az annál erősebben tartja, r-;" 
tudja, hogy ezzel megmenti a gyermeke életét. (XapV 
éljenzés.) Helytelennek tartja ugyan, hogy két c:-? :> 
létnek belső dolgai a házban pertrakt,illatnak, de j * 
rn.-.r előliozattik, az indokokat ne egyoldalú infers', 
cziókhól szerezzék be a másik egyesület eilen (V *y 
van ! Igaz ! a közép m.), mert az sohasem lphet tar 'vi­
lágos. Midőn ű hallotta az elégületlenséget, önként 
visszavonult, de a másik egyesül-1 lehetetlen föltételt; t 
akart, melyeket nem lehetett elfogadni s melyeknek az 
lett a következménye, hogy a másik egy--íj ekioks 
leköszönt. Ne akarjuk eli iee-nit-r:i a két cjvv'ii 
egymástól, hanem törekedjünk ,.rra, hogy egyesített ev­
vel egy szent ezéi érdekében működjék közre miodL-1 
egyesület, küszöböljük ki a személyes érd.keket és min­
dig csak a magyar művészet előbbreviteie lebegjen elöl­
tünk (Helyeslés.)

Beraaviczy Albert szemmyes kérdésben i.,. 1 i, . 
hogy a -V-mz1-’; Szalonnak leguj ibb művészi v. diák ozá­
sát el ir-m Ítélte, csupán azt bizonyította, bog- H rk 
ezen vállalkozása által az előbb hirdetett elveivel' us v 
ütközésbe került.

Wlaaslaa Gyula v.blás és közoktatásügyi minis; Ur; 
Hogy mit hozzon valaki a parlament eb; -is mit 
az nézetem szerint mindenkinek egyéni felfogásától függ. 
Minden kérdés, a mi a n-.Tizeinek közvéleményét j.
közt útja, a parlament ele lioziirjó, é- i. n sokszor n
a nyilvánosságnak ezen tisztító levcgőh b •; • lé g ,3 
látunk és az alap is határozottabb cs szí,. ruaLb lesz 3 
melyen ítéletünket megállapíthatjuk.

Konstatálja, hogy mind- nk: n. ?h .jól a franczia mű­
vészet elolt. A mi Munkácsynk i - 1 fi anezia mii -U n 
lelt nagy gyű (íieíyeUes). Szorosan a művészi vitához 
szóivá, r IV ki.«í a felhangzott egyes beszédrkre. Az ....a-n 
nemcsak látszólagosan pártolja u r.üv sz U-t, 0. -n ál­
dozatokkal epit szepmiv. sz-ti múzeumot, nagv L-.-v .ór­
iásokat tesz. Az ez irányban hozott áldozatok igazán 
nem állanak arányban azokkal, a m :y I;az irodit cm 
es tudomány érd k»men hozunk. Arra k-11 dolgozni, 
hogy mii rlő társadalom teremtessék, hegy az a/.Un t -y 
nagy miln uj j legyen egy fejlődő művészétnek.

Csak erős társadalmon alapulhat művészet, csak 
ebb- n teremhetnek nagy művészek. 6 ez irányban it. :- 
k cdik működni, fmndeztet vidéken kiállít 1 -.a
vidéki múzeumokat képekkel, az iskolákban müvesző', 
b m ti előadásokat irt tlu, lv. m.éit-.dő kép- k -t . , t 
17. néj ba. A történ ... 
p-kb-ii nH'göröxitt'di. Ez felkölti az ifjúságnak a rr. b - 
szét iránti érzéket. Ha folytonosan felkeltjük a müvv/.i 
érzéket, esz majd mii er tó társadalom es műves,.rió kö­
zönség.

A művészi nevelés kérdésével is tisztában van, s'tegv 
ízben fel is vette már a budget; . Jelenleg egy uj mű­
vészeti tanacs szervezésével foglalkozik s par iVvt múlva 
működését nyilvánosságra hozza.

Hala istennek kezdik a magyar művészet értékét, je­
lentősegét, a társadalom minden rétegűben kellőleg - 
t..nyelni. Nr-rn iuxu-ügy tehát többé a műves/.'-;, hamm
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a n m7.( ti tökének jgy hatalmas része. Jól fogta ezt fel jácsy S.tndar
c ■lbvrt, XIV. Lajos nagy minisztere, a ki t idta, hogy a tormány részér
mit művészeti ezuiokra a.uuz az állam, az busásan jü* miniszter volt j
V ideimez.). Akkor azután nem leszüok gyarmatosai pagyar-horva!
Sí rumi inas országúak, hanem megteremthe jük azt ma- lés been", .y
gtluk is, ha a kellő áldozatokat meghozzuk . Ennek a Batthyány 'i
ii .gy magyar nemz- ti művészetnek a fellenuüiésére tó- smertetés ír
re kszik us iparkodik a rendelkezésére álló eszközökkel Hegedűs m c.
odali.itni, In gy ezt rl is érjük. (Elénk helytsles.) Ajánlja 3 ahal.ims he
a tétel elfogadását. (Altalanos élénk iielyesl iiS.) ft bizottság u

A húz a tételt m cgszavazza. hangul ig eí: .
Az egyhazak segf lyezése tételénél lekedési és p-
Bnzáth Fcrenoz : A nem katholikus lelkészeknek gróf tatthy.

aduit kongrua doigaban személy szerint való kimutatást 
kur arról, ki mennyi kongrua ku-gvszitést kap az ... .ei­
tel. Kéri a kultuszminisztert, hogy az örmény katholikus 
egyház tkat tamoga-sa.

Wlitsaics Gyula : Az Örmény katholikus hívok 
dolga az erdélyi ers kség hatásköribe vág. Ezt az érsek 
ur intézi, Azt, a mii Buzath indítványoz, nem u cs.í- 
bvli, mcit ó csak a törvényt hajtja végre s az km. • 
iikus kuLigruaról önhatalmúlag m-m intézkedhetik. í i- 
szett volna ezt a törvény megalkotásakor szuny re 
hozni. A segélyösszeg pedig íelos/.tatik az egyház k g bt 
s tudav.il a zsidó egyház is szervezve vau. (liflyesius.j

A ház a téh lt megszavazza.
Ezzel a valias- és közoklatasügyi tárcza köíls-. :v.á 2 

résziet-ib -II is lelargyaltatott.
Következik ezen tarczával kapcsolatosan a pénzügyi 

bizottságnak kel jelentése és p mg először az !vr- cet- 
nőiskola ép ül-te számúra szerz-.-n.lu : I k tárgy - -3 ki­
nyújtott vallas- t-s közoktatásügyi miniszh n ju.eah'S. 
Továbbá a közoktatásügyi bizottság jelentése u tanít 1 
nyugdíj- es gyunmlap 18‘JÍ)-ik évi állapotúról, v.-.l ; : l 
az 1894-dik XXVII. t. ez. alapján létesített crsz.-g ;s 
nyugdíj- és gyám intézet lSOU-ik évi állapotáról szvíu 
vuilas- és közoktatásügyi miniszteri j-h nti-- un

A húz a jelentéseket tudomásul veszi es a főrendi­
házzal közli.

Elnök az ülést üt perezre felfüggeszti,
bzünet út in.

F-lnök az ülést újból megnyitja.
Következik a napirend további tárgya: Az igazság­

ügyi tarcza 1901. évi költségvetésé. (Plósz Sándor icraz- 
sagujymmiszter a terembe i<-pj

Emmer Kornél, az igazságügyi bizottság elé.el '. 
Egész sere. mélyreható rclorm var most életbeléptetésre. 
E sorozatban első az általános polgári törvényr uryv. a 
melynek első tervezete közkézén forog cs nv iy egész 
megjelenésében a jogászközöns='gre appeil.il. a juguszkv- 
zünséghez fordul. Attól beható éles kritikát, Im-uyaioat 
felderítését, hibáinak kiküszöbölését, hézagainak ka geszi- 
tisét várja es követeli. Mondjak talán, hogy sokban a 
német á.talanos polgári törvénykönyvnek az utánzata 
ez, mi ezt a müvet mégis halával és rokonszenvvei kell, 
hogy fogadjuk, mert ez a javaslat, mai jogtudományunk­
nak, kodifikutónus képessegünknek, a maximumra meg­
erőltetett .bírásunknak tükre és mérteke.

Magánjogi irodalmunk nein nagyon produktív. A, ; 
van jó tankönyvünk és azok az erük, a melyektől v.-.iá­
ban várhatnánk tekintélyesebb bírálatot, mind erg ig- alva 
voltak, részint a szerkesztő, részint a tanácskozó m;-.< ló­
ságban, úgy, hogy kritikusnak alig marad mar te.-a 
ember. így voltunk Csetnegi munkájával is. Alig akadt 
kritikus. Rövid életűek nálunk a törvénykönyvek. A 
Code Napoleon száz eves fennállása után még telj'.5 
életerőben all. Az osztrák polgári törvénykönyv hasúm0 
szivóssagu ; még nálunk is érvényben van és nehéz* a 
fognak tőle megválni azok, a kik érvényességi területén

jaknak, holott kereske 
eonállása után már 

A jogászvtlág érd' 
toflja magara a polga 
megjelent tervezet 

Szólónak egy évekkel 
tára, a mely szerint az i 
a szóbeliség, közvetlen 
polgári törvénykezési 
deczpntraiizácziójára 3 
haladéktalanul és add 
latnál a szóbeliségre, 
legyen tekintet! 1, «í; 
állotta közbe Madara 
kor a miniszternek, 
megfelelő ígéretét tud 
ban komolyan vette , 
rázta az azonnali hoz) 
miniszter urat, az ank 
küldött ki a szóbeli] 
tartásoknak a heiys 
Code de procedure- 
toltak ki, a kollegán] 
be jelentéseink-1, mé- 
fájdalom, nagyon *?<] 
pkkori bo dogult őrs 
modern ugyan, de 
ellen, a melyek enc- 
dva intette az orsz r ( 
kik jogszolgáltatásunk 
forgatják, a jogbiztond 
jOgszolgáitatasu aknai 
aláásni f.öreksz n- k 
oek eredetisegét és 
eredmény m^gis ts.i 
győzte Francziaor-z 
B latin faj gén

Foglalkozik ezut ni 
Sürgeti annak eíüe: 
liczislát, a k; egy 
gélnek elkészítés- ve 

De bogy állunk 
eljárással ? Húsz n 
a sírba szállt, újra 
miniszteri um k < 
honvédelmi n. ’ 
mindegyiknek van 
tigymiuiszt» r;um 
v másik du a i' 
szerint a winder :

Az országos bír- 
törvényjavaslat « • 
jognak is jutott w 
mely mar 
tökélynek re: it. 
lenie egy p 1. ^ • 
éve sürgetik

Az egységes jc. 
korlat m- e:- 
garanczRik 
nyogdtjille’.ek b : 
elialits.i, a -át 
mámra vaió biz «- 
módozatának 
numerusz i.’. . 
körül az ügyv : ; 
lás, Dézeteiter*
, A közjegyzői 
lett szervezve 
dában sen,rrá s • 
meny k■ :. 
hogy kif< 
kell fektetőüok a 
reformjára, n. 
mmtak ijvi • 
törvények, r- : 
közegek, m' í- L 
a kellő kís. a ’

Azt ís bo a . 
ban hiba van, :
;em pótolta ' t 
lovánbtanu ;i= K :

-
Donijából i3 sáré 
rendszer gyö^ert-s 
igazságügyi

Ajánlja a ku !-■. 
tárgyalás ala: ■u. 
oldalon.)

Ein ö!í A. 
jogv a h ina' u 
tárcza 1901. en k 

A ház a jav as 
Az ülés vég.;.c

A képvlvelo

Gazdák szerve
után a Royaí s. . 
melynek tárgya! a 
sokra való szerv k 
désnek az elük - : 
gróf Dessewfjy A 
az agrarpontikai t • 
gességet s ezen tőr 
lasztások aikalmáv; 
Károlyi Sándor r 
végrehajtó bizottsági 
agrár-programra es 
Ennek a bízott' .gn 
gróf Zselrnszki I 
Sándor, Son" 
Förster Aurel, B r 
Antal, Ordódy ! 
RuDinek Gvuia. c

Az össze f-
férhet len- gi bí­
rna ülést 1 <; 
ség.’ bejelenti -

gróf Appon 
üfcyHő bizottság 
Nándor (a k • 
BcUoasy Imr 
igazgató- !lü. 
va-u ak igazgat 
részvenytársa- c 
a közös i.aőu. ■ 
csikót évi e ar: 
vei bír; holy 
elnök
Albertre és Ho 
léseket egvhan< 
hogy a törvény 
képviselői állass 
Gyulára vonatk 
Ulan nak es 
kérdéses állast 
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laknak, holott kereskedelmi törvényünk huszonnégy évi 
eooállása után már túlérett a revízióra.

A jogászvilág érdeklődését a legnagyobb mérvben 
fonja magara a polgári törvénykezési rendtartásról most
megjelent tervezet

Szóiénak egy évekkel ezelőtt benyújtott határozati javasla­
tára, a mely szerint az igazságügy miniszter utasittatik, hogy 
a szóbeliség, közvetlenség és nyilvánosság elvein alapuló 
polgári törvénykezői rendtartás elkészítésére és a tábla 
decz°ntraiizácziójára szükséges előmunkálatokhoz fogjon 
haladéktalanul és addig is minden idevágó törvényjavas­
latnál a szóbeliségre, mint mentői előbb elérendő czélra 
legyen tekintettel, «Boldogok a künnyenhivők», azt ki­
áltotta közbe Madarasz József t. képviselőtársunk, a mi­
kor a miniszternek, — hisz félig már meg is van _
megfelelő Ígéretét tudomásul vettük. A miniszter azon­
ban komolyan vette a ház utasítását és úgy magya­
rázta az azonnali hozzáfogást, hogy a t. igazságügy- 
miniszter urat, az akkori egyetemi tanárt és engem 
küldött ki a szóbeliségen alapuló jelesebb perrend­
tartásoknak a helyszínén való tanulmányozására. A 
Code de procedure-ön alapuló területeket nekem osz­
tottak ki, a kollegám Németországot kapta. Alig adtuk 
be jelentéseink-1, még egyszer feltámadt az ellenség és 
fájdalom, nagyon erős és fanyar hangon kelt ki az 
ekkori boldogult országbíró személyében ama csalekony, 
modern ugyan, de mindenesetre mulékony jelszavak 
ellen, a melyek ennek a reformnak alapjai képeztek és 
óva intette az orsz »got, hogy ne hallgasson azokra, a 
kik jogszolgáltatásunkat veszélyes kisérletezásekfcel fel­
forgatják, a jogbiztonságot és jogérzületet megingatják, 
jogszolgáltatása oknak ^ alig megállapított hitelét ismét 
aláásni törekszenek. Nem akarja a közzétett tervezet­
nek eredetiségét és kitűnő voltat kétségbe vonni, de az 
eredmény mégis csak az, hogy Németország újra le­
győzte Fraocziaországot, Germania újra diadalmaskodott 
a latin faj géniusza felett.

Foglalkozik ezután a sajtótörvény reformtervével és 
Sürgeti annak elkészítését. A kormány egy kiváló pub- 
liczislát, a ki egyultaí jogász, meg is hízott ezen terve­
zetnek elkészítésével.

De bogy állunk a katonai büntetőtörvénykönyvvel «'s 
eljárással ? Húsz év óta löbbrcndueii javaslat keletkezett, 
a sírba szállt, újra keletkezett és vándorolt üt önálló 
minisztérium között 1 a közös hadügyminiszternek, a két 
honvédelmi miniszternek, a kel igazságügy miniszternek, 
mindegyiknek van hozzászólása. E közben a közős had 
ilgyminiszterium erre hivatott referense átvándorolt abba 
a másik dualisztikus birodalomba, a melyből Hamlet 
szerint a vándor többé vissza nem tér. (Derültség.)

Az országos bírói értekezlet óta sürgetett uj bánya- 
törvényjavaslat szinten elkészült már. A tengeri magán­
jognak is jutott egy kiváló feldolgozója. A javaslat, a 
mely mar ki van nyomatva, b.r publikálva nincs, a 
tökélynek rendkívül fokán ..11. Föl kell azonban emlí­
tenie egy panaszt is, azt tudniillik, hogy több mint busz 
éve sürgetik ügyvédeink is az ö rendfai fásuk revízióját.

Az egységes jogi vizsga szabályozása, az ügyvédi gya­
korlat maghosszabbítása, a rnegtar'asi jognas bizonyos 
garancziiik között való visszaállít isa, a kamarai és 
nyugdijilleték b fizetésének bizonyos szaokczióval való 
eiíatiiSa, a csődök és gondnokságok kiosztásának a ka­
marára való bizasa, az ügyvédi küll-égek megállapítási 
módozatának korrektúrája, a Lifurkaczió, iokdlizaczió, 
numerusz klauzusz, ezek az eszmék azok, a melyek 
körül az ügyvédi körökben most fonongás, csoportosu­
lás, nézetelterés. eszmecsere van.

A közjegyzői intézmény tulajdonkénen hibás alapokon 
lett szervezve és mégis fenuallásának első negyedszáza­
dában semmi sem történt arra a czélra, hogy ez intéz­
mény keli-weg érb’kesittessék a hazai szamára,
hogy kifejlesztessek és hogy gyárt.pittassek. Nagy súlyt 
kell fektetnünk a jog- és államtudományi szakoktatás 
reformjára, meri mit haszeáinjk a legkitűnőbb külföldi 
minták nyomán kéryüli, vagy a iegeredeimn igazság! gyi 
törvények, rend- lelek, miniszteri utasítások, ha azok a 
közegek, melyek a végrehajtásra 1 iv.ilv ík, nem bírnak 
a kellő készültséggel, erteJniisegg**). (Helyeslés.)

Azt is hozza teszi, hogy iia a vizsg.kra vaio tanulás­
ban tuba van, még nagyobb hiba az, hogy ez később 
;?m pótoltalik. Mert mind:nk..bb kijött a divatból a 
iovaobtunuiás Kötelességünk jogi ts államiudomanyi 
:zak ik’at.-sunk emelésit az igazságügyi szolgalat szem­
pontjából is sürgetnünk, az akadémiai tanítás es vizsga- 
rendszer gyökeres reformját követelnünk s ehhez az 
.gazságügyi kormány tan ugatásul kikérnünk.

Aj nlja a költségvetésnek ultalanoss <gban a részletes 
tárgyalás alapjául való elfogadását. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Elnöft: Az idő előrehaladván, javasolja a háznak, 
jogy a h« ínap dr lelőtt tartandó üiésr-n az igazságügyi 
♦aicza 19ul. évi Löltsegvelesenek tárgyalásai loíylassú.

A ház a javaslatot e.fouadja.
Az ülés végződik délután 1 óra 3ű pereikor.

A kópvlcelöház közgazdasági bizottsága Ro-
:;ác3y Sándor elnöklésével mi ihé-t tartott, melyen a 
'.urrr.áoy részéről Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette a 
pgyur-horvát tengeríiajózasi társasággal kötött szerző- 
lés beczikkelyezeséről szóló törvényjavaslatot. Gróf 
Batthyány Tivadar a szerződés tartalmúnak tüzetes 
smertetésp ut.m a törvényjavaslatot ellogad.isra aj;»nÍja. 
Hegedűs miciszternen a hozza intézett ktrdesckre adott 
3 aíial.ioos helyeslessel talál kozott felvilágusiiúsai után 
a li/.ottsag U2v altaliinoS ugban, mint részleteiben * gy- 
hauguHg elfogadta a törvényjavaslatot s annak a köz­
lekedési és pénzügyi bizottságokban való kepviselésével 
gróf Batthyány Tivadar előadót bízta meg.

Gazdák szervezkedése a választanokra. Ma dél­
után a Pioyal-száiió egyik termében értekezlet volt, a 
melynek tárgyát a gazdáknak az általános választá­
sokra való szervezkedése, illetőleg enn^k a szervezne- 
désnek az előkészítése képezte. Az értekezlet, a melyen 
gróf Desseivffy Aurél elnökölt, egyhangúlag kimondta 
az agrárpolitikai törekvések érvényesítésének a szüksé­
gességet s ezen törekvéseknek a közeledő képviselő vá­
lasztások alkalmával való érvényre juttatása végett gróf 
Károlyi Sándor elnöklete alatt egy ideiglenes helyi 
végrehajtó bizottságot küldött ki, a mely m^gbizatik az 
agrár-programra és a további teendők kidolgozásával. 
Ennek a bizottságnak tagjai : Gróf Dt-ssewfTy Aurél, 
gróf Zselr-nszki Róbert, Szentiványi Árpád, Bujanovics 
Sándor, Somssich Andor, Forster Géza, Baross Karoly, 
Förster Aurél, B- mát István, Hertelendy Ferencz, Bauer 
Antal, Ordódy Pál, Sághy Gyula, Kudulányi Antal, 
Rubinek Gyula, Szilassy Zoltán és Buday Barna.

csazeférhetlenacgek. A képviselőház össze­
gen- gi bizottsága Afjathy Péter elnöklete alatt 
ihst lurtott, a melyen a következő összeférhetlen- 
lejeientesek kerültek tárgyalás alá : Tiszti Kálmán 
óf Apponyi Albert (a magyar földhitelintézet fel- 
ő bizottsági tagjai); (Julner Gyula és Horanszky 
or (a kisbirtokosok földhitel intézetnek igazgatói) , 
ossy Imre, az országos küzponu takarékpénztár 
atóHnöke; Ugrón Gabor, a magyar helyiérdekű 
ak igazgatós igi tagja ; Györy Elek, a hazai bank 
jnytarsasag igazgatósági tagja; Zárnory Lela, mert 
cos liadü-yii inisztertól -00 darab kincstári remonda- 
t évi eöartusbi.o bír, a mi mar a vállalat jellecé* 
ir; Bolyuk Béla, a vaggonköíc^önző társaság al- 
e. A bizottság a Ti*za Kalmanra, gróf Apponyi 
■tre és Horanszky Nándorra vonatkozó bejelen- 
et egyhangúlag tárgytalanoknak jelentette ki, miüL- 
a törvény e kérdéses állasokat megnevezetten a 

-élői állassal összeféröknek mondta ki. A GuLner 
*ra vonatkozó bejelentés színién »jgyhangu ag t. rgy- 
nak és alaptalannak mondatott ki. minthogy a 
ses állast a törvény üsszeférőoek mondotta ki es 
er ezenfelül az illető állásról le is mondott. A 
ossyra. Un gr on Gáborrá és Gyónj Elekre vonat- 
bejelentésekre nezve szintén egyhangúi *g kimondta 
ott- g, hogy azok alapjan összeférhetlenség ese e 
forog fenn! mert az illető társulatok az ahammal 
ni le szerződési viszonyban nem allanak. olyan. 
•a vonatkozó bejejejttett esst ÍBBMWH a buetlsag

által már elbíráltatván, miután arra nézve azóta válto­
zás nem történt, a bizottság nem bocsátkozott a be­
jelentés újabb érdemleges tárgyalásába. A Zámory 
Bél.ira vonatkozó bejelentés ügyében újabb okmányok 
beszerzése és tanulmányozása mutatkozván szükségesnek, 
a bejelentés tárgyalása elhalasztatott.

A fiumei középfokú közigazgatási hatóság. A
képviselőház közigazgatást bizottsága ma Horán-zhy 
Nándor elnök lésével ülést tartott, a melyben megválasz­
totta a Fiúméban szervezendő középfokú közigazgatási 
hatóság tárgyában a miniszterelnök által benyújtott tör­
vényjavaslat előadójának Belicalca Bénit. A törvény­
javaslatot a jövő hét folyamán veszi a bizottság tár­
gyalás alá.

A párisi kiállítás kitün­
tetettjei.

Két legfelsőbb királyi kéziratot, valamint a ki­
rályi elismerésnek szavakban és csillogó rend­
jelekben megnyilatkozó tényeit közli ma a hiva­
talos lap. A párisi kiállítás magyar osztályának 
létesítése körül szerzett érdemeket jutalmazta meg 
a király. Miként azt előre jeleztük, társadalmunk, 
művészi, ipari és kereskedelmi életünk számos 
kivaló alakjának jutott rész a királyi elismerésből. 
Örömmel emlékeztünk meg már mai számunkban 
arról, hogy pártunknak két kiváló tagját, Thaly 
Kálmánt és Brázay Kálmánt is nagy kitüntetés 
érte, jutalmul azokért a buzgó fáradozásokért, a 
melyeket a nevezettek a kiállítás sikere érdeké­
ben kifejtettek.

Igen meleg hangon szól az uralkodó Ferencz 
Ferdinand főherczeghez, a ki védnöke volt a 
magyar kiálltfásnak, nemkülönben kegyes szavak­
kal fejezi ki elismerését a kereskedelmi miniszté­
rium korábbi és mostani vezetőjének. Lukács Bé­
lának. a tragikus véget ért kormánybiztosnak, va­
lamint a többi minisztereknek, a horvát bánnak 
és a kiállítás megteremtésében részi vett többi 
bizottságoknak.

A kereskedelmi miniszter által juttatott elisme­
résben volt része a kiállítás alapvető munkálatai­
ban részt vettek közül lapunk kiváló fomunka- 
társunak Szatmári Mórnak is, aki mint a kulturális 
csoport előadója fejtett ki odaadó és lelkes buz­
galmat.

A hivatalos lap a kitüntetések sorrendjét a kö­
vetkezőkben hozza:

I.
Kedves unokaöcsém Ferencz Ferdinand fő- 

herczeg ur! Azon készség, melvivel Kedves­
séged a magyar korona országainak az 1900. 
évi párisi világkiállításon való részvétele feletti 
védi-uKséget eh áilalla, valamint azon élénk 
érdeklődés, méh 1) el Kedvességed a honi őster­
melés, ipar és művészetnek ezen Kiaíli'uscn 
nyilvánult hazafias versenyét előmozdiotta, 
kedves alkalmat ad Nekem arra, hogy Kedves­
ségednek ezért legteljesebb elismerésemet és 
legmelegebb köszönetéinél nyilvánítsam.

Kelt Becsben, 1901. évi február hó 19-én.
Itrencz József, s. k.

II.
Kedves Széli! Övömmel és megelégedéssel 

értesültem azokról a sikerekről, a melyek ma­
gyar koronám összes országainak területéről a 
múlt évi párisi nemzetközi kiállításon megjelent 
földmivelési, ipari, kereskedelmi és művészeti 
kiállítok munkáját nyomon követte.

Kétségtelennek tartom, hogy ezeket a sikere­
ket első sorban a k: iliilás ügyeinek vezetésére 
és abban való tényleges részvételre hivatott 
személyeknek, testületeknek s hivatalos szervek­
nek buzgó egy ült működése eredményezhette.
1 idittatvu érzem teli át magamat, hogy a kialli- 
t.. ügyeinek legfőbb vezetésére és intézésére 
hivatott kereskedelemügyi magyar miniszterem­
nek, valamin közvetlen hivatali elődjének, úgy 
nemkülönben földművelésügyi, valamint vallas- 
és közoktatásügyi, pénzügyi és honvédelmi ma­
gyar minisztereimnek es Hor vat-Szia von-Dal- 
mátországok banjauak, továbbá a kndlitas ma­
gyar országos bizottságának, e bizottság köz­
ponti végrehajtó bizottságának, a kiállítási 
magyar kormány biztosságnak, az egyes csoport- 
bizottságoknak és a kiállítás magyar történelmi 
bizottságának odaadó eredményes működésűkért 
leg eljesebb elismerésemet kifejez em.

Azon téifiniól is kegyelettel megemlékezve, 
kinek a magjai* kormán)biztosság élén kifejtett 
igen hasznos működése sokban hozzájárult az 
örvendetes sikerek elérhetéséhez, megbízóra 
önt, hogy az érdekelteket ezen elhatározásom­
ról értesítse.

Kelt Becsben, 1901. évi február hó 19 én.

Ferencz József, s. k.
Széli Kálmán, s. k.

ÜL
Személyem körüli mag\ar miniszterem előter­

jesztése folytán, a mull évi párisi nemzetközi 
kiállítás körül szerzett érdemek méltánylásául, 
megengedem, hogy :
Vászáry Kolos Ferencz, Libcrnok, esztergomi érsek, 

Magyarország herczegprimásának,
Brankovics György, karlóczai érsek és szerb metro- 

polita-patriarchának,
Csúszka György, kalocsai érsekeik,
Szmresßdnyi Pál, szepesi püspöknek,
Almady Géza, székesfővárosi tanácsnoknak, 
báró Ambrózy Béla, kamarus, orsz. méhészeti szak- 

tanácsadónak,
gróf Andrássy Tivadar, belső titkos tanácsos, orsz. 

képviselőnek,
gróf BánJfij György, belső titkos tanácsos, főajtón* 

állómester, a történelmi bizottság elnökének,
Banovits Kajctán, magyar államvasuti igazgató, mi­

niszteri tanácsosnak,
Barcsaij Domokos, orsz. képviselőnek, 
báró Berg Gusztáv, földbirtokosnak,
Berzeviczy Albert, belső titkos tanácsos, orsz. kép­

viselőnek,
Bezerédj Pál, selyemtenyésztési miniszteri meghatal­

mazottnak.
báró Bohus László főrendiházi tagnak,
Borhy György, földbirtokosnak, 
gróf Csekonics Endre, belső titkos tanácsos, főasz* 

talnokmesternek,
Csörgheö Gyula, kereskedelemügyi minisztériumi ál­

lamtitkárnak,
báró Dániel Ernő, belső titkos tanácsos, országgyű­

lési képviselőnek,
Deinifiger Imre, királyi tanácsos, m. kir. jószágigaz- 

I gatónak,

gróf Dzsstwffy Aurél, belső titkos tanácsos, az or­
szágos magyar gazdasági egyesület elnökének,

Bmich Guszááv, udvari tanácsos, az országos kerté­
szeti egyesület elnökének,

Farbaky István, országgyűlési képviselőnek, 
Graenzenstein Béla, pénzügyminisztériumi állam­

titkárnak,
Gromon Dezső, belső titkos tanácsos, honvédelmi 

minisztériumi államtitkárnak,
Halmos János, székes fővárosi polgármesternek, 
Hammersberg Jenő koronaügyésznek, 
báró Harkányi Frigyes, főrendiházi tagnak, 
Hamzmann Alajos, műegyetemi tanárnak,
Herman Ottó, a magyar ornithológiai központi inté­

zet tiszteletbeli főnökének,
Hutyra Ferencz, az állatorvosi főiskola rektorának, 
dr. Jókai Mór, főrendiházi tagnak,
Jungfer Gyula, mii lakatosnak, 
nemeskéri Kiss Pál földmiveléstigyi minisztériumi 

államtitkárnak,
Rnffner Károly, a diószegi ezukorgyár igazgatójának, 
Leipziger Vilmos, szeszgyárosnak,
Libits Adolf, udvari tanácsos, József főnerczeg ur 

ő csász. és kir. fensége uradalmi kormányzójának,
K. Lippich Elek vallás- és közoktatásügyi minisz­

tériumi osztálytanácsosnak,
Ludvigh Gyula, m. á. v. igazgató-elnök főrendiházi 

tagnak,
Máday Izidor, íöldmivelésügyi minisztériumi minisz­

teri tanácsosnak,
báró Malcomes Jeromos, földmivelésügyi miniszté­

riumi miniszteri tanácsosnak,
dr. Maliin Ivó, báni tanácsosnak,
Jtláricui József, székes fővárosi főpolgármesternek, 
Molnár István, kir. tanácsos, országos fatenyésztési 

és gyilmölcsészeti miniszteri biztosnak,
Plavsics Athanáz, az eszéki kereskedelmi és ipa1** 

kamara titkárának,
Ráth György, főrendiházi tagnak,
Rejtő Sándor, műegyetemi tanárnak,
Robitsek Sándor, m. á. v. igazgató, miniszteri ta­

nácsosnak,
dr. Schmidt József, nyug. kereskedelemügyi minisz­

tériumi államtitkárnak.
Sekunda Venczel, hangszergyáro-nak,
Somlyó Ferencz, kercskedelem»ügyi minisztériumi se­

gédhivatali főigazgatónak,
Stcindl Imre, mügyetemi tan írnak,
Szalag Imre, miniszteri tanácsos, a nemzeti muzeuin 

igazgatója, a történelmi végrehajtó-bizottság elnökének, 
Szalag Péter, a posta-, távírda- és távbeszélő einük- 

igazgatójan.k,
gróf Széchenyi B la, belső titkos tanácsos korona­

őrnek,
gróf Széchenyi Hannának,
Szendrey János, honvédelmi minisztériumi miniszteri 

titkárnak,
Szterényi József, kereskedelemügyi minisztériumi mi­

niszteri tanácsosnak,
Thék Endre, gyárosnak,
Tomcsányi Gyula, erdőigazgatónak,
Tormuy Béla, földmivelésügyi minisztériumi minisz­

teri tanácsosnak,
} ágó Pál, festőművésznek,
tt urtha Yincze, műegyetemi tanárnak,
Zsilinszky Mihály, vallás- és kö/.oktatásügyi minisz­

tériumi államtitkárnak elismerésem nydVdtmíaaauk j 
továbbá:

Miklós Ödön, helyettes-kormánybiztosnak Ferencz 
József rendem nagykeresztjét;

gróf Esterházy Mihály országgyűlési képviselőnek és 
Thaly Kálmán országgyűlési képviselőnek Szent 

István rendem kiskerésztjét dijmentesen ;
lovag bárdányi Brám Miksa, a déli vasút igazgató­

helyettese, miniszteri tanácsosnak,
Maszlaghy Ferencz esztergomi kanonoknak és 
Thallóczy Lajos, udvar; tanácsosnak Ferencz 

József-rondem középkeresztjét ;
Ágoston József, országgyűlési képviselőnek,
Brázay Kálmán, országgyűlési képviselőnek,
Császár Jenő, székes fővárosi törvényhatósági bizott­

sági tagnak,
Cserháti Jenő, a Ganz és társa részvénytársaság 

igazgatójának,
dr. ErŐdi Béla, királyi tanácsos, tankerületi főigaz­

gatónak,
Fittler Kamill iparművészeti iskolai igazgatónak, 
Frischmann Jakab, u salgó-tarjáni kőszénbánya- 

részvénU.irsas.ig ügyvivő igazgatójának, 
budai Goldberger Ödön, gyárosnak,
Hegedűs ICiroly, királyi tanácsos, a technológiai 

iparmuzeurn főigazgatójának,
Jerusalem József, dugaresai szuvőgyárosnak,
Justh Ferencz, országgyűlési képviselőnek,
Kazy József, földmivelésügyi minisztériumi osztály- 

tanácsosnak,
Láng László, budapesti gép- és kazángyárosnak, 
Mály Sándor, pénzügyminisztériumi osztálytaná­

csosnak,
Mauthner Izidor, a rózsahegyi textil-ipar részvény- 

társaság igazgatójának,
Melichár Kálmán, honvédelmi minisztériumi osztály- 

tanácsosnak,
Pékár Imre, a magyar pénzváltó- és leszámítoló bank 

igazgatójának,
Pildner Ferencz, országgyűlési képviselőnek,
Rück István, budapesti gépgyárosnak,
Simon Jakab, terménykereskedő, székesfővárosi tör­

vényhatósági bizottsági tagnak,
gróf Szapáry Puter, földmivelésügyi minisztériumi 

osztályt nucsívsnak,
gróf Teleki Arvéd, földbirtokosnak,
Thaly Zsigmond, a «Schlick»-gyár vezérigazgatója, 

királyi tanácsosnak,
Tóth Lajos, vallás- és közoktatásügyi minisztériumi 

osztálytanácsosnak,
dr. Wagner Jenő, királyi tanácsos, székes fővárosi 

törvényhatósági bizottsági tag, gyárosnak,
Weisz Manfréd, gyárosnak és
Wolfner József, bőrgyárosnak harmadosztálya 

vaskoronarendemet díjmentesen ;
Ambrozovics Dezső, a képzőművészeti társulat tit­

kárának,
Bosányi Endre, a magyar ezukorgyárosok országos 

egyesülete titkárának,
Buchwald Sándor, vas- és fém-butorgyárosnak, 
Czettel Gyula, budapesti nyomdásznak,
Deutsch Maurus, a párisi osztrak-magyar kereske­

delmi kamara alelnökének.
Faragó Ödön, felső ipariskolai tanárnak,
Forché Román, budapesti udvari fényképésznek, 
Földi János, erdőtanácsosnak, 
dr. Földvary József, miniszteri segédtitkárnak, 
Hamza Ágoston máv. felügyelőnek,
Horn Emil, párisi lakosnak,

Borii Pál, ipariskolai tanárnak,
Jámbor Lajos, építésznek,
Kiinger Ernő, gyárosnak,
KÖlber Jenő, kocsigyárosnak,
Kriegler Dávid, budapesti ezüstáru-gyárosnak, 
ifj. Kühne károly, mezőgazdasági gépgyárosnak, 
Lakos Lajos, lakatos, tüzhelygyárosnak, 
dr. Lers Vilmos, kereskedelemügyi miniszteri tit­

kárnak,
Lipcsei) József, az iparművészed muzeum titkárának, 
Mudcevic Vasó, a szlavón gazdasági egyesület al- 

elnökének,
Müller János, magyar államvasuti főfelügyelőnek, 
Röszler Károly, a Vas vármegyei gazdasági egyesület 
titkárának,
Seltenhofer Frigyes, soproni gépgyárosnak, 
Seyderheim Ernő, mükertésznek,
Tetmnjer Lajos, a rimamurány-salgúlarjám vasmű 

részvénytársaság igazgató-helyettesének,
Ülbrioh Aurél, magyar államvasuti gépgyári fel­

ügyelőnek,
Wein Károly, késmárki szövőgyárosnak és 
Zsolnay Miklós, pécsi gyárosnak, Ferencz József- 

rendem lovagkeresztjét;
Balassa Frigyes, m. á. v. gépgyári főmérnöknek, 
Boros Samu, hírlapírónak,
Copony Márton, brassói papirgyárosnak.
Dán Leó, szűcs- és szőnneáru-kereskedőnek,
Erdélyi Mór, udvari fényképésznek,
Hoser Viktor, órásnak,
Kissling Rezső, csiliárgyárosnuk,
Koós Jenő, földmivelésügyi minisztériumi miniszteri 

fogalmazónak,
Krames Frigyes, m. á. v. mérnöknek,
dr. Lendl Adolf, műegyetemi magántanárnak,
March all A., pozsonyi kocsigyárosnak.
Marton Lajos, pozsonyi mÜlakatosnak,
Ruprich Karoly, a «Thek» ezég művezetőiének, 
Szabó Nándor, mérnöknek és
Zitterba?th Karoly, az rátvüs ipartestü!et elnökének 

a koronás arany érdemkeresztet;
Bakonyi PU, gazdasági segédtisztnek.
Bernstein Károly, asztalosnak, és 
Mauthner Alfréd, kereskedőnek az arany érdem- 

keresztet ;
Bodon Karoly, asztalosnak,
Lukatsevics János, asztalosnak,
Steinbach Gábor, kárpitosnak és 
Zimonyi György, asztalosnak a koronás ezüst 

érclemlceresztet;
Csat dry Frigyes, máv. főfelügyelő, igazgatósági szak­

osztály főnökének,
Kövesdy Béla, miniszteri számtanácsosnak,
Renner Gusztáv, jószáuigazgatónak és 
Bohrer Ferencz, Frigyes fő here; eg ur ő cs. és kir. 

fensége uradalmi jószágig.izzalója, közgazdasági előadó­
nak a királyi tanácsosi czimet díjmentesen ado­
rn..nyo/om.

Kelt Bécsben, 1901. évi február hó 19-én.
Ferenc: József s. k.

Gróf Széchenyi Gyula, s. L.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az 1900. évi 
párisi nemzetközi kiállítás sikerének biztosítása érdeké­
ben kifejtett hazafias tevékenységükért és szives közre­
működésükért :

Asbóth Emil miniszteri tanácsos, a Ganz és társa 
gépgyár részvénytársaság vezérigazgatójának, ifjabb 
Aich Ferencz, a Dréhcr-féle sörgyár igazgatójának, 
az Athenaeum irodalmi «-.-• nyomdai részvénytársaság­
nak, az A pent a k.esei üvizforr.ts-reszvénytársasagnak. 
az Általános műnk:* betegsegélyzö-pénzLárnak, 
dr. Bullái Lajos miniszteri osztálytanácsosnak, dr. Bé­
kés sy Sándor ipari főfelügyelő, szaktudósdónak, Buda­
pest székebfövuros közönségének, a Budapesti 
várod villamos vasat részvénytársaságnak, a Buda­
pesti közúti vaspálya részvényt rsasagnak. a Buda­
pesti szivattyú- és gépgyár részvény társa súgnak, 
Bodola Lajos műegyetemi tanárnak, Beschorner A. 
és M. műére.öntő ezegnr-k, Benczúr Gyula festőmű­
vésznek, Birly Béla, a Ganz é~ társa gépgyár-részvény­
társaság igazgatójának, Bolté Ármin, a zágrábi orszá­
gos ipariskola igazgatójának, Bernáth István, a magyar 
gazdaszövetség ügyvezetőjének, lovag Berks Hubert, vs. 
és kir- kamarásnak, Beimet Jakab, kir. tan., nagykeres­
kedőnek, a Balneológiái egyesületnek, a Budapesti 
szűnikei gyermektelep egyesületnek, Budapesti 
mentoegyesuletnek. Czettel és Deutsch nyomdai 
intézet-tulajdonosoknak, Czekelius Aurél miniszteri ta­
nácsosnak, Czigler Győző műegyetemi tanárnak, dr. 
Czobor Brla egyetemi tanár, a műemlékek országos 
bizottsága előadójának, Dél-Medico Ágost szalámigvá- 
rosnak. tDanubiu* Schuni^hen Hartmann» hajö- 
us gépgyár részvényt.írsaságnak, Deckert és Homolka 
budap’.-öi müszvfv-zeknek. Debreczen város közönsé­
gének, Bpperlein U-zk.tr, a fegyver- és gépgyár rész­
vényt .r-asag vezériga. c .' ,mák. Első magyar varró­
gép ts kerékpár gy .< r részvénytársaságnak, Első 
magíjur üveggyár részvénytársaságnak, hdvi Illés 
Aladár állami felső ipariskolai tanárnak, «banbanks* 
mérleg* és gépgyár részvénytársaságnak, *.Ferencz 
József» földalatti vasútnak, li eber Peter cs társa 
műszerészeknek, «Frank i < társulatnak, Fadrusz 
Janes szobrásznak, Ferenczi Karoly festőművésznek, 
Förster Nándor miniszteri tanácsosnak, Fischer Emil 
porczellangyarosnak, Begyver- és gépgyár részvény- 
tursasagnaü, Freund A. és fiai nyergeseknek, 
Fiumei első mag /ur rizshántoló és rizskemé- 
nyitó gyár részvényt.írsas «gnak, Györgyi Kálmán, 
az országos iparművészeti társulat vczértitkárauak, 
Giergl Kálmán műépítésznek, a Ganz és társa vas­
öntöde és gépgyár részvénytársaságnak, Gcirai Sá­
muel us társa műszerészeknek, Gigante A. fiumei 
ékszerésznek, Gottermayer Nándor könyvkötőnek, a 
Győri waggon- és gépgyár részvénytársaságnak, 
Giergl Henrik üvggyarosnak. Gelb M. és fia kárpitos 
ezégnek, a Gschwindt-félz szeszgyár részvénytársa­
ságnak, Gerbaud Emil csokoladegyárosnak, GerŐ 
Adolf czipésznek, dr. Gerö Lajos, a «Pallas» vezér- 
igazgatójának, Gonda Béla miniszteri osztálytanácsos­
nak, Herczeg Ferencz iró, országgyűlési képviselőnek, 
dr. Hegedűs Lóránt országgyűlési képviselőnek, Hiittl 
Dezső műépítésznek, Halász Ferencz miniszteri osztály­
tanácsosnak, Rornyánszky Viktor udvari nyomdász­
nak, a Hollóházai kőedény gyárnak, Hatvani 
Deutsch Sándor gyárosnak, Heujjel Adolf kir. 
tanácsos. székes tóvárosi középitesi igazgatónak, 
Izsáky Ernő műszaki tanácsosnak, Juhász Zsigmond, 
cs. és kir. kamarás, m. kir. testőrkapitánynak, dr. Ko­
vács Gyula kir. tanácsos, a kér. múzeum aligazgatójá­
nak, Karlovszky Bertalan festőművésznek, Koguto- 
uicz és Ursa földrajzi intézetnek, Kolba Mihály diós­
győri papirgyárosnak, Könyves Tóth Mihály mérnök­
nek, Kossuch János üveggyaros ezégnek, Kuglcr 
Mihály nyug. m. á. v. felügyelőnek, Kosich S. és fia 
kárpitosnak, Kramer Henrik kárpitosnak, Kanczer-féle 
ólom-és ónarugyár r. t.-nak. Katzer József szücsmes- 
ternek, Kühmayer Ferencz és Tsa pozsonyi paszomány 
gyárosoknak, Kanócz István min. osztálytanácsosnak, 
László Fulüp festőművésznek, ;Lipthay Sándor mű­
egyetemi tanárnak, Lotz Károly festőművésznek, Lég- 
rady Testvérek könyvnyomdának, Deiner Testvérek 
újpesti enyvgyarosuknak. Link István müütvösnek, 
Lázár Pál műegyetemi tanárnak, a Low Ka roly-féle 
zsolnai posztógyár részvénytársaságnak, LÖrincz 
István czipésznek, Magyaríts Ágoston kir. ipari főfel­
ügyelőnek, Mocznik Lajos konzervgyáréinak, dr. 
Mandelló Gyula jogakadémiai tanárnak, Mály Fe­
renci műegyetemi tanársegédnek, üzv. Manzóni Hugóoé,

az «Izabella» házi ipari egylet igazgatójának, a Ma­
gyar dohány kereskedelmi részvénytársaságnak, 
a Magyar kiviteli és csomag szállítási r észvény- 
társaágnalc, a Magyar lcir. államnyomdának, a 
Magyar ruggyanta áru gyár részvénytársaság­
nak, a magyar vasúti forgalmi részvénytársaság­
nak, a máv. diósgyőri gépgyárának, Márk Lajos 
festőművésznek, Mechwart András, a Ganz és társ.: 
gépgyár-részvénytársaság alelnökének, Mihalik Dániel 
festőművésznek, Molnár Viktor miniszteri tanácsosnak, 
Morelli Gusztáv iparművészeti iskolai tanárnak, a ma­
gyar fővárosi malomegyesületnek, a m. kir. 
postatakarékpénztárnak, Meiszner Alajos nyug. 
m. á. v. főmérnöknek, a magyar ált. Icöszénbánya- 
r észvény tár saságnak, a magyar ezukorgyárosok 
orsz, egyesületének, Mende Bódog gazdasági írónak, 
a nagybocskói Klotild vegyigyár-részvénylársaságnak. 
Fagy Dezső műegyetemi tanárnak, a Neuschloss-iC. - 
nasitzi tanningyávnak, dr. Návay Aladár miniszteri 
titkárnak, dr. Békám Lajos egyetemi tanárnak, 
Kdgy Virgil műszaki tanácsosnak, Áenschloss Ödön 
és Ma rezei 1 vállalkozó ezégnek, báró Kát or p Tivadar 
dohányjövedéki igazgatósági titkárnak, Péter ff y Lajos 
miniszteri osztálytanácsosnak, Pisusic* Ágoston mű­
szaki tanácsosnak, Ff a ff Ferencz magyar államvasuti 
felügyelőnek, dr. Pékár Mihály egyetemi tanárság d- 
nek, dr. Pertik Ottó egyetemi tanárnak, a Pallas 
irodalmi és nyomdai részvénytársaságnak, a Pesti 
kön ym //o/ncf «-részvénytársaságnak, a Perecsénv. 
Bantlin-féle vegyi gycí.r-részvénytársaságnak, a Po­
zsonyi A* f/heZ7{/dr-részvény társaságnak, dr. Papp 
Dávid budapesti ügyvédnek, dr. Perleberg Arthur mi­
niszteri tanácsosnak, Philipp Adolf, a «Uinamit-Xobei» 
részvénytársaság vezérigazgatójának, a pozsonyi Iza­
bella házi ipar egyletnek. Pór fi F. és !iu kalapgy r 
soknak, a Pozsonyi ehö magyar finom bor. 
gyárnak, Rákosi Jenő főszerkesztőnek, az <u;: 
hon» írók és hirhpirók köre elnökének, Pupp lm: 
miniszteri tanácsosnak, Révay testvérek irodaim; 
részvénytársaságnak, Roger Adolf ékszerésznek, Jía- 
disics Jenő, az országos iparmuzeurn igazgatójának, 
Rajner Kálmán, a pesti hengermalom r. t, v r.?av- 
gatójának, Iiot.lt, Pál, a máv. gépgyár íifeiügyelőjének.. 
Regenhardt Ferencz pozsonyi posztógyárosnak, Ro 
senthal Henrik ruházati ezégnek, Róth Miksa üv-j 
festőnek, Strobenz testvérek vegyészeti gyár részvény- 
társaságnak, Kleiner Armin és Ferencz udvari érczáru 
gyárosoknak, Süss Nándor, a budapesti mechanikai 
tanműhely tulajdonosának, a Széke fővárosi statt c- 
iikai hivatalnak, Schuller József Íróidig*.ár ■- 
ne.k, Singer és Wolfner könyvkiadónak, Smith, 
és Mtyniev fumd papirgyárosoknak, Söpkéz 
Sándor vasúti és hajózási főfelügyelőnek, Szlabeg 
Ernő ni. á. v. főfelügyelőnek, Szabó Sándor miuiszt. 
osztálytanácsosnak, dr. Szontágh Tamás bányaiam 
csosnak, Sternberg Ármin és testvére liangszergymo­
sóknak, Stowasser János hangszergyárosnak, Scher j 
Vilmos brassói posztógyárosnak, Scherer Karoly nagy­
szebeni poszt.'»gyárosnak, dr. Sélley S ind or min. taná­
csosnak, Singer Zsigmond, a «Neue Freie Presse - 
munkatársának, Szontágh Pál, az országos ipar testü­
let igazgatósági tagjának, Strobl Alajos, az orr rá ge­
rn. kir. minturajz-iskola tanárának, Stromszky Sándor, 
a villamos városi vasút r. t. főmérnökének, 
Szádeczky Lajos egyetemi tanárnak, Szalag 
László, a «Dynamit Nobel> részvénytársaság titkári­
nak. Szatmári. Mór, az «Egyetért»:.-» munkatársinak, 
Szily Kálmán miniszteri tanácsos, a magyar tudomá­
nyos akadémia főtitkárának, dr. Szmreosunyi Mik!; * 
nyug. min szteri tanácsosnak, Szóts Pál orszgy. I. \ 
viselőnek, dr. Szűrig Dénes nyug. min. tanácsosnak. 
Szilt* Béla, a Dannbiu-r-bciioenichen gyár r.-t. műszaki 
igazgatójának, Szekulesz P«. K. és Széküle^z i.i- 
müvirág-készitőknek, a Salgótarjáni kő szénbánya 
r.-társaságnak. Schnitz G. A. math«*óczi gyárosnak, 
Spitzer Gers on és társa kékfestő gyárosoknak, •> Szab. 
osztrák-magyar állarnvasut társas iy magyai banya-., 
hutái és uradalmai vezérigazgatóságának, T.i-a-y Em.. 
min. tanácsos, a diinagőzhajozási tursasug forgalmi iga:- 
gat ójának, Teles Ede szobrásznak, a «Telefon hír­
mondó» részvénytársaságnak, Telepig K ro’y festő­
művésznek, Thaly Guidő, a kassá-oderbcrgi vasút te 
ügyelőjének, dr. Udránszky László kolozsvári gy. tana: 
nak, az Ungvári bútorgyárnak, ár. Vértessy Ferm» 
miniszteri tanácsosnak, Férte:sy Kálmán min. oszűh- 
tanácsosnak, Vészi József orsz. képviselő, főszerke-z'o- 
nek, mint az L'jságirók egyesülete elnökén .: dr. Ik­
rád/ Árpád mm. osztálytanácsosnak, Fater 1' 
műszaki tanácsosnak, a « Vulkán» gépgyár ; • v'n;- 
tár.-* Kiírnak, Wisinger Mór müöivösnek, IVal'andi 
Ernő mir.-iszleri tanácsosnak, u Fitléki malom iparo­
sok országos egyesületének, IFei scr •' ••/.- t r. 
kanizsai ga. L gép gyárosnak, IFóliák is Burkolat s
paszománygyárosoknak, « Weitzer -kinő*» aradi gép 
é< waggon gyár és c a-öntöde részvény!-írsas -gnak. 
Zwick 1. és Tsai likőrgyuroscknak, Zulu, György 
szobrásznak, Zipernovszkg Karoly műegyetemi tanár­
nak őszinte köszönetét us elismerését nyilván;tolta.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter az 1900. évi pá­
risi nemzetközi kiállítás sikerének biztosítása érdekében 
kifejtett hazafias tevékenységükért és szives közremű­
ködésükért :

Angyal Dezső, a in. kir. kertészeti tanintézet i/.r- 
gatój iüak, Balás Árpád, kir. tanácsos, ny. ga:d. aka­
démiai igazgatónak, Balogh Vilmos miniszteri tan; 
csosnak, Bárányay Géza földbirtokosnak, Bar’uy 
S.aidor m. kir. fuerdömesHrn?;;. Bartkos 'iűvadar r .- 
i.iszteri fogalmazónak, dr. Bartóki/ József micűr:n 
osztálytaiiicscsiiak, Borovzky Karoly mezőga::»!as . 
statisztikai felügyelőnek, Lock Janos, minis::! . 
osztálytanácsos, a földtani intézet igazgató .nak, 
Cserháti Sándor gazdasági akadémiai tanárnak. 
Csipkny János m. kir. föer-itinieslcrnek. Daru’ ... 
Béla, miniszteri tanácsos, gazdasági főigazgatónál;, u:. 
Degen Árpád, a budapesti magvizsgáló-ailoraás v-z"' 
jt-nek, 1) ob okay Lajos, miniszteri tanácsos, orsz. bon; 
szati kormánybiztosnak, Dréher Igmu /. m;.u i r. k, 
Egervári/ Gyula m. kir. vadászati f-?!ügy» i-ln-ií, /" /, 
ger Ede cs. és kir. udvari fényképésznek, Eogo!t 
Karoly közp. szőlészeti és borászati lőíehlgy-. n - . 
Ebersz Karoly kir. tanácsos, miniszteri számv;vösug. 
igazgatónak, az erdélyi pincze egylet, erdélyi : r 
termelők szövetkezetének, Faragó Lipót miniszt. osztály 
tanácsosnak, Fúrhass Kálmán műszaki tanácsosnak, 
báró Fiáth Miklós országgyűlési képviselőnek, dr. 
Fodor László bányászati és erdészeti akadémia : 
n írnak, Forster Géza, az országos magyar gazda - . 
egyesület igazgatójának, Forster Kalman mini-z:--: i 
osztálytanácsosnak, Greger-en Bélának, Greth^ch 
Ödön miniszteri számtanácsosnak, dr. Györy István 
kertészeti tanintézeti tanárnak, Győrig Lorund minisz­
teri segédtitkarnak, Hajós Samu műszaki tanácsosnak, 
IIein. Janos mükertésznek, Heller M. < s társa ci.ég 
nek, Jablonowski József, a in. kir. rovartani állom t.» 
vezetőjének, Józsa László műszaki tanácsosnak, Juhász 
Bálint kir. tanácsos, m. kir. jószagigazgatóoak. Kaáu 
Karoly ni. kir. erdésznek, Kazy László földbiríoko-nuk. 
Kende ff y Gábor földbirtokosnak, Kende}}'/ L s 
füldbirtouosnak, Kerpely Kálmán gazd. tanint z ű 
igazgatónak, KI ősz György fényképésznek, Ä» 
várig Ödön műszaki tanácsosnak, Komlóssy Ar­
thur, Debreczen szabad királyi város fúj- gy:--; -
nek, Kriegner György, a székesfőváros törvény­
hatósági bizottsága tagjának, dr. Kosutány Tamás 
gazd. akadémiai tanárnak, Kovád Antal méhész».ű 
felügyelőnek, Kövesei Ferencz szőlész?ti és borászati 
felügyelőnek, Krolopp Alfréd gazd. tanintézeti sDgéd- 
tanarnak, Kvassay Jenő miniszteri tanácsosnak, Land 
graf János műszaki tanácsos, országos halászati fel­
ügyelőnek, Larger János igazgatónak, dr. Lieber 
mann Leo kir. tanácsos, az orsz. ebem iái intézet «- 
közp. vegykisérleti állomás igazgatójának, kakucsi Lieb- 
ner József, a magyarországi méhészeti egyesület al- 
elnökének, Linhart György gazdasági akadémiai ta 
nárnak, Lossonczy Mihály miniszteri tanácsosnak. 
Magyar Kázméi* íüldmivesiskolai tanfeiügyulónek, 
a magyar mezőgazdák szövetkezete igazgató­
ságának, Masztics Adárn magy. kir. erdésznek. 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkcrcskedőnek 
Minderlein Gyula, a Vük M. és fiai ezég t;.gj ma . 
Morelli Ferencz közp. szőlészeti és borászati felügy»... 
az országos központi mintapincze intézőjének, dr. Ka- 
daskay Béla állatorvosi főiskolai ny. rendes tanáraak,

{
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Jíeogrády Antal orsz. mintarajziskolai tanárnak, Kevr 
haus H. igazgatónak, a m. leír. országos központi 
mintcipinczének, Ottlik Iván min. osztálytanácsosnak, 
Padlicska István szobrásznak, Falugyay József borke­
reskedőnek, Parthay Géza. az orsz. baromfitenyésztő egye­
sület igazgatójának, Péch Béla műszaki tanácsosnak, 
Péch Jócsef miniszteri osztálytanácsosnak, Pattéra 
Hubert, a gödöllői cs. és kir. udvari vadászati hivatal 
vezetőjének, Pecz Ármin mükertésznek, Pfalcz Károly 
m. kir. erdőmesternek, Pirkner Janos orsz. állatte­
nyésztési főfelügyelőnek, dr. Plósz Béla állatorvosi fő­
iskolai ny. rendes tanárnak, báró Podmaniczky 
Gyula miniszteri titkárnak, Rndisics György miniszteri 
osztálytanácsosnak. Rapaics Radó miniszteri tanácsos­
nak, Répássy Miklós kir. főmérnöknek, dr, RodiczJcy 
Jenő cs. és kir. asztalnok, gazd. tanintézeti igazgatónak, 
Roncídk Lajos, Debreczen szán. kir. varos tanácsnoká­
nak, Rosónovszky Frigyes cs. és kir. udvari tanszer- 
készítőnek, Ruisz Gyula m. kir. jószagfelügyelőnek, 
Sadrossy Kapeller Ferencz, cs. és kir. asztalnok, mi­
nisztert osztálytanácsosnak, dr. Schüberszky Karoly 
ke*vészeli tanintézeti tanárnak, Sierban János országos 
tejgazdasági felügyelőnek, Sível Jenő fölbirtokosnak, 
Söltz Gyula miniszteri tanácsos, orsz. főerdőmesternek, 
Szabó Gyula kir. tanácsos, szőlőbirtokosnak, Száhlen- 
der Gyula műépítésznek, Szajbély Gyula udv. tanácsos, 
országgyűlési képviselőnek, Szilágyi Boldizsár királyi 
főmérnöknek, Szilassy Zoltán, az országos magyar gazda­
sági egyesület titkárának, dr. Somjás Lajos miniszteri 
titkárnak, dr. Tangl Ferencz állatorvosi főiskolai ny 
rendes tanárnak, Tavi Gusztáv m. kir. foerdőtanacsos- 
nak, Térfi Béla m. kir. erdésznek, Vadas Jenő m. 
kir. főerdőtanácsos, erdészeti akad. tan,írnak, Vaitzik 
Ede ra. kir erdésznek, iíj. Vastagh György szobor- 
művésznek, Viczián Antal miniszteri segédtitkárnak, 
Voelke Jenő igazgatónak, Vörös Sándor kir. tanácsos, 
gazdasági akad. igazgatónak és Zalka Zsigmocd gazd. 
tanintézeti tanárnak őszinte köszönetét és elismerését 
nyilvánította.

Az osztrák képviselökáz ülése.
Becs, febr. 26.

Az osztrák képviselőházban a csehek ismét 
megkezdték a technikai obstrukeziót.

Ennek folytán a lengyel klub ma délelőtt tar­
tott ülésén megbízta parlamenti bizottságát, lép­
jen haladéktalanul összeköttetésbe a csehekkel és 
a volt jobboldal egyéb pártjaival, a végből, hogy 
a képviselőhaz naponkint két ülést tartson : egy 
délelőttit a sürgős indítványok elintézésére és egy 
estit az érdemleges tárgyalásokra.

Hir szerint a kormány elhatározta, hogy ha a 
reichsrath a legközelebbi napokban sem lát a tör­
vényhozási munkához, akkor márczius közepén fel­
oszlatja a parlamentet.

A pártok elnökei a mai ülés után Koníerencziát 
tartottak, a mely azonban eredmenytelenül végző­
dött. A pártvezérei: egyáltalán semmiféle megálla­
podásra sem tudtak jutni.

A képviselőház mai ülését délelőtt fél 12 órakor nyi­
totta meg az elnök. Azután felolvassuk a beérkezett 
irományokat. A cseh nyelven beadott 17 interpellacziót 
— köztük egyet SS lapnyi terjedelemben — 
Ara maré képviselő kívánságára szörol-szöi a 
olvassák fel német fordításban. A beérkezett iro­
mányok közölt sok sürgős indítvány van.

A cs-h interpellucziók fordításúnak felolvasása 1 óra­
kor végződött.

A kérvények felolvasása útin az elnök válaszol 
Kramarcnak a legutóbbi ülésen hozzá intézett két kér­
désére, még pedig arra, hogy miért fordított, k í ; eddig 
olyan keveset a cseh nyelven benyújtott iuterpellacziók- 
ból és miért bíztuk a fordítást a birodalmi törvénytár 
szerkesztőségére. Az elnök kijelenti, hogy a fordításuk 
nem készültek el a kellő időben, de majd gondoskodni 
fog róla, hogy jövőre ezek a munkák idejekorán végez­
tessenek. A második kérdés tekintetében arra hivatkozik 
az elnök, hogy neki joga van a fordítást bárkivel vé­
geztetői, egyébként a nevezett hivatal teljes biztosítékot 
nyújt a fordilás helyességére nézve.

Brzorad azon panaszkodik, hogy egy német nyelvű 
mtfrpeliácziót, a melyben cseh idézetek voltak, az 
utóbbiak elhagyásával vettek töt a gyorsírói jegyző­
könyvbe és azt kérdezi az elnöktől, mivel tudja ezt" az 
újabb törvénytelenséget menteni. Tiltakozik a cseh 
nyelvnek ez ellen a mellőzése ellen. (Helyeslés a csehek 
részén.)

Hruby szót kér, hogy kérdést intézzen az elnökhöz. 
Jó ideig csehül beszél. Az elnök figyelmezteti, hogy 
adja elő kérdését, ff ruby azonban cseh nyelven 
folytatja beszédét.

Oj ner azt kérdezi az elnöktől, hogy ul.ar-e a sürgős­
ségi indítványok es kormányjavaslatok elintézésére két 
ülést kitűzni ?

Az elnök azt válaszolja, hegy minden lehetőt el 
fog követni, a ház munkálat adnak sietteti.: ere.

Krurnarc újra panaszkodik, hogy az mtc-rpcllá- 
csiókra nézve helytelenül alkalmazzak a hazszahalvokal.

Az elnök bejelenti, hogy a nagynéniét képviselők 
beleegyeztek abba, hogy sürgős indítványaik a napi­
renden lévő kor many ja vasi átok után targyaltassanak.

A ház azután alter Siltny képviselőnek az aggkor - 
és rpksautbiztosjtás behozataláról szóló sürgős indít­
ványára.

Sileny cseh nyelven okolja meg indítványának sür­
gőségét.

A ház elveti a sürgősséget.
Az ellök a legközelebbi ülést holnap délelőtt 

11 órára tűzi kj a mai napirenddel és ü ura 25 peres­
kor berekeszti az ülést.

Bécs, febr. 2G.
Mint a «fjeutschnationale Correspondenz» jelenti, a 

ház mai fi lése alatt Jaworszki állal egybehiít pártelnök- 
értekezlet volt, melyben a német haladt,p;írt, a német 
néppárt, az alkotmányhü nagybirtokosság, a kereszti ny 
szcczia listák, a feudálisok, csehek és lengyelek vettek 
részt. Jaworszki annak a javaslatnak a megbeszélését 
kérte, hogy a ház üléseit jövőre két részre osszak ak­
ként, hogy délután 2 óráig a beérkezett beadványokat 
és a sürgős indítványokat intézzék el, ezután az ülést 
szakítsák félbe és körülbelül 4 órától kezdve a napi­
rend elintézésével foglalkozzanak. Több szónok ellenezte 
ez ipűitvanyt mint a házszabályokba ülközőt. Az indít­
ványt ezután elejtették. Dzieduszicki azt javasolta, hogy 
a napirend a következő sorrendet foglalja magában . 
ujoncz jutalék, szeszadó, beruházások. Miután ez a ja­
vaslat is több oldalról eilenmondást keltett és a csehek 
kijelentették, hogy először klubjckkal kell targyalniok és 
szombat előtt nem tehetnek határozott nyilatkozatot, a 
pártelnök-értekezlet határozathozatal nélkül szétoszlott.

A román kormán yválság.
— Az Egy elért és tudósítójának táviratai. —

Bukarest, febr. 20.
A román parlamenti válság újból nagy arányo­

kat öltött. Take Jonescu volt pénzügy- és köz- 
oktatásügyi miniszter állandóan intrikált Carp 
minisztériuma ellen. A múlt csütörtökön Sturdza 
Demeter volt liberális miniszterelnök látva a kon­
zervatívok egyenetlenségét, hozzányúlt a régi 
c?icAé-hez: vádolta a konzervatív part hangadó 
elemeit csalással, lopással. Igen jól tudta, hogy 
Carp az ellenzék táborában volt akkor, mikor 
Take Jonescu és Fteva elkövették az állítólagos 
bűntényeket és, mint a junimista párt feje helye­
selte a vádakat.

A jelen viszonyok között tehát nem védelmez­
hette meg TakeJonescut és Flevát, mert nyilván­
való ellenmondásba jött volna önmagával.

Carp-nak ez a czinikus magatartása óriási za­
varokat idézett elő a konzervatívak táborában. 
Take Jonescut a liberális fővezér azzal vádolta, 
hogy a brassói iskolák ügyének eldöntése körül 
személyes pénzügyi viszonyok vezették arra, hogy 
az ügyet lebonyolítsa, de egy pillanatig sem lebe­
gett szeme előtt az ország érdeke.

Sturdza azután Ilevát, egykor hatalmas gyűlö­
lőjét azzal vádolta, hogyja párisi ménló-kiállitás 
alkalmával egy ménlovat vásárolt százezer frankért 
oly időben, a mikor egész Romániában egy 
tarisznyára való széna sem volt összekaszálható. 
A drága állat éhen döglött, Fleva pedig a vásár­
lás körül állítólag nem minden önzés nélkül járt 
el. De ehhez hasonló más vádakat emelt Sturdza 
a konzervativek ellen. Carp egykor helyeseli s 
most hallgatott.

A román kamara konzervatív pártjában be­
állóit ezek után a teljes szakadás. A dühöngő 
konzervativek előre értesültek arról, hogy az adó­
ügyi vegyes parlamenti bizottság, a mely nagy­
részt liberáli-okból állott, nem tudott megegyezni 
Carppal a behozandó reformok összeállítása dol­
gában és erősen zúgolódtak a makacskodó 
miniszterelnök ellen, inert meggyőződésük sze­
rint is a reformok csak időközűnkint volnának 
megvalósíthatók.

A tegnapi ülésben Carp egyik bizalmas embe­
rét megbízta, hogy felvesse a bizalmi kérdést, 
hogy igy az adóügyi bizottságot letorkolja a par­
lament határozatával és a bizalom hatalmával. 
Csalódott Carp erősen ebbeli számításában. Az 
elkeseredett és nagyravágyó konzervativek rom­
boló dühvei aláásták a kabinet pozíczióját és 
inlrikaikkal időközben elérték azt, hogy a kamura 
többsége a bizalmi kérdésben a kormány ellen nyi­
latkozott.

Carp kabinetjének helyzete világos voll. A leg- 
napi események után ma tizenegy órakor minisz­
tertanács volt s a kabinet lemondott, a király­
nak bejelentett lemondást az uralkodó tudomásul 
veite s nyomban magához hivatta Cantacuzmot 
és Take Jonescu/.

Az egyencilenkcdés és zavar a konzervativek 
közölt általános. Sturdza mosolyogva mondta 
Faliadénak ma, hogy mi megbuktunk, mert összc- 
roskadlunk az elvállalt kölelezeltségek súlya alaii, 
a konzervativeket pétiig megbuktatta saját ostoba­
ságuk és gyengeségük.

Carp az uj kormány kinevezése után vissza­
vonul tibancsii birtokára s lemond minden köz­
életi szereplésről. További szereplésével ugyanis 
nem akarja a konzervatív párt felbomlását elő­
idézni. Ebben az esetben az uj kormány a kon­
zervatív párt kebeléből fog kikerülni.

Il i a konzervativek hamarosan meg nem egyez­
nek. akkor az ország kormányzását átveszik írnél 
a liberálisok, a kik a jelen viszonyok között 
semmiféle elvállalt kötelezettségekkel elszámolni 
már nein tartoznak. Az. uj liberális kormányban 
helyet foglalna Aurelian i~. a volt miniszterelnök.

A király nagyon ' aggódik a liberálisok kor­
mányra jutasa miatt és minden erejével igyekszik 
e ténynek a bekóvetkezhetését elhárítani. Nem 
akarja az országot uj választásoknak kitenni és 
mar torkig van a liberálisok rossz gazdálko­
dásával.

Bukarest felír. 2G.
Carp miniszterelnök Lejelentene a kamarában 

és a szenátusban, begy a kormány a kamara 
tegnapi határozata következtében beadta lemon­
dását. A király elfogadta a lemondá-t és Siurdz.át, 
a szabadelvű part vezérét fogja megbízni uj kabi­
net al ikita.-aval. — Hir szerint a király már ma­
gahoz hivatta Sturdzal. Azt hi-'Z.ik, hogy a kabinet 
holnapig megalakul és azután leloszlatják a ka­
marai.

Bukarest, Mir. 2G.
Mind bonyolultabbá válik a politikai helyzet. A 

király ma kihallgatáson fogadta Carp miniszter- 
elnököt, a ki kijelentette, hogy semmi szin alatt 
nem vállalhatná cl a missziót, hogy uj kabinetet 
alakítson. A király hosszasabban értekezett Canti- 
cuzino képviselőházi elnökkel és meghívta Sturdza 
Demetert, a liberális part vezérét. Még kérdéses, 
hogy a király a konzervativeket fogja-e a kabinet- 
alakitással megbízni, a mely ecetben Cantacuz no 
lesz az elnök, Take Joneszku a pénzügyminiszter, 
Carp adójavaslatait periig egy-kettő kivételével az 
uj kormány magáévá teszi. A liberálisok tegnap 
tartottak nagy népgyülést, melyen Sturdza kije­
lentette, hogy az adójavaslat felesleges, mert meg­
takarítások utján busz millió frankkal csőitkent- 
iiető a költségvetés.

EGYHÁZ.
A katholikns autonóm ia. A Pol. Ért. je­

leni! : Értesülésünk szerint gróf Szapáry Gyula a 
katholikus autonómiai kongresszus elnöke az 
autonómiai kongresszus 12 es bizottságát márczius 
hó 11-ikére, a 27 es bizottságot márczius 12-ére, 
mindkét nap délutáni négy órájára hívja össze. A 
bizottságok ezen összehívása több tekintélyes kon­
gresszusi tag kivansaga és kérelme aiapjan dön­
tetett el. Ezek a bizottságok, jelesen a 27-es 
bizottság foglalkozik majd érdemlegesen az érde­
keit és illetékes tényezőkkel folytatott tárgyalások 
eredményével.

Három evangélikus egyházmegye pere. Az ág.
hitv. evangélikusok 1894. évi zsinata az egyházkerületek 
arányosítására vonatkozólag egy törvényt hozott, mely­
nek értelmében a barsi, honti és nógrádi egyház­
megyéket a banyai egyházkerülettől elszakítottak és a 
dunaninneni egyházkerülethez csatolták. Ez az elszakitás 
sok kellemetlenségre adott okot, mert a lót nemzetiségű 
egyházak sehogy 'sein tudtak abba belenyugodni, hogy 
ókét a dunaninneni kerülethez csatolják hol kezeiket az 
élőbbén! helyzetükhöz képest, kötve érezték. Hosz- 
szas viták és fegyelmi eljárások után végre 
mégis beilleszkedtek az uj egyh ízkerülclbe, de hogy 
ennek a küzdelemnek sohse legyen vége, most 
anyagi ügyek miatt kezdenek uj pert. A há­
rom egyházmegye ugyanis, volt egyházkerületétől, a bá­
nyai egyházkerülettől, "h my alap és alapítvány őket 
megillető részének kiaii.i-... követelte. A bányai egyház 
kerület megpróbálta az egyházmegyékkel való békéssé- 
ges kiegyr'st. de a kerületnek ez a törekvésé, az

egyházmegyék magatartása miatt, teljes hajótörést szen­
vedett. Az ügy ilyen stádiumban került az egyetemes 
egyház közgyűlése elébe, mely azt az érvényben levő 
egyházi törvények értelmében választott bíróság elébe 
utalta. Báró Prónay Dezső egyetemes felügyelő ennek 
a közgyűlési határozatnak értelmében felhívta a pe­
res feleket a bíróság tagjainak megválasztására. 
A felhívás következtében a bíróság tagjaiul a bányai 
egyházkerület Fabiny Theofilt és dr. Györy Eleket, 
a jogigényt támasztott három egyházmegye pedig dr. 
Láng Lajost és Farbalcy Istvánt nevezte meg. A 
megnevezettek ezután a bíróság elnökévé egyhangúlag 
báró Prónay Dezsőt választották meg. Az igy megala­
kított bíróság az eljárás módjainak megállapítása és az 
eljárás folyamatba tétele végett tegnap délután ülést 
tartott. Ezen az ülésen megállapították, hogy a válasz- 
tolt bíróság az egyházi alkotmány szerint az egyházi 
közigazgatás terén felmerült vitás ügyekre megszabott 
eljárást alkalmazza. Ebből a czélból felhívta a peres 
feleket meghatalmazottait megnevezésére s keresetüknek 
záros határidő alatt való beadására. Az ügy előadói és 
egyúttal a bíróság jegyzői tisztével dr. Zelenka Lajost 
bízták meg.

ÚJDONSÁGOK.
— február 2G.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése február BS-án lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre................................... 40 k. — L
Negyedévre...................................10,— ,
Egy hóra.........................................3 , C0 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , ftíriit- 
szalon'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hir. Jenő íöhcrczeg Becsbe ér­
kezeit.

— aEsemény a trónörökös esi födje inni. 
Mint nekünk Lőcsből jelentik, Hohenberg herczegnő, 
Ferencz Ferdinand trónörökös-főherczeg neje, 
örvendetes eseménynek néz elébe.

— Ebód a főrendiház elnökénél. Gróf Csáky 
Albin, a főrendiház f-liiüi:», ni;-, délután eledet adóit, 
m- iyre hivatalosak voltak : gróf Széchenyi Béla, haró 
Fret C-la, Czorda Bódé;:, gróf Kcglevich István, 
Latkóczy Imre, báró Oiczy Andor, báró find- 
vtinszlcy Géza, báró Réray Gyula, gróf Széchenyi 
Imre, Than Károly, Luk ié. Antal, gróf jDcsscwjjy 
Aurél, báró Jdáriássy J.mos, gróf Esterházy Miklós 
Móricz, gróf Pestit its Pal, báró lécsey Miklós, Ma- 
daruéig Pal, M rfjy Ágost, báró Atzél Lajos, her- 
czeg Odescilchi Géza, báró Sólymoséi/ L-szló, dr. 
Korányi Frigyes, Sombori L.jos is Ludvigh János.

— Thaly Kaiméin kitüntetése. Mint mai 
lapunkban már megírtuk, Thaly Kálmán a párisi 
magyar kiállítás körül szerzett érdemeiért a Szent 
István rend kérészijét kapta. A kuruc?, kor.z.ik 
kitűnő historikusának ily magas rendjellel való 
kitüntetését minden körben nagy rokonszenvvel 
logadjuk, s ez kifejezésre is jutott ma a képvise­
lőháziján, mert Thalyt minden oldalról Örömmel 
üdvözölték tisztelői és buraijai. Úgy tudjuk, hogy 
ö felsége Thaly Kálmánt a huszárterem megalko­
tásáért tüntette ki. Tudvalevőleg a huszárt erem 
e-zméje Tlmlytúl ered. s mikor ezt fölvetette, 
nyomban altalános népszerűségre jutott. Az eszme 
megvalo.-ilasára kiküldött héttagú bizottság elnö­
kévé Thalyt nevezték ki, s ö nagy történeti tudá­
sává! párosult lelkes buzgalommal látott hozzá a 
pompás terv kere=z(ülvi:eléhez. Ilogy a huszár 
terem oly pompásán sikerült, az lök ép a Thaly 
érdeme. Mikor itt Budapesten a párisi kiállítást 
III' gelőzüleg az ipffl iiiüve-zcti csarnokban _ bemu­
tat.. k, a király is megtekintette. Ő iő-1- 
sege való aggal el volt ragadtatva a mimienképen 
érdekes és szép történeti gyűjteménytől, s ki is 
fejezte elismerését a jelenvolt Thaly előtt. Érde­
kes, hogy Thaly Kálmánt u felsegít a sok rendjel 
kő ül ip a Szent Istvun-renddel tüno.-tle ki. Ez 
ugyanis tisztán magyar rendjel, s Thaly Kálmán­
nak, a kuruezvilag historikusának ö felsége nem 
akart idegen ende ü rendjelet adni.

— Ki.alyl kitüntetések. A király Bad isi is Jenő 
az országos magyar iparművészeti muzeum igazgatójá­
nak a miniszteri tanácsosi czim.t díjmentesen, Jfnts- 
kássy József budapesti VI. kerületi állami főreáiiskoiai 
tanárnak a tanügy t rón s. rzett érdemei elismeréséül a 
fűre.ili .kólái igazgatói czimet adom nyúzta.

— Összeesküvés a czár elten. Az egyik 
esti lap azt a szenzacziós dolgot hozza hírül, 
hogy Pétervárott a ezur ellen merényletet akar­
lak elkövetni. Az összee.-küvés részletei a követ 
kezűk: Február tizediken ünnepelte meg a péter- 
vari tengerész-hadapródiskola lönallasának ket- 
szazeves jubileumát. Állítólag eire a napra ter­
vezlek a merényletet a ezur ellen. Az összeesküvők 
szokás szeiinl sorsol hoztak, de a sorsiul kijeiül! 
fiatalembernek nem volt bátorsága elkövetni a 
merénylőiét és elárulta a Ilikul a Ívjanak, a ki a 
titkos rendőrség egyik magasullasu tagja. Az atya 
fúlj egyez te az összee-küvok neveit, azután egy 
revolvert, adott a fiúnak, hogy lójje magút agyon. 
A fiatal ember azonban leli előtt és atyja titkárát 
talalta. Hogy mi a neve az. illetőnek és mi iűr- 
iónt a megsebesített titkárral, azt a pélervan 
rendőrség nem árulta el; az azonban tény, hogy 
számtalan eiiogatás történt az előkelő pétervari 
iljsK körében, a mit a rendőrség i= elismer.

— A Dunáról. A megenyhült időjárás következté­
ben a lüldmivelésügyi minisztérium vízrajzi osztályához 
érkezeit jelentések szerint a Duna a felső szakaszon 
lassan árad. A jég Pozsony lölött gyengén zajlik, de 
alatta egész Bájáig áll. A jég az éjjel Budapestnél meg­
csúszott úgy, hogy a pesíi oldalon volt jégkurely meg­
indult s átúszott a budai oldalra egész a Ferencz 
József-hidig. A viz a fővárosnál 4 cenliméternyi apadás 
mellell 174 centiméteren all, 12- 35 ceotiméternyi vas­
tagságú jéggel. A reggel érkezett jelentés szerint a 
Kazán-szorosban a jég mintegy 10 kilometeruyi bosszú­
ságban áll. — A mellékfolyókon tegnap óla sem a víz-, 
sem a jégviszonyokban változás nem történt,

- A sárospataki ifjusiig Bethlen Gábor 
szobráért. A sárospataki főiskola derék, hazafias 
ifjúsága a Nagy-Enyedcn fölállítandó Bethlen- 
szoboralap javára ünnepélyt rendezett a ruei 
fényesen sikerült és 1620 korona tiszta jövedel­
met hajlott a nemes czélra. A lelkes ifjúság 
azonkívül gyűjtést is indított a szobor juvara, 
melynek eredménye 248 k. és 25 fillér. E szerint 
a derék magyar iijak Összesen 1868 k. 25 fillérrel 
növellek a szeboralap költségeit.

máz -síi [.a: i-i

— Az angol király Iíómetországban. Edvárd 
király látogatásának — mint Kronbergből jelenük — 
egészen családi karaktere van, a mi már abból is ki­
tűnik, hogy kíséretében egyetlen államférfi sincs. A 
király tegnap a reggeli után Vilmos császárral Hom- 
hurgba szánkázolt. Edvárd király ez alkalommal porosz 
fii homoki egyenruhát viselt. A király péntekig marad 
Kronliergben. Késő éjjel táviratozzak, hogy Eduárd 
király egy meghitt embere egyenesen a király kívánsá­
gára közölte a sajtóval, hogy németországi látogatásá­
nak egyáltalán nincs politikai czélja s tisztán családi 
jellegű. Eduárd király nagyon meg volt Indulva, mikor 
nővérét viszontlátta, de azt találta, hogy állapota nem 
olyan súlyos, mint hitte.

— Milán király származása. Az utóbbi 
napokban az a hir járta be a lapokat, hogy 
Milán király Mihály fejedelemnek egy rohicsi 
polgárleánynval: Berghaus Annával való viszo­
nyából született. Ez a hir azon alapul, hogy 
Milán királyt összetévesztették Mihály fejedelem 
törvénytelen fiával, a ki Todorovics Vclimir nevet 
viselt és mint gazdag magánzó élt Münchenben, 
és ott is halt meg ezelőtt két évvel. Milán király 
1. Milos fejedelemnek és nejének volt a gyer­
meke és törvényes leszármazásához sohasem fért 
komoly kétely.

— Összeesküvés a bolgár fejedelem ellen.
Megírtuk, hogy Szófiiban nem régen összeesküvést fe­
deztek föl, melynek czélja a fejedelem meggyilkolása 
vólt. Ferdinand fejedelmet ugyanis a maczedon bizott­
ság halálra ítélte s a végrehajtással a ruszcsuki és sza- 
loniki-i tagok voltak megbízva. Tudvalevő, hogy e miatt 
Szalonikiban több embert letartóztattak. E letartóztatá­
sokról megbízható konzuli jelentések alapján még a kö­
veié -zó t jelentik Konsíanhnápolybúl : A kalkuceí 
bolgár iskola egy növendéke elment a szaloniki-i görög 
metropoülához s azt mondotta, hogy abban az esetben 
ha biztosítja őt védelméről, nagyfontosságu leleplezése­
ket tesz. A metropoiita és a váll megígérte a diáknak, 
ho_-y nem. lesz semmi bántódása, mire elmondotta, hogy 
a Szent György-templom oltára alatt hatvan lövöfegy 
ver, k;t láda tö.tcs és kél láda dinamit van elrejtve. Az 
összeesküvők a dinamittal a görög árvah'ázat, a görög 
és a román fókonzulátusí akarták a levegőbe röpíteni. 
A rendőrség azonnal vizsgalatot indítóit s a templom­
ban csakugyan meg is taUl ,k a megjelölt dolgokat. 
Azt hiszi-;, hogy ez az összeesküvés is a maczedon bi­
zottságból indult ti.

— A Castellano grófi pár ügye. G.óf Bon: de 
Castellane cs nejének dolgai még mindig bő any .goi 
adnak zz amerikai újságoknak. Annak id-jérj mi is 
megírlak, hogy a gröli pár hitelezőinek sz 
a newyorki t -."v- uy-zek lcfog’aita a grófié: jü 
a mi közel rgy millió doéart tesz ki és 
déllé, hogy 2U0.0‘J0 dclő.r levonásával, a mi 
pír háztartására jut, az egész ö-szeg az adós 
iesztésére fordiltass .. J . hét (200.000 dollár, 
zel egy millió koronának f lel meg, még var, r.:: i. is 
csinos ü-zeg, acn.,1 inkái :, sz ó summa évi -ved . öl­
nek: gróf Csitellane és n--je nem voltak li ű .adók bele­
nyugodni az ilyetén intézkedésbe és megfő .-bb-.-ztek az 
téletet azzal az okadatolással, hogy ennyi jövedelem­
mel «lehetetlen megélniük.» A felsőbb bírósagot 
ban nem hatolta meg a nyomornak ez a 
Ivczclt k-■ és helyben hagyta az első v'-c 
pír hitelezői kűzött van egy osztr.k se., r 
műkereskedő is, névszerint E. Fischof, a 
lane grófné 10 4u2 dollár áru műtárgyat vásárolt. A 
Fiscliof-féle követelts azért érdemei különös említést 
mert az ehhez csalod iratokból kitűnik, hogy Cadellune 
grófné atyjától, Jay Gonid-ló) 15 millió dollárt örökölt, 
a miből házasságának rövid ideje alatt 4 millió deltáit 
költött el.

— Anarchisták Bukarestben. A"bukaresti rend­
őrség tegnap I erőm ai.aicl.n-hit utasított ki, kik kő ül 
az egyik egy bécsi nemet 
kiutasítások várhatók. A rendól 
négy veszcdelui. s anarchista, kü 
total;, minden valószínűség szer 
tó.kodik. A rendőrség minden i

— üj csillag a Pc-rzeusz csillagképében. Az.
eoinbuiglii esiJagv.zsg.i!ó-intézet ig,izgalma : ('.'/inland 
Ralph tan..r néhány nappal ezelőtt, február dd-ca kör- 
táviratban arról értesítette az európai csi.ü.giizsgáló in-

1 K"h h éi a vezetése alatt áll í intéz l egyik - .... 
tapasza : lír. .luleison a lejutnak ÍVi zcuszm: tliieve- 
z-tl csillag!: péiirn uj csillagot fedezett lel. Anderson, a 
In már 1892-ben is fed zeit fel egy csillagot és 
ke:t is nagy crdcm-Ut szer:: It magúnak a csili; 
tudomány körül, a Per; u i alpha <s b név tü 
' siilagai között fedezte fel az uj csillagot, mely röviddel 
naplemente után egyszerű sziali tzi látcsővel is meglát- 
naló. Az uj csillag nagyon fényes és spektrumkcplete 
egy föspeklrumot mutál, mely megfelel a nap színkép - 
n-k, de e spektrum fölött még egy m.,sik színkép Is 
látható, mely minden j 1 szerint valamely izzó gaztól, 
meg pedig a csíkok helyzeté-hűi következtetve — izzó 
állapotban levő hydregenlő! ered. Magától érlelődik, 
hogy most a legtöbb csillagvizsgáló intézet tudósai az 
UJ csillag tanuimanyozasaval foglalkoznak.

=• Öngyilkos fiatul ember. Előkelő úri 
családnak fiatal gyermeke egy meggondolatlan 
pillanatban tegnap delelOU öngy iikossugoi követelt 
el. A -1 -.,, -. Ago-lonnak hívjak a Szerencsé*:;, n 
iljut. fia Kosziba lül e-endör-unagvn;.k. T. nap 
inggel neveli,jevei Schlesinger .Márkkal, a ki ut a 
gimnázium hetedik osztályára készítette elő, eltá­
vozott szüleinek Ferencz-kúiut 23. szaru alatti 
Ijká-aról. Sétálni mentek. LIközben a nevelő 
iöbb küldést intézett hozzá,
-zölt. Szolalan, rossz kedvű 
időkben majdnem mindig, 
naszkodtak is e miatt az
beesett szemű fiatal ember órák hosszat is szuta- 
lanul üli szobaj .ban s nem tűrte, ha beszéltek 
hozza. Az orvos azt mondta, hogy sokat kell 
sébilni.i. Ma de.előtt sétaközben, nag a nevelő egy 
pillanatra megadott valamelyik kirakat előtt a 
kei :-:ie>i-ulon. a fiatal ember hirtelen eltűnt mel­
lőle. keresték mindenfelé, de sehol sem talaitak 
meg Egyenesen a legközelebbi zálogházba ment, 
Olaja, en.alogusitotia és revolvert vásárolt- ma­

gnak. Aztán felment az Adria-szállóba,’Kadolics ,M. 
nevet ina a vendégkönyvbe s a 11-ik emeleten a 20. 
számú szobában, lakást bérelt magának. Még le 
em vetette a kubaijai, csöngetett a jpinezérnek 

és levélpapirost meg íróeszközöket kért tőle. 
Levelei irt az édes apjának. Rövid levelet, mely­
ben -megírta, hogy nem talal semmi gyönyörűsé­
get az eleiben és ezért pusztítja el magat. Aztán' 
egy hordárt hivatott fel.

- A Ferenc/-!;Grut 23. számú házba vigye ezt 
a levelet Kosztka Fal csendőrőrnagynak. P,jér 
délután is. de még ma okvetlenül kézbesítse.

A hordár azonnal elvitte a levelet. Az őrnagy 
lázas izgatottsággal bontotta fel s a mini átfutotta, 
azonnal kocsiba üli es az Adria-szallóba hajta­
tod. Epen mikor a lepcsöhazba érkezed, revolver- 
Uivés durrent el. Gyorsan felszaladt a második

emeleire, a hol az egyik szobában nagy vériócsá- 
ban egy karosszékben ülve talalta gyermekét. A 
szerencsétlen ifjú homlokon lőtte magat s azonnal 
meghalt. Öngyilkosságát nagyfokú idegbaja miatt 
követte el.

= Hamis ezfietforlntosck. A belügyminiszter kür- 
reudeletileg hivja föl a törvényhatóságok figyelmét arra 
hogy Szombathely városban és a vidékén nagy menovi- 
ségü hamis ezüstforintos van a forgalomban. A ham - 
sitványok most már az ország több vidékére elterj-dtek 
A hamis forintosok meglehetősen sikerülteinek mor.cih . 
tők, a mennyiben szabályosan benyomott szélirattal s 
birnak, de épen ez a szélirat adja a hamisítványok 
legfőbb ismertető jelét, a mennyiben a «Viribus uniii-.» 
jelmondat unitis szavában az » betű m-g van fordítva 
A hamisiivány merev és hajlithatatkn a kézben, hanem 
késsel könnyen vágható ; a csengése eléggé tiszta, 
anyagban két százalék ezüst is van,

— A sikkasztó pénztáros. Adler Oszkár, a Bel­
városi takarékpénztár pénztárosa a pénztárból 15 000 
koronái sikkasztott el. A bűnös manipulácziő másfél . ? 
óta tartott. Egy sanszonett fonta be a könnyelmű fiat i 
emberi és az vitte a bűnbe. Mikor a sikkasztás kiderült 
Adler a szökésre akarta a leányt bírni, de a pr .likas 
gondolkodású leány vonakodott a bajba került szerető 
vei együíl megszökni. Adlert letartóztatták.

= Kagy lopás Olaszországban. A milánói köz­
ponti rendőrség körüz-venyben tudatta a főkapitányság­
gal, hogy ez évi január 20-áról 27-ére menő ej 
Bonacoisa Lajos magánzótól ismeretien telte-ek nae - 
mennyiségű készpénzt cs sokat érő s nagyrnennvi-égü 
értékpapírt elloptak. Az ottani rendőrség az! is tudatja, 
hogy a ki akar az egész, akár egy részét az ért-ka k 
megkend, vagy nyomra vezet, megfelelőien az 
illetőleg érték 15 százalékát kapja jutalmul. Az ellopott 
pénz és érték egy r- sze a következő : 41.0G4 lira k -sz- 
péuzben, egyenkint 10 sorsjegyből álló, s a «Socs-u 
par la íiialura dei Cascausi di S ía Milano» álla: ka 
csálüíl következő sorozatok: 2079, 2U80, 2081, 2o - - 
9083, 2084, 2085 2086, aOz7. 208 . _
2UUG. Egyenkint 5 sorsjegyből álló, s a Sü l :, Rz-.-,. 
hallana ifi Produtti T-.-:-:.:, Varsavia-féie r ^
küv.tkező sorozatai: 6701—5, 0700—10, 0711—15 
0; lü —20, 0721 — 25, 0720- 00, 0731 — 35, 0730 — V), 
0/41—!o, 074G—50, Ózol — 55, Vézre a Sec. ta f,.
son Milánó 
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de‘ egvikre se vala 
volt, mint az utóbbi 
Szülei többször pa- 

orvosnak. A sápadt.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉÉ.
opera. Na;, k óta nagy lármával iiird/l!» az 

3- • _-:t, hogy Vusquez as.-zuiiv -. - - it
u;ázásáról és ma este ismét Ui ün- i.-r 

jobb szerepűt v.Uaszíotta erre az alku.'a ura: 
fiiéi.'.-ite Gol'linarh S üti kirá.vn i. u.

•ri'5 p-'-v vi;k i< voltak azuítii műi- ,?ök. .X 
'•‘o'-u az ovacziuk azonban íolyiojiosan iih _- 

Uji;.:ak. litt ez l.-r?m ezfívs í;. A müw-znö i.-nyes 
kdast nyújtott, \akitobb, csiilogóbi), r':n *kebb Iianeet 
miiit az övé, c.-itk keveset isin- rüni:. De nulámti sze­
szélyt.- fíii), iilvgcüchb, ii*v:::)Íziiatal!anabb énekesnő is hin
li.VflüUií 1 áh k..»I s van ,i kü.üobull iá SZ- .-?.t i\Cs
prnn.tdoun.tk között. A művésznő legj-!es«:i>b tu «j.íon- 
£;ga:t is elhomályosítja az a nembanomsan’, az a litvmaíó 
initE' iviselet, a melylyul a m-,p;ya= kö 'öti: / ir.iny .tuti: vi-, i- 
tetik. Lz a szaiudá p’tancz, .» mely: l Vas-jiioz -rr.v r.z 
°Pera s°k fénzeert vújzig járt Berlinben cs i’uerv ,n , 
ez sok miod-nfelét r.i -gmagyarúz és sok mi mi- nr-. t 

. igit. T : m< szét ;n
tója a hiiias, a ki az idény ku.e ' n uín :k ; -; ’i i 
primadonnát, hogy egy berlini harmadrangú szírii t;.b :i 
vendégszerepeljen. M- n,eg itt mara iunk szépen !.. 
Biankával, az ő (gyhangu, -'sd: műsorával. L i,:.á k t 
Saroltával cs Don Pasqualev.ii tr.iktalnak s a n.ir- i 
gyengék és udvariasak vagyunk: aduig Va-ui-z asszony 
kikaczagja a mi Vdi-Mivn-.Énüket és .,*dv s c.,.- 
czióval fogadjuk, a mikor xi-: • i;- a
saisen hátralevő heteit a mi kkiunkn' U L 
K edj;k tölteni. Legyünk tehat igaz ágas .k. J1 ziros 
Imre igazgató eddig semmit sem Mt r; ra
érdekében. Az ő nagyban hirdetett eréiv^sséz ■ •; • n 
redukálódott. Rendszer ismét nincsen. Meglvic.u mü-erra 
az üreg emberek is alig emlékeznek. M-gint U: tn tünk, 
a hol ket év elolt. Hová fog ez vezetni — i: . v„.na 
megjósolni.

A mai előadás egyebekben szépen ment. D 
a czimszerepben érvényisitf.-tie érczcs org»nu:nat L 
szik, hogy az utóbbi időben sokat tanul. líroniik 
Áss adj t us BecJc pompás fi a nej aval mint kir. y 1 c * 
d*tték ki legjobb tehetsegükkel az ensemiilet. ív. (i.)

Saharet. A magyar sx:nhaz nagysikerű v nJ g. - 
Miss Suhant immár csak meg kelsz. r': hu - : -
naputan íog fellépni. MasleSe vaiv köt edz- -y - it 
■; ik, hogy fi-- . i vei . :
a közönség eddig minden este «a legnagyc b uir.igad * 
lássál honorált. Mi-s Saharet ho;nap us iio -i ir-uí .n ., a 
Portás fiúban l-p fel, a magyar színháznál enb-n a 
nagysikerű darabjában, mely a közönség változat:au ér­
deklődése mellett imm.tr rohamosan közeledik az ötve­
nedik előadás jubileumához.

— Mahler Gusztáv snlyoa beteg. Becsből táv- 
iratozza tudósítónk, hogy J\lciiiler Gusztáv, az udvari 
operahaz igazgatója, súlyosan megbetegedett. Orvosai 
mütutst tartanak szüks“gesnek s meg e iiuten végre 15 
fogjak hajtani rajta az opi-racziót.

Egy operáénekesnö balesete. Schläger Antó­
nia kamaraénekesnő - mint Becsuői taviratozzúk — 
olyan szerencsétlenül szállott ki egy kocsiból, hogy 
megsértette hátgerinezét. A művésznő ágyban fekvő be­
teg é§ gyógyulása soká fvg tartani.

—. Tóth Ede emlé
hogy Tóth Ede mégha 
dicsőség jellemezte élete 
volt arra, hogy aranvx, 
emléke köré s hogy 
az, a ki a magyar iroc 
népszínmű hanyatlás v; 
óhajtja. Illő, hogy az 
annak, a kinek élete 
tevékenysége oly mélye 
nak dicsőségével. Férsz 
való dicsőségéről bes; 
már foszlányai, rongyj 
ha ma, a kegyeletes ■ r 
üresen maradt a színin 
hirdetett, a mely ne:., 
jró emlékéhez, nem a 
Jóravaló előadásra n' 
csak, hogy a földszinté) 
ván egészen üres vöd. 
a karzatokat foglalta 
ilyenkor is vannak li.i 
Gabi játszta, minthogy 
népszínműén ékes nő bet 
mondanunk sem keli, 
művésznőnek. Éneke to 
radt az a zamatos, u n 
B’aba Luiza játékát c ; 
természetesség, az a ke 
a melyet ez a . strep r 
de mit szóljunk ah 
Kápolnai Irén kez< 
ezerepét, hogy u.ig 1 
csodálatosképen n:aMt 
ruhát választ, a in- ly , 
kélyt-bb kvahfikö.'-zio.a 
szerepekre, és nemiiogy 
primitívebb követ'■■rnonx 
Emlitsük-e meg. i ogy , 
állt ? Hogy az r>!ső ; ív 
jött be, mint kod lt vo 
mennie ? Ha Xdmeln 
akkor még a karzat 18 
Magyar küllő emlek.t < 
ünnepelni n lünk.

— Válság a m 
művészeti tar su lat 
Albert aleinök h 
Kálmán igazga'.ó L 
lemondó levelét és 
kérje föl Aodr 
ársulat a legir.v ycí 

6 kezeiben a Lg; ; . 
egyhangúlag el fogan 
Tivadar mégis rágás 
lei vilii Jcüzg . ul 
recd.n kívül félsz 
hevesen megtart... 
nak szerkesztő •. 
egy ideg n műk 
a mi nem illik sem 
szeli folyóirathoz. M 
many ehhez corn 
járás megindítását 
Dezső társulati t:íL: 
ielentette, hogy a sz- 
Albert aleinök k e . 
folyóirat hevesi::« s 
gél kifcgáslalannak 
mondásat vonja viss 
kérésnek és visszavc 
a Hoffmann-kialiit 
sét az igazgat« sa : ii 
táskörét. Hasuniöan 
melynél színé n no 
nyél. A valasz'ma 
véget.

— Vlgazinhűz.
Vad is c iiiiü 
kimondó asszonysága 
Portc-S,iir)l-;'í,;: u 
darabot mar ír. 
Bzezonban színre .s

TUDOKANlj
— 2Eourrcy fel,

?*‘grnek élve;: ; .-
írét egy-súíct % a 
Gabriel Mourrr \l, a 
iritikust. Mourrej - : 
tartja meg f.-leb.«.-. 
lenek nagyterrnór-ei; 
Chavannes-nak, a 
festőjének műkőd .ü 
liirceve rs küllő.-a n 
a tárgy érdekess- 
zönség nagy számb. 
lünk, a magyar kva 
lenni a tannbagos 
üjságin k egyesi, 
lödöt a felolvasóé 
mind belépti/egy, 
lók az egylet helyis-

™~ Az országos re]
ma itóhi! ,n íario'.i , 
Gyula elnöklete alatt 
ü/agyar nemzeti nei?.- 
btzunczi tulyur 
Géza mulatta hé a i 
tori lehlet, a mely ;
kori csoport juha terű 
SzenUrei j.mrs tűk
EZ’rint a társulat a : 
tartott s több sza? r- 
lentes szerint a t.,r/i 
«4 fiilér.

A széke
®a délután ül 
“üklese melleti 
logalmazó volt, 
koronás alapit« 
Eioináziumok t 
váth Zoltánt, 
helyen KárólI 
Savass Rezsi 
az iskolák és I 
példányban Zi
Szúl0 nagy mi
leltc Déri Fér 
sé'1 a községi 
sz°!galati szab; 
°klatás ügyére 
^«tvüljyt teszi, 
demiegea tárg/ 
adas végett.
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Joan nagy vértócsá- 

'!a gyermekét. A 
Ite magi.t s azonnal 
fku idegbaja miatt

belügyminiszter tür- 
5I20Z figyelmei arra, 
ideién nagy mennyi- 
irgalomban. A hami- 
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kerülteknek mondhr- 
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1901
- Tóth Ede emlékezete. Ma huszonöt esztendeje,

hogy Tóth Ede meghalt. Hosszú szenvedés és rövid 
dicsőség jellemezte életét. Rövid dicsőséee mégis elegendő 
roll orra, hogy aranyos sugarakból szőjjün koszorút 
emléke köré s hogy nehéz szívvel gondoljon vissza 
az, a ki a magyar irodalom iránt érdeklődik

EGYETERTBS, SZERDA, FEBRUÁR 27.

ra 
magyar

népszínmű hanyatlásán sajnálkozik, annak felvirágzását 
L'ii-ij'i“- I hogy az a színház is felelevenítse pmléirpiis felelevenítse emlékét 

sajna, csak nagyon is rövid
lajtj

annak, a kinek élete és
tevékenysége oly mélyen egybeolvadt ennek a színház­
nak dicsőségével. Persze, csak a színháznak a múltban 
való dicsőségéről beszé.hetünk. Ennek a dicsőségnek ma 
már foszlányai, rongyai is alig vannak meg. Csoda-e 
ha ma, a kegyeleies emléknap estéjén, jóformán teljesen 
üresen maradt a színház. A szín lap olyan szereposztást 
hirdetett, a mely nem volt méltó a magyar népszínmű­
in, emlékéhez, nem a kegyelethez, nem a színházhoz. 
Jóravaló előadásra nem volt kilátás és így történhetett 
csak, hogy a földszinten alig lézengett valaki. Úgyszól­
ván egészen üres volt. A páholyok nemkülönben, csak 
a karzatokat foglalta el a közönség, a melynek még 
i yenkor is vannak illúziói. Einum Rózsit Z. Bárdi 
Gaol játszta, minthogy Riaha Luiza, a legeszniényihb 
jjcpszinmüenekesnő beteg és Abbáziában van. Talán 
mondanunk sem kell, hogy nyomába sem léphet a nagy 
művésznőnek. Éneke kellemes volt ugyan, de hol ma­
radt az a zamatos, u'.ánozhatlan magyarság, a mely 
Biaáa Luiza játékát oly rendkívülivé tette ? Hol az a 
term-'sz tesség, az a keresetlen egyszerűség és költészet, 
a melyet ez a szerep megkíván. Ez csak hagyj;,n volna,
de mit szóljunk ahhoz, hogy 
Kápolnai Irén kezében volt ? 
srsrspét, hegy alig lehetett egy
csoda hitosképcn majdnem mindig

a Boriska szerepe 
Annyira elhadarta 
szavát megérteni és 
olyan hajdiszt és

ruh-.t választ, a mely legkevéshbé illik neki. A legcse- 
kely-bb kvahíikácziója sir.es erre, vagy ehhez hasonló 
szerepekre, és nemhogy illúziót tudna kelteni, de a leg- 
primií v:bb követei menyeket is maga mögött hagyja. 
Ea; .:-iik-e még, hogy a rendezés minden kritikán alul 
állt ? Hogy az első felvonásban a násznép hamarabb 
jött be, mint kellett volna, úgy, hogy vissza is kellé 
Bennie? Ha A'imeth és Kiss Mihály nem lett volna, 
ekkor még a karzat is elégedetlenül demonstrált volna. 
Magyar küitü emlékét csakugyan nem így kellene meg­
ünnepelni nálunk. (£.)
- Válság a műcsarnokban. Az országos képző- 

művészeti társulat választmánya ma este Berzeviczy 
Albert alelnük elnökiéi? alatt ülést tartott. Benkő 
Klímán igazgató bemutatta greif Andrássy Tivadar 
lemondó levelét és azt indítványozta, hogy a társulat 
kérje fül Andrássyt lemondása visszavonására, mert a 
srsulat a legmélyebb bizalommal és szeretett 1 látja az 

5 kezeiben a legjobb helyen a vezetést. A választmány 
egyhangúlag elfogadta az indítványt. Ha gróf Andrássy 
Tivadar mégis ragaszkodik elhatározásához, akkor rend­
kívüli közgyiilis megtartása vauk szükségessé. Napi­
renden kívül felszólalt ezután Racziány Ödön és 
hevesen megtámadta a társulat hivatalos lapjá­
nak szerkesztőségét azért, hogy vakon belement 
Egy idegen mükritikus ellen indított hajszába, 
a cl nem illik sem a társulathoz, sem komoly művé­
szeti folyóirathoz. Mivel meg.-yőződése, hogy a választ, 
dny ebhez nem adhatja jóváhagyását, fegyelmi el- 
jdrás megindítását hozza javaslatba. Ambrozovics 
Dezső társulati titkár, a folyóirat szerkesztője erre ki- 
dreteite, hogy a szerkesztéstől visszalép. Berzeviczy 
Albert al-.-nük k jelenti, hegy bár maga sem helyesli a 
folyóirat kereskedését, a szerkesztő korábbi tevékenysé­
gét Lí>g;l;taiannak tartja, és cz-rt arra kéri, hogy le­
rnend.-:at vonja vissza. Ambrozovics Dezső engedett a 
kértsn-.-k és visszavonta lemondásit. Vajda Zsigmond 
a H nann-kiáilitás ellen szólalt fel, melynek rendezé­
séi az igazgatóság házilag intézte el, túllépve ezzel lia- 
táikörét. Ha-unlóan jártuk el a Pro l.-zky-i.iaílitással is, 
melynél szintén nem kérték ki a választmány vélemé­
nyét. A választmányi ülés izgatott hangulatban ért 
veget.

— Vígszínház. Sienkieriez lengyel írónak Quo
Vádié c imü szenzácziós regényét Moreau, a «r~ z>j ■
1.mondó asszonyság» társszerzője* dramatizálta a párisi 
Porte-íamt-Maruu színház számára. A vígszínház ezt a 
istv. -.t mar m- .-szerezte és úgy lehet, meg ebben a 
Erezonaan színre is hozza.

ellenzi, hogy a szakoktatás kérdésében meghalhassák 
az R*olaszékeket. de az igazgatók és tanítók pragmati­
kája azonnal is tárgyalható. Csiky Kálmán hasonló ér­
telemben szól, azzal, hogy az iskolaszékek a vélemény- 
adásra legföljebb két hónapi határidőt kapjanak. Bal- 
tagi Aladár abban a vélekedésben van, hegy a két 
kérdés nem választható szét s ezért, ha a szaktanitás 
ügyét kiadják is az iskolaszékeknek, a pragmatikát ad­
dig tartsak függőben, a mig az iskolaszékek véleménye 
be nem érkezik. Buday József még hosszabb ideig 
való függőben tartást kíván, mert a miniszteri uj iskolai 
tanterv készülőben van s ennek nem kell elébe vágni. 
Kimer Károly apilplébános jogosítottaknak tartja az 
iskolaszékeket arra, hogy meghallgassák, de a Buday ja­
vasolta továbbhalasztáshoz nem járul hozzá, mert szük­
séges az igazgatói pragmatikának minél elébb való meg­
oldása. PaJcsy Béla csatlakozik Havass indítványához, 
“ mit aztán a bizottság 11 szóval 5 ellen el is 
fogadott. Az ülés ezzel véget ért.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Mourroy felolvasása. A főváros ruüérlő közün- 

■ ? r. i é.vezetes estére ad alkalmat a Budapesti ujság- 
*•* >y a mely egy felolvasásra megnyerte
l;-ir... .Mourrcyt, a köziünk időző kivaló franczia mü*

-t.'íüusi.. Mourrey e hó 
larüa meg felolvasása 
h-Dcí nagytermében. 
Unavannes-nafc, a 
leste,jpoek működését

dfi- ín, csütörtökön este 8 órakor 
a Budapesti újságírók egyesüie- 

Felolvasasa tárgyául Finis de 
XIX. szazad legnagyobb franczia 
választotta. A felolvasó európai 

r";LC"v- ': Kulfö.cön ragyrabecsült szaktudása, valamint 
a í;‘-7 érdekessége egy.iránt azzal biztat, hogy a kö- 
• -í'-g nagy számban fogja írvghaiigatni. Mint ér les ü- 
- a ra u yar képzőművészek nagy része meg fog je- 

-r; t. '.c.ságos és élvezetes estén. A Budape ti 
ui'(iniri)ic egyesülete szívesen lát minden érdek- 

- a felolvasáson. Meghívók, a mely- k egyszers- 
mrá beléptijegy ül is szolgálnak, eg-sz nap kapha- 
1-4 22 r j t h'.dyi segéde n, kerepesi-ut 17. sz. alatt.

~ országos régészeti és embertant társulat 
1 ' o tartotta ez évi rend«-' i.özgyii!-set Por-.ter

■: ■ a i-.r.öká alatt A gyüi-sen először is Goh’ Ödön 
rm: ii múzeumi segédőr a nemzeti múzeum 

’ -'lerzi súlyairól tartott előadást. L tana Kagy 
c.uiatta b a tolnamegyei némedi népv.mdorlás- 

r; j-‘ bt, a mely a nepvandorlaskori leleteknek avar- 
&;:i 't'rti.'ji t:«rt«.zik. Az előadások vég-ztcvel dr. 
‘-:t>"lrei J.iros t.tkar olvasta fel évi jelentései, mely 

‘ : 1 ‘arsub.t a múlt í vben 8 üLsen 10 értekezést
:a!V - 5óbb száz régiségét mutatott be. A pénztári je- 

z rínt a társulat vagyonú »elenleg 22.390 korona 
fiiiér.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
~~ A székesfőváros közoktatásügyi bizottsága

1-1 d'iután ülést tartott Faller Ferencz tanácsos el- 
L-~i^ mellett; előadó Déri Ferencz és Csupor József 
::ca'mazó volt. - A bizottság a Plattschiüger féle 300 
*i0rona3 alapítványra, a melyet az 1. és II. kerületbeli 
r ‘-n iziumok tanulói kaphatnak meg, első helyen Hor- 
mfL Zvltant, m-.sodik helyen Körösi Pált s liarmadik 
:e;yeo Karolyit Rikhardot jelölte. Ueltai Ferencz és 
hivass Rezső inditványára javasolja a bizottság, hogy 
a<- iskolák és könyvtarak részére rendeljék meg harmincz 
P ‘danyban Zichy Jenőnek a közepűzsiai utazásáról 
-Zrdó nagy müvét. Ezután igen szép előadásban isrner- 
I e Béri Ferencz fogalmazó az ügyosztály előíerjeszté- 

a községi elemi iskolák igazgató- és vezetőtamtóinak 
s,j,gu'ati szabályzatára s ezzel kapcsolatosan a szak- 
Cí at-is ügyére vonatkozólag. Havass Rezső azt az in- 
c ‘’“Ejt teszi, hogy mind a két ügyet adják ki az ér- 

tárgyalás előtt az iskolaszékeknek, vélemény- 
^ ^gett. f 'eredy Karoly kir. tanfelügyelő nem

gy férje 
k ; t tta 
elolt ma 

1 grófn j is

törvényszéki csarnok.
yértessy Sándor búcsúja. A budapesti tábla 

vo.t elnöke, megrongált egészségé miatt tudvalevőleg 
nyugalomba vonult. A királyi lubla ez alkalomból ma 
eyl?.. tartott, a melyen a teljes bírói karon kívül 
a, főüsyész?t’é '5 testületileg megjelent. Sárkány József 
a,elnök nyitotta a tcijns ülést. Szomorú kütelessé- 

teljesít, úgymond, meit k( nylelen búcsút venni 
r é/tes^y eluöktől, a ki hét esztendőt töltött a buda­
pesti tabla élén, az igazságszolgáltatás nemes ralink.íjá­
ban. A mikor ennek a szomorú kötelességnek eleget 
tesz, meg egy bejelentést keli tennie, ügy érzi, vétene 
a hosszú idő* során kifejlődött tisztelet, szeretet és hála 
i'/az érzelme ellen, ha elhallgatná ezt a bejelentést, a 
mi r.bban áll, hogy ötven evet meghaladó önzetlen 
munkássága után most, iietveniiárom éves korában ille­
tékes helyen ő is nvugalmazúsat kérte. A tabla nevében 
dr. Décsey Zsigmond tanácselnök tolmácsolta erre a 
bírák ragaszkodásai és tiszteletet Surkány alelr.uk 
iránt, a ki több, mint három évtizeden keresztül egyik 
di.^ze volt a bírói kain A vs a bejelentést a legőszintébb 
fájdalommal fogadja. A 1 dk es éljenzés után dr. Kye- 
viczkcy Antal bíró előadó fülolvasia a király leiratai, 
melyiyel Vértessy elnökü! fölmenti állásától s neki, a 
bírói paly.in eltöltött érdemeinek elismeréséül a Ferencz 
József-rend nagykeresőjét adja. Majd fölolvasta az 
eb.adu a betegsége miatt meg nem jelent elnök búcsúzó 
korirat.it, a melyben fajdalmának ad kifejezést, hogy 
meg kell válnia munkatársaitól s mindazoktól, a kikkel 
közszolgálata utoisu szakában együtt működött. Köszö­

nt mond a támogat isért, a baráti jóindulatért, a 
melyet tapasztalt ? a mely nélkül az elnöki állással járó 
föladatokkal megküzdeni nem lett volna képes. Sár­
kány József alelnük erre előterjesztette indítványát, 
mely röviden a következő : A tabla az elnök búcsúzu­
kon rátát megörö:.'i! a tűi cs ülés jegyzőkönyvében ; a 
bírói kar a kinövi ki ünti iésért szvr ncsvkiwmatait bjezi 
ki ; nyugalmába a taniának hálás i ukonszenve, tisztelete 

szeret* le kiseri : az (inuk a:c,képéi megszerzi a dísz­
terem sz '.mára s a bírák arcskepK » ; k emlékül egy 
albumban átnyújtja : v-giU elhatározta a teljes ülés, 
hogy Sárkány .! zsel alelnük vezetésevei ma délután 
m-gy órakor küidutl-a'-g mrgy a b-t-g elnökhöz, hogy 
tol- i ikucsuzz' k. A kiil.iöttség tagjai i-szn^k : az összes 
t.iiinV'r-.uüküx, minden tanács legöregebb biráji, Szé- 
kcly Ferencz főügyész, a segédszemélyzet részéről dr. 
Adolf Si besly. fi elnöki titkár, a jegyzők részéről ur. 
Biber Gyula a!kiró es a k v lő személyzettől a féicuz- 
gató. A teljes ülés az elnök éltetése közben ért véget.

— Taaffce Ilona grófnő válópere. Nagy feltűnést 
keltett néhány hó előtt a lapoknak az a hire, hogy 
Taaffe Iioua grófnő elválik az urától, báró Matten- 
cloid Richard csehországi Lk .birtokostól, s egy szegény 
kassai zsíoó orvos] -L tböz, Fehimann Jakabhoz megy 
nőül. A bír első f le, hogy elválik urától, beteljesedett, 
bogy a második f-i? is belelj s-.dik-c, megmutatja majd 
a jöv, «.do. A grófnő most állandóan Budapesten lakik, 
megszerezte a magyar honosságot, s a budapesti kir. 
törvényszéknél indította meg félje ellen a válópert. A 
házasság felbontását azon az alapon kéri, hoj 
mgyon goromba volt vele, vagyonában me; 
s egészségét is tönkre tette. A törvényszék 
ment végbe a bekéit: lés, melyre a báró is, 
m- gjelent. A grófnő már nem épen fiatal, úgy bar­
mi nézőt év körül lehet, súg ir termetű, érdekes arczu 
hölgy. 0 az egyik szobában, a báró a másik szob i­
ban várakozott. Ti.: órakor a tanács elé szólítottak őket, 
Andorj]y elnök föiszóiitotti a meghasoniott huzastár- 
sakat, Í",jy neműjének ki, s erre mind a ketten kij-len­
től lék, ljí.jjy rayuBZkodnak a váláshoz. Ennyiből 
állód a tárgyal.,s. A Hűk aláirtok a jegyzőkönyvet s 
kiki a maga ügyvédiével távozott. Legközelebb érdemben 
füg Int-.n zni a törvény-z.'k.

- A czigányok bolondja. Ezvlűit néhány cszten- 
d o v: • I Ihr le y (lyu.a h--.z -iiklia így <::: g .ínyt r.d-it vitt ki 
Parisba. Ott inegisrn i k- . :t he Unni szül. Hull igán 
Paiiiuie Lirze grófnővel, egy gazdag, de vén franczia 
asszonynyal, a km k a s;/-r t <ji-U. Azt hazudta a 
grófnőnek, hogy Magyarorsz igou nagy birtoka vac, csa­
ládi összeköttetése p'dig a legfelsőbb körükig kiterjed, 
sőt ő maga még az udv is jái it< j. A tán h izassá- 
got Ígért ii- ki. s miután ilyen és sok más <-><aIaíinta 
Sággal az asszonyt eiboionditotta, apr-iúiiit 78.0-JÖ 
frankot csalt ki tőle. E„y v r-d. ny s júniusi napún azt,«n 
megszökő:*. Azt mondta a grófnőnek, hogy Hazájába 
utazik váiop-rét i- '-gsürgvtui, egy löst alatt p.-cjjg meg 
fogja vrnni c hai Erzsébet királyné steinocei birtokát, a 
melyre már régen alkuszik. Bakig többé r.em t*rt 
vissza Parisba s a grófné látván, hogy csaé-val van 
dolga, m'gtetíe ellene a tv jelentest, bukyt Rudap-sten 
letartóztatták, a pénznői azonban nem kerüli meg 
semmi, mert a kalandor úgy el tudta rejt-ni, l.ogy 
senki hozzá ne h rlv ssen. A buiiaprsti Uirvnvszek 
Baku Gyulát csalás miatt két évi börtönre ítélte es 
kötelezte 07.300 korona kártérítésre. A tabla a bünte­
tést két éö fél évi fogházra emelte fel, «gyehekb-n 
hcíynrniugyta a törvényszék Ítéletet Edvi ín -, Károly 
védő, elevün s czirnen »cm m Uégi par,;.szí jelentett he, 
a melyet azonban a kir. kuna 11 büntető t..nacsa, 
Szerényt Kálmán korona ügy sz Ind y-f les indítványára, 
Dogáriu t iró előadása alapján, ma elutasított.

— A kereskedők réme. A műit év folyamán egv" 
csinos arczu b írna, fiatal asszony j.irta sorba a Íóv.írosi 
bútorkereskedőket s egyéb üzlettulajdonosokat s min­
denütt vagyonos asszonynak mutatva be mag d, nagyobb 
megrendeléseket tett. A megrendelt árukra liz busz 
korona előleget is adott azzal az Ígérettel, hogy a vé­
telár hátralékos részeit havi részletekben fogja meg­
fizetni. Ily módon egész sereg kereskedő fogadta el 
ajánlatát. Többek közt : Weinberger Fülup bútorkeres­
kedő, Fron L bútorkereskedő. Deutsch L pót bútor­
kereskedő, Reiner Igoácz vászonkereskedő, a kik több 
ezer korona értékű árukat szállítottak neki hitelbe. A 
fizetés elküve'keztekor azonban Geiringer Richárdné 
szül. Marek Máriánál sem pénzüket, sem bútorukat 
nem látták. Gciringernt, a fiatal asszonyka, a szállí­
tott arukat nyomban elzálogositotta Tauszlcy Miksánál, 
az ismert nevű szállítási és beraktározási vállalkozónál, 
természetesen mélyen leszállított összegért. De ezzel nem 
érte be Geiringerné. Mikor az üzlettulajdonosok előtt 
eljátszotta hitelét, felcsapott házbérlőoőnek csak azért, 
hogy óvad kkepes házmestereket foszthasson ki. Ezen uj 
iparágban is sikerült neki meglehetős rekordot elérnie. 
Przybylsky Román 400 k., Ganszter János 280 k. 
'Tpj -ig károsodtak általa. Mikor aztán a hitelező keres­
kedők és a házmesterek perrel támadták meg s lefog- 
lahatlak Geiringe^né összes ingóit, a ravasz asszony 
ismét kifogott rajtuk, a mennyiben a lefoglalt bútorokat

és egyéb ingóságokat ismét Tauszky őrizetére bízta 
kellő kölcsönösszeg ellenében. A kijátszott hitelezők erre 
feljelentették csalás, sikkasztás bűntetteiért s a 
rendőrség a múlt év augusztus 1-én le is tartóztatta 
Geiringer Richárdnét.^ A büntető törvényszék 'hét 
rendbeli sikkasztás és csalás bűntettéért helyezte 
Geiringernét vád alá s bűnügyének tárgyalását mára 
tűzte ki Bördögh bíró elnök. Geiringerné a mai tár­
gyaláson is jelet adta sokoldalú tehetségének, a mennyi­
ben a büntetését kívánó kereskedők egyrészével ott a 
tárgyalóteremben kiegyezett. így csak négy rendbeli 
csalás és sikkasztás bűntettéért vádolta meg dr. 
Galánfgy aiügyész. A törvényszék azonban elfogadva 
dr. Perl Soma védő által felsorolt enyhítő körülmé­
nyeket, mindössze egy évi börtönre Ítélte Geiringer­
nét. Ebből a büntetésből is kitöltöttnek vett a törvény­
szék hat hónapot az elszenvedett vizsgálati fogság által. 
A védő azon kérelmének, hogy áldott állapotban levő 
védenezét helyezze a törvényszék szabadlábra, nem 
adott a bíróság helyet.

— Táblát tanácsjegyzök lakomája. A budapesti 
kir. Ítélő tabla tanácsjegyzői a miskolezi kir. törvény­
székhez bíróvá kinevezett dr. Zelenka 1 ajos tanács- 
jegyző albirónak távozása alkalmából tegnap este bucsu- 
lakomát rendeztek, melyen a tanác.-jegyzői karon l.ivül 
a felső bíróságok több bir.ija is résztvett. A felköszön­
tőkben Z"leukát, mint a felebbviteli főt.irgyalási jegyzői 
irodának szervezeti szabályzata kidolgozóját' ünnepelték.

MULATSÁGOK.
— A gépgyári tisztviselők egyesület© a Royal-

szálló lakodalmi termében márczius hó masodikán tár­
sasvacsorával egybekötött tanczestélyt rendez.

— Kutya-piknik. Az orsz. magy. ebtenyésztő-egye­
sület által rendezett kutya-piknik e hó 25-én a Hun­
gária termeiben szépen sikerült. A hölgyeket a rendező­
bizottság gyönyörű csokrokkal lepte meg. A notabilitások 
közül jelen voltak : Gromon D zső államtitkár, az 
egyesület elnöke, ki szeretetrem él lóságával mindenkit 
lebilincselt, továbbá Pidszlcy Ágost, Gojári Ödön, 
Szivük Imre, Telegdi József, Chorin Ferencz, gróf 
Forgo eh Antal, Manassy György, Kristófig József, 
Fesztig Béla, Egyedi Arthur orsz. képviselők, dr. 
Tauffer és Diener egyetemi tanárok, Viola Imre fő­
városi tanácsnok, báró Bont Frigyes, slb. A mulatság 
reggelig tartott.

— Jótékony hangverseny. A Telefon Hírmondó 
a terézvárosi közjótékonysági egylet javára ma este 
fényesen sikerült nagy hangversenyt rendezett. A villa­
mossággal közvetített jótékonyság előmozdítására a kö­
vetkező művészek és művésznők működtek közre : 
Bosny.ikné Lenkéig Hedvig Haraszti líermin. Kor­
din Mariska, Mész lényt Adrienne, A agg Ibolyka, 
i’ rlcsué Barlolucci Viktória, Szoner Ilonka, Szi- 
lággi Arabella, Zilahi Gyű;..né. Hegedűs Ferencz, 
Kertész Dezső, Kurnay Richard. Makai Emil, Mol­
nár Ferencz, Szénáiöy Lajos, Takács Mihály, Víz­
vári Gyula, Zilahi Gyula. Az estélyen a terézvárosi 
közjótékonysági egylet részéről dr. Aeurnunn Ávmirmé 
uruó jelent meg. Az önkéntes adományok már eddigelé 
is nagyobb összeget juttattak a jótékony czéln.ik.

— Az erzsébetvárosi társaskör február 28-án, 
csütörtökön, sajat termeiben (Royal-szállu B) I. emelet) 
hangverscnynyrl egybekötött házi estélyt rendez, melyen 
közreműködnek Márkus Emilia, Bluha Sarjka, So­
mogyi Mórné, Haraszti Hermina, Gál Gyula, So­
mogyi Mór, Kovács Mihály cs liecht Sándor.

GYÁSZROVAT.
Elefár.thy Bóláné, szül. Újhelyi Irma, február 

24-vn, élete 3í ik évében, Gödöllőn elhunyt. Halálát 
kiterjedt rokonságán kívül két kis árvája siratja. Te­
metése ma délután ment végbe Gödöllőn óriási részvét 
mellett.

Bérigényéi Scós Antal. nyug. tanítóképző-intézet! 
rendes tun.tr, e hó 2 '-én, reggel 5 órakor, hosszas szen- 
vtdrs után, életének 63-ik évében elhunyt Pápán.

Giczy János földbirtokos, biiiarmegyei nyugalmazott 
főszulgabiró 60 éves kor iban meghalt.

Özv. Bucpánszkv Bcríalanne, szül. Gzrenner Róza 
e hó 2 Lén, délután 5 órakor, 70 éves korában hosszú, 
súlyos betegség után elhunyt Budapesten.

Keazi Hajdú Lajos, ki-ujszállási nyugalmazol!- 
gimnáziumi tauur s igazgató, kit az 1848 -49 iki szay 
had esznvk buzgó terjesztéséért az aíis/oiut kormán- 
kötél általi halálra, majd kegyelemből 20 évi várjog 
f: ; r.i ítélt, s ki l856-i)nn történt kiszahaduiasa óta 36 
i n at szolgálta áldásos siT-nel a m-v lés ügyet, e i:ó 
24-én este */v7 órakor, életének 88-ik évében, rövid 
szenvedés után eihunvt.

IRATOK.TU
Madrid, fuhr. 20. Azcairaga miniszter­

elnök ma átnyújtotta a rogenskirályuvnak 
a kabinet lemondását. A regenskirályné ki­
jelentette, lioey a képviselőim és a sze­
nátus elnökeivel, valamint a kisebbség ve­
zetőivel tanácskozni fog. Ezek a tanácsko­
zások holnap kezdődnek és azt hiszik, 
hogy a válság pénteken nyer megoldást.

Paris. febr. 2G. Az Echo de Paris-nak 
azt jelentik Pelervárról, hogy több igen 
tonlos tanácskozás folyt a franczia vezér­
kari főnökkel, a melyiken pontosan meg­
állapították a szövetséges hadseregek sze­
repét és hogy a czár maga azt az óhajt 
nyilvánította, hogy a szövetségi szerződés­
nek több merőben katonai természetű ; ont- 
jat világosabban állapítsák meg. A megál­
lapodásokat Írásba foglalták, mert az orosz 
kormány ezt a franczia hadsereg vezetősé­
gének gyakori változása miatt szükségesnek 
találja.

Paris, febr. 20. A képvi'elöház mai ülésén 
rövid vita után elfogadta az egxesülcti törvény 
0-11. szakaszait és azután a 12. szakasz tár­
gyalásához fogott, mely azt rendeli, hogy minden 
egyesület, mely nagiobbrészt külföldiekből all, 
vagy melynek székhelye külföldön van, rendi let­
tel leloszlatható. E szakaszhoz (számos módosit- 
ványt nyújtottak he. Reille e módosilványok 
egyikét védelmezve XVI. Lajos meggyilkolásáról 
beszélt. A „meggyilkolás* szó zajt és heves el­
lenmondást támaszt. Ezután az ülést berekesz­
tették.

Washington, febr. 20. A képviselőház a 
szenátussal egyetertőleg a haditengerészei! költ­
ségvetésben törülte hét csatahajó és két czirkáló- 
hajú építését.

Zavargások Portugáliában.
Oporto, lehr. 2G. Az éjjel a kereskedelmi 

iskola növendékei és a rendőr-ég között össze­
ütközésre került a dolog. Öl diák és egy rendőr 
megsebesült. Mindkét részen sokan szenvedtek

kisabb sérüléseket. Egy rio de Janeiro! távirat 
szerint az ottani portugál képviselőt az oportói 
események miatt kövekkel dobálták meg.

Madrid, febr. 2G. Portugáliai hírek szerint a 
brazíliai kormány jelentést tétetett magának a 
liszaboni képviselőjével az oportói esetről, a mely 
tudvalevőleg abban állott, hogy néhány ember el 
akarta rabolni és kolostorba vinni az oportói 
brazíliai konzul leányát. A brazíliai kormány- 
magyarázatot kért a portugál kormánytól.

A bolgár kormáé y lemondása.
Szófia, febr. 20. Ferdinand fejedelem elfo­

gadta a Petrov-kabinel lemondását, de eddig nem 
nevezte ki az uj miniszterelnököt. Gesov Stoilov- 
párti, volt pénzügyminiszter kísérletei, hogy Kara- 
velov és Zankov pártjából koalieziót alakítson, 
eddig eredménytelenek maradtak. Ferdinand fe­
jedelem üdülésre Burgaszba ment. Csütörtökre 
várják visszaérkeztél az uj kabinet megalakítása 
végett. A szobranje tagjait bizalmasan értesíteni 
fogják, hogy szombaton a szobranje esetleges 
megnyitására Szófiába jöjjenek.

A transzváli báboru.
Brüsszel, febr. 3G. L't/ds a jövő héten uta­

zik Pétervarra. Kráternek meghitt emberei azt 
tanácsolják, hogy a búrok Iegyék le a fegyvert.

London, febr. 26. I)e Wettneh sikerült, át­
kelnie az Oranje-folyón Grandviile mellett. Most 
már valószínűleg be fog nyomulni a Fokföldre. Az 
utolsó ütközet után, amelyben De Wett vereséget 
szenvedett, seregét két részre osztotta; az egyik 
hadoszlop nyugat, a másik pedig déifelé vette 
útját. Plum er 2000 emberrel nyomában van. Her­
zog csapatai nyugat felé haladnak Kalkluff felé.

London, febr. 2G. A Reuter-ügynükség je­
lenti De-Aarból: De Wett és Steyn tegnap vissza­
vonulásukban átkellek a vasúti vonalon, Krankui! 
és Oranje-River-állomás között. A folyó vízállasa 
öt lábbal emelkedett. A beérkezett jelentések 
szerint még egyre esik az eső, a mi, úgy hiszik, 
lehetetlenné fogja tenni az ellenség átkelését. Az 
ellenségnek nyomában van Thornecroft lovasitott 
gyalogsága, a mely tegnap indult el innen a vas­
útiak Más hadoszlopok is elindultak De Wett ellen.

London, febr. 2G. A Daily Telegraph jelenti 
De-Aarból tegnapi kelettel: De Wett ma Petrus- 
vilie közelében járt. Az angol r-apatok kordont 
vontak Oránje-River-állomástól Xonvalspointig.

London, febr. 2G. Az alsóház ülésén a Jol­
ira ti vita során Lambet azt indítványozta, hogy 
hozzak nyilvánosságra a dél-afrikai fogy vei let éte­
lek tárgyúban kiküldött vizsgaló-birósagok tárgya­
lását.

Drodrt'k hadügyminiszter azt mondja, hogy az 
or.iti'.g kétségtelenül nagy sajnálkozással értesült 
egye.S nagy csapali^stek kapitulácziójáról. Húsz 
különféle hadművelet rujgtt bírói vizsgálatot indí­
tó álak és a tiszteket elbocsátottak vagy nvugdi- 
jlilák. Mas éjitekben is megbüntették a bűnösö­
kéi. Hanem azért mégis kétségbe vonja a minisz 
tér. hogy az illető tárgyalások közzététele hadi 
sjcniponJjjpl előnyös volna-e. Roberts azt aj ;n- 
folta. hogy* minden egyes esetben, a melyet a 
vijSgjlófiirösag világosán kiderít, hadbíróság elé 
sdutííik az illető lisztet. A kormány elismeri, hogy 
kÜUycssége á^jlar.os vizsgálatot tartani az. egész 
lutiiojrura nézve, ha úgy kívánj .k, de ez csak ak­
kor fórÍLtuielik, lia a háború lényegében \> ■ lesz 
fejezve. (Gúnyos helyeslés az Írek részén.) Ha vu- 
Iamely tiszt bünösm-k fog tahihatni, bármilyen 
raogu is, 'nem fogjak többé alkalmazni, hacsak 
Kitchener vagy Itoberis egyenesen nem ajánlja.
A kői iránynak eltökélt szándéka komolyan el­
járni ezek I I:en a vétségek ellen. A miiy gyors 
HítiPban a Jjünösök megbüntetése, ép oh g-., ;. 
lesz az. érdepis.-ek kitüntetése, az. ebben a hábo­
rúban szerzőit tapasztalások pedig nagy refor­
mokra fognak vezetni a iiadsereg szervezetében 
és kiképzésében. (Helyeslés.)

A vita későbbi foiyanjan Lambcl visszavonta 
indijj'.myjt.

Pfctórin. febr. 20, J’olha a nyomában lévő 
French tábornok elöl kétezer emberrel elmenekült 
Komaijpuort f-ylé.

Lorenzo-Marquez. febr. 2G. A Renguella 
porlugál szidjüóluy'ó liolnap Lisszabonba indul 
G32 húr szijgevé]iynyel, a kik a múlt év szep­
temberben Komatipoorinál megadták magukat a 
portugáloknak. z\ szökevények között van Pienar 
tábornok, továbbá Deviliiers és Kork őrnagyok.
A családos embereket, az asszonyokat és gyer­
mekeket a Zaire szál ii tó 1; a jó fogja elvinni már­
czius elején. A búrok élelmezése portugál földön 
való tartózkodásuk alatt nyolezvan millió reisbe 
kerül a kormánynak. Út németalföldi kém vala­
hogy átjutott az angol vonalakon, de a határon 
letatiózlalt.ik őket. Most fogságban vannak.

Fekvíiros. felír. 36. Eddig itt Összesen 
31 ember betegedett meg pestisben, köztük hat 
európai. ILat ember meghalt, köztük egy 
európai. Orvosi kezelés alatt huszonnégy 
beteg van. Egy részük igen súlyos beteg 
és valószínűleg belehal. A nagybetegek közül 
az egyik európai ember. Orvosi megfigyelés 

,r> európai, 30 fekete es 93 kafter, 
érintkeztek.

^ Köln, febr, 2G. A Köln. Ztg.-nak jelentik 
Pétervarról: Dél-Mandzsuországban újabban ismét 
zavargás van; sok helyütt boxerek mutatkoznak, 
a kikhez rendes khinai katonák csatlakoznak. Ez 
idő szerint négy kelet-szibériai gyalogezred, két 
zászlóalj^ vártüzérség, három üteg kelet-szibériai 
tábori tüzérség, egy lovas-hadosztály, egy utász­
szakasz van Mandzsuországban s már ebből is 
az tűnik ki, hogy az oroszok állandóan akarnak 
itt megtelepedni. Az orosz hatóságok lefoglalták 
a mandzsu kikötőkben a tengeri vámokat.

London, febr. 20. A „Pali Mall Gazette* 
jelenti Pekingből 25 érői : A béketárgyalásokat 
kissé gyorsítja az, hogy Khina hozzájárult a vét­
kes hivatalnokok megbüntetéséhez. A többi pon­
tozni elintézése ismét hat hónapot fog igényelni. 
Időközben a tervezett singaufui expedieziót el­
halasztották. Az alkalmas közlekedési eszközök 
hiánya valószínűtlenné teszi ama terv kivitelét, 
hogy franczia és német csapatokat küldjenek 
Taijuenfuba. A németek lolytatják a khinai csa­
patok megbüntetését, melyek rablásokat és vér­
ontásokat követnek el. Katonai kiválóságuk fé­
nyes nevet szerzett nekik.

London, febr. 20. A Standard-nak jelenők 
Sanghajból tegnapi kelettel: Megbízható szinganfui 
jelenlések szerint Tuan és Csvang császári her- 
czegek, továbbá Lan herczeg és Tungíusziang 
tábornok Ningsziába menekültek, a mely város 
Szinganfutól északkeletre mintegy 300 mértiötd- 
njire és Lancsauíuíól tiz napi járásnyira van.

Peking, lebr. 20. A követek ma délelőtt ér­
tekezletet tartottak, a melyen összeállították azok­
nak a vidéki hivatalnokoknak a névsorát, a kik­
nek megbüntetését fogjak követelni a Loxermoz- 
galomban való részesség miatt.

Iszapfürdők, helyi iszapkezelés sto. Olcsó ellátás. Prospekt en k
az igazgatóság.

alatt van 2u 
a kik betegekkel

Fokváros, febr. 2G. De Wett üldözéséről a 
következüket jelentik De Aarból: A búrok keleti 
és nyugoli irányban keresnek egy alkalmas pon­
tot, a hol a megáradt Oranje folyón keresztül 
melleinek. Az angol csapatok erős kordont alkot­
nak s egyre jobban körülzárják a búrokat, a kik 
csak úgy menekülhetnek meg, ha a megáradt 
folyón keresztül úsznak. De Wett és . Steyn még 
Pelrusvallban vannak. Kétszáz búr megtámadta 
Richmondot, de erős harez után kénytelenek vol­
tak visszavonulni. Hir szerint De Wett kijelentette, 
hogy ha Hertzog nem ér el nagyobb sikert, úgy 
le fog mondani a harez folytatásáról. A búrok az 
ö parancsa ellenére törtek be a Fokgyarmatba.

A khinai bonyodalom.
Peking, febr. 26. Két boxervezér, 

Jinginicn és Hansuhian múlt szombaton a 
császár parancsára öngyilkos lett.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, fei.r. 25. A Länderbank vezérigazgatósága lr. 

zolle az igazgatotanácscsal, hoc; a lefolyt év netto tiszti 
jövedelme 7,015.539 korona volt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
- Kamatmentes vámhitolek kérdése Zvémet or 

szagban. A i»vn.-1 v ;ju;,-törvény küszöbön a! 
Ujj.iaia!;it.;sara való !r-kinle:t i egész sor iuditványnyai 
fordultak a ném-.t kormányhoz; ezek közül különösen 
n. gragau'ta a beviteli kereskedésben érdekelt körök 
li;íjeiniét az az indítvány, mely javasolji, Iiogv a szo- 
k ..--os kamatmentes várnhilelezest törüljék el óiy druk- 
k.tl S/R-mben, melyeket helföMön is gyártanak. Ezt a 
kérdés; a kt reskedelmi szerződéseket eíökészitő központ 
a bírod tinii kanc i^ll.irhoz intézett beadványában is meg­
világította, mely beadvány első sorban kimutatja, hogy 
a kamatmentes vamhiteít r.em a beviteli kereskede-. 
Lan- a vámhatóság érd •'■kében hozták be. A német 
Ui"dalom hivatalos statisztikája nem nyújt számbeli 
adatot -rr i cezve, bogy a befolyó v.imjövedékn' k mily 
nagy töredékét hitelezi, de a központ megállapította", 
jl 'r'y a várni ut cl az o-t zen német vám jövedéknek 
több mint felére rúg. Az indítványozol kara.it fel- 
iz.imitás tehat a vámhatóságokat army tálán ni unka- 
többlettel terhelné, melyet a mai hivatalnoki kfszlm 
nem is gy /ne meg. Elkerüüietlenül szükséges volna 
a iü vatalnoki kar szaporít, is i, ez pc-dig a ván- 
jövedék kamatozásának csekély munkatöbbletét Fi- 
emésztené. Ez a hozadéktúbb. t különben is sokkal 
csekélyebbre teendő, mint a mennyire általán becsülik. 
Igv b-biznnyitja az e . lit. tt Iz-advány, hogy például a 
galionakereskf dó, a ki évenkint 1,200.000 márka ért 1 . 
kenyérgabonát \.-z be es ez- rt 280.000 marka várnát 
bzH, a vámhite! ka mat men Essége folytán legfeljebi;

i e szerint a metermazsa bi!- 
v igyis az értéknek mint gv 
!v\st-gteien, hogy ez a n.a , 
Üt minden ellenkező érv da- 
k a v.iinhitel kamatmentessé- 
i kellene a kamatok pontos 
zégben kellene számit,.ni oly 

jeleutös.'ggel bíró kürülméuv 
U évi Q mint legmagasabb tél*. 

rncgailapitandó. Mimi mesetre meilúzendő volna
...................... ái unióknak eltérő kezelése, a

jii eiúá’iitj.ik, vagy sepi. 
mv::s/ü:it-1- - -, a mit szintén javasol- 

a b vitf.i kereskedést su’;osan érintene, miután :■?. 
ni 'u ez egek ír k naponkint Le.i ne vámfizetéseket teljes- 
t1 iifök, a mi neincsuu kön yvv; lei ükét terhelné, hanem 
tob; uv r • a vámüzyveu Val i eljárás vzúijából külö.t 
mcgi'i/.ii.OÓ >z.-mely néz alkalmazását is szükség1-" 
t'nné. Ezekből ^ az okokból indítványozza a központi 
szei vezet (Centra 1ste!, r*), 1. rjy i 1. a jelenlegi gvakor • , 
mely sx-rmt a vámdijut negy d.venkint számitjak k; t 
liz-tik, továbbra is fen maradj on ; 2. bogy a halasztás?-] 
fizetett v-.mdtj tk kamatrneni' s“k legyenek, lia pedig 
kamatmentf'iFeg kedvezményé nem tartható fenn, akkor 
ne tétessék különbség zz egyes árufajok között, hanem 
valamennyinél átalányban vaio kamatkiszámitást eszkv 
zöijenck.

Iu/u márka előnyt élve; 
7-ára r.em egész 3 iii! r, 
0*14"/,,-:; (*ik h::-:mr!: •:;! 
urat nem nyom balja le. 
ezria mégis megszüntetu 
r á r y b li.-b íneLöz 
kirZ.iiJiiLas.it us átabinyö: 
kép, hogy az ússz 
ligy’-dumue v. tele L 
voln
azormau a 
szerint, a n 
A vümii.tel

int azokat 1.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*" lidiiKitlótlilcszóiHiius. A német birodalmi 

bank — mint Berlinből táviratozzék — a kamatlábat 
ma -i százalékról 4] 2 sznzub'hra szrVlifoitu E -r 
a kamatlibleszállitást mindéi ki bi.onyosr.i vciie s 
mar a muH héten vari .k. de akkor a bank a-;:a: 
az indokolással, hogy nz angol bank kamaitáb- 
leszaliitasat akarja előbb bevárni, nein változtat'a 
meg a kamallabai. A leszallilús tehát nem jó1: 
váratlanul, de arra nem számították, hogy a le­
szállítás mindössze */, százalékra fog szorítkozni. 
A német birodalmi bank e tekintetben az ang- í 
banknak ez évben eddig közzétett gyakorlata 
utánozta, s a helyeit, hogy figyelembe véve a 
pénzpiacion mindenütt észlelhető könnyebbülés . 
a kamatlábat egy egész százalékkal szállító'. .1 
volna le, egy félszázalekkal érte be. Pedig, ha 0 
nemzetközi pénzviszonyok olyan kedvezőek ma­
radnak, mint a milyenek most, a német birodalmi 
bank nemsokára kénytelen lesz a részletben vég 
hezvilt operacziót megismételni s a kamatlábat í 
százalékra leszállítani. Az osztrák-magyar bank lö- 
lanácsa is a héten log ülést tartani, a melyen a 
kamatláb-kérdésben is dönteni kell. Nem akarunk 
kételkedni benne, hogy szintén le fogja a kamat 
tétéit szállítani még pedig egyszerre, nem pedig 
'/„ százalékos részletekben.

** A belvárosi takarékpénztár részvénytársa­
ság évek során at veti ezégvezetője, Sei man Gyula, 
önállósítván magát, a takarékpénztár szolgálatából kn 
pelt és ezégjegyzése ennélfogva megszűnt. A takarel- 
pénztár igazgatósága az ő tielyehe V'adnai Géza fő 
könyvvezetőnek adta meg a ezégjegyzési jogosultságot.

Az első magyar sertésíztzlaló részvény­
társaság ma délelőtt tar tolta XXXil-ik rendes köz 
gyűlését. Az igazgatósági jelentés szerint a kőbány 
sertésüzlet 19UU ban kedvezőbb zsír- és szalonna-keres­
kedés mellett kielegilő értékesítési viszonyuk között folyt 
le, de a piacz forgalma az előző évihez hasonlítva 
valamivel visszamaradt, nurt Szerbiából mintegy 13.0ÜO 
darab sertéssel kevesebb hozatott ide. Ez az utóbb, 
körülmény és az, hogy a társaság ma?var ügyfelei

(
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az é* első felében kevesebb sertéssel látogatták a 
telepet, okozta azt, hogy a tavalyi eredmény az 1899- 
kinél valamivel kedvezőtlenebb. Az összes cselekvő 
vagyon lelkiismerete? fölbecslése mellett íz tiszta 
nyereség 74864 k. 76 /. illetőleg az 1899. évi nye 
reság-athozat 19 237 k 48 fillérrel együtt összes n 
94.092 k. 24 fillerr rúgott. Ebből osztalékra tiO.UUO 
korona jut, részvenyeukiut 24 korona, 20.115 korona 
48 fillér a jövő évi számi ira vitetik at. A közgyűlés 
úgy az igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottság­
nak a föbnsntvényt minden irányban megadta. Végül 
a felügyelő bizottság eddigi tagjait újból közfelkiáltással 
megválasztották.

** Bankkimutatások, Úgy az osztrák magyar, mint 
a német birodalmi bank ma tették közzé hivatalos ki­
mutatásukat. Mindkét banknak a kimutatása az igények 
jelentékeny csökkenését mutatja az előző héttel szemben. 
Az osztrák-magyar bank bankjegyforgalma 19 5 millió 
koronával, váltótirczája pedig 18’3 millió koronával 
csökkent, ellenben az adómentes bankjegytartalék 
21,728.000 koronával emelkedett. A német birodalmi 
bank tarczája 25 millióval apadt, lombard-követelése 6 1 
miilóval, egyéb aktival p-dig 2 millió márkával csök­
kentek. A kimutatások íme a következők :

Az osztrák-magyar bank állása 1901. évi feb­
ruár hó 23-an : Bankjegyforgalom : . 1.297 9|7_W)0 ko­
rona (-19.531.000 kor.), erczertékseszlet 1.237 4o/.0UU 
korona (+ 519.000 korona), váltotárcza 242.041 000 
kor (— 18 330.000 kor.), lombarduzlet új, 140.000 
kor" (— 975 000 k.) és adómentes bankjegytartalék 
273,473.000 kor. (+ 21,728.000 korona.)

A német birodalmi bank kimutatása febr. 24-ről : 
Aktívák : érczkészlet árfolyamkepes nemet penz­
ió ÄÄÄ ÄS

márka, váltotárcza 6/5 029.000 (- 2o.099 000) marka, 
lombardkövetelcsek 60.6U9.UUO (- (>.144.000) marka,
értékpapírok 83,667.000 (- 17.047 000) marka. egyen 
aktívák 84,701.000(4- 1,969.000) marka. Iasszunk . 
Alaptőke 150,000.000 (4- *000) marka, tartalékala­
pok 40.500.000 (+ 20C0 márka), bankjegyforgalom 
1 047,446.000(-35,147.000) marsa egyel) nap.o-"..pia 
esedékes kötelezettségek 560,692.000 (+ 1 ' ' ?U^
marka, egyéb passzívak 52.625.UOO (- 2,0u2.000) marka.

»* A magyar aootylengáz részv. társ. (Buda­
pest, VI., felső-erdősor 3. sz.) részvénytőkéjének ez idő 
szerint 1,000.000 koronára való felemelését határozta el, 
hogy a saját carbid szükségletének fedezésére tervezett 
carbidgyáraí, valamint a Nagy Szalonta, Tokaj, Also- 
Kubin stb. városokkal sz- rződütt központi acetylenvilági- 
tasi telepeket kiépíthesse. Az uj részvények eladass most 
van folyamatiian es tekintettel a most mar kiválóan 
prosperáló vállalatnak évtizedekre jól biztosított jövedel­
mezőségére, az uj részvények iránt általános érdeklődés 
mutatkozik, különösen a magán-péozKrökben.

♦*Vidéki pén’’.!n*ézeteb mérlegel. A miskoicti 
hitelintézet 1900. évi mérlege szenet az intézet alap­
tőkéje 400.000 k„ t-.rtalek'ok je 268902 k., betelek 
3 830.92b k., vi.-szleszámitolt vallók 8ú.%t k., váltó*
táréra 1798 023 k.. kötvény -k 1 050.800 k., folyó 
számlat; r'lczások 469.402 k„ áru- es terményraltárak 
307 069 k., irci'ja nz 532.592 k., nyereség «6 9ol k., 
osztalak 22 k. - 133,4“/„. - A békés-c* .búi iparo- 
sok e is hitelszövetkezete. Ai .i.lov 2a7.0a0 
k„ lartalektőkí 3! 863 k., váltótársa 248.442 k„ nye­
reség J3089 L, osztalékul turn fizet. — Hodmezo 
vásárhelyi takarékpénztár. Részvénytők : 500.0)0 
j. lart,i '•[ 200.000 k„ n-.ugd-jalap 67.986 k., beletek 
5 ősg 274 k iitfcrga'i-'t i • k 2.!51.*'>3.) k., <'-j <- 
radüzos kai ön 3,325 861 k.. felmondható jetz-.logköl 
csönök 3,023.657 u., v Ixtarcza 3,607./17 k;, nyereség 
189-292 k„ osztalék SO k. — Monnrkerule i hitel 
bank-r£*zctn'jtámsug. Ré-szv-nytőke 200.0»i k... 
könyvhetét 291.729 k„ \isszleszámi:olt v >ltok 48'Jlzr 
i v dió ,-.cz.i 976.001 k., nv r.-ség 251.152 k., oszta­
lék 14 k. — Tolnai polgári takarékpénztár. 
A-aplők» ÍOO.UOO k., tartaléktőn- 70.280 k., b-tetek 
1,368.724 k., főnyereményes Tisza-sorsjegy 180.000 k„ 
„yereség 21.583 k.
* »« Cacd a fővárosban. Az első magyar fősz- 
f„r-bron.ipar, Budapest, Pegelov és Kaszab budapesti 
iiPK-gyzelt c/.ég, melynek tulajdonosa Kaszab Samu ke- 
r skedő, ellen a budapesti bir k reskedelmi és v 
törvényszék folyó évi február hó 26. napján 21901

ám alatt kelt végzéssel a csőd megnyittatott. JÖmeg- 
gondnvk dr. Mezei Sudor ügyvéd, tümeggondnok- 
;i-1yettes dr. Horváth László ügyvéd. A követei1=vk 
bejelentésére 1901. év apr lió 2. napja tűzetett ki 
hatat időül.

<• Ftzetéskéntelenségek. A bécsi Krcditoren- 
verein a követkrző fizi les« pteleasegekről értesült: 
Ungar Ignácz es társa kercsk-dócz-g Hereien. Uettler 
Jakabné es tarsa kereskeUuczeg Uj ■ Kieskén, Lb ut.-i li 
Jakab kereskedő nyíregyházán, Slankovics l'ranyo 
kereskedő Cryakovárun.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A «Hangya» közgyűlése. A magyar gazdaszö­
vetség országos központi fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet .: a «H *ngya» ma tarlo'ta meg rendes évi köz- 

yü ésél a Köztelken l -dühít Oszkár elnök elnöklete 
aíalt Az igazgalns.ig j-lentese szel ml a múlt évi áru­
forgalom 1 225.440 kor. 79 filler, tehát a múlt évinek 
körülbelül h.iroinszoro-a. A «Hangya» kötelekébe <z 
idő széliül 153 liókszövelkezi t tartozik. Köztük 151 fo- 

kcsiió. Az üzltb’v 26>6 kor. OS

5 ira a b* fizvbtt

g vasalási, 2 gabona* r i-t
• l, r tiszta ny r zárult, a f- '•« •* kó/gyü
re>z:egvck kamatoztatasira a b* fizetett tők? 4’ ,-.d, 
vagyis” 4 koron.it javasol fordítani. A tartalékalapra. 300 
koronát helyez és a tenuiar.d > 51 68 kor. a jövő vv 
számlájára viszik »t. Felolvastatvan a felügyelő bizotls ig 
•“lentése, a közgyűlés a mérleget és üzleteredmény-ki- 
mutstast jóváhagyja és a felmentést az igazgatóságnak 
magadja.

* Az OMGE igazgató választmánya, mint a
gazdasági egyesületek országos szövetségének végr* hajtó- 
bizot*5 *ga nia délelőtt grot Dessewffy Aurel elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen az OMGE, valamint a vá­
lasztmány tagjai rendkívül nagy számtan veitek részt. 
A mull üks jegyzőkönyvének bemutatása és hitelesítése 
után tárgyalás alá került az udvarhelymegyvi gazdásági 
egyesülőin- k agrár-gyűlés reudezese t..rgyabau küldött 
.ttiraU; megbíztad az elnökséget a további teendők vég 
zésére. Pozs nymegy • törvényhatóságának az országos 
mezőgazdasági"kiaiiílás rende:.é.-i költségeihez 2000 ko­
ronával való hozzájárul.-sitt in ly- si ss-1 vették tudomá­
sát. Bejelenti egyúttal eleadó Rubintk Gyula, hogy a 
Kiállít .s rendezési költségeire mar maguk a helyi érde­
kellek 32.000 koronát szavaztak meg. A továbbiak 
folyamán tárgyalás alá kerültek a lőldmivelesi es 
növény termelési szakosztály javaslatai. Elhatározza a vá­
lasztmány, hogy sörarpa-kiállit.ts rendez;se ügyében a 
kellő lépeseket megteszi. A komlóternielés előmozdítása 
érdekében hozott javaslatokra kimondották, hogy felír­
nak a föidcBivelesíigyi minisztériumhoz, egyben a in-a 
gyár komlóval kiséileteket végeznek. Az o:sz kiállításra 
vonatkozó javaslatra eliiatáro. ta a váluS/.tmány, hogy 
felír a föl 'mivelesúgyi minisztériumhoz, s kéri a magyar 
búza sikei .ártalmának nv »állapítását, valamint a búza- 
mag nemesítését, fői *g pedig a magyar búza külföldi jó 
hírnevén* visszanyerésere buza-kiállitások rendezését 
mely közü' első a pozsonyi kiuilitássul kapcsolatban tar 
tatnek n. A dohányt* rmesztesi bizottság tegnapi ülé­
séből kifo yo javaslatot elfogadta a választmány.

* Pályázat erdősítési Jutalmakra. Az országos 
erdei alapból a magasabb h*-gys?gek fensikjainak, te­
tőinek és gericczeinek, vagy nnredek oldalainak s köz­
gazdaság» érd kból erdeszctileg művelendő oly területek­
nek beerdősitesére, melyeken hegyomlasok, hó vagy kő­
görgetek megakadalyoz..sa, szélveszek és vizek rombolá­
sának, valamint a futóhomok továbbterjedésének meg- 
gatlasi vegeit az 1879. évi XXXI. tcz. 105. §-ában 
megjelölt erdősítés kö gazdasági szempontból szükséges,

a főldmivelési miniszter a folyó évre hat nagy jutalmat 
és tizenkét elismerő jutalmat tűzött ki és pedig : két 
elsőrendű nagy jutalmat egyenként 1000 koronára, két 
másodrendű naty jutalmat egyenként 800 koronára, 
két harmadrendű nagy jutalmat egyenként 600 koro­
nára, három elsőrendű elismerő jutalmat egy^nkint 500 
ko onára, három másodrendű elismerő jutalmat egyen 
ként 400 koronára, három hirmadr -ndii elismerő ju­
talmat egyenként 300 korongra, háro n negyedrendű 
elismerő jutalmat egyenként 2U0 koronára. Versenyre 
bocsáthatók mindazok az erdősítések, a melyeket ez év­
ben nem állami költségen foganatosítottak, még pedig a 
nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 (huszonöt) 
kát. holdra, az elismerő jutalmakra pedig, lu egy vagy 
két tagban legalább 10 (tiz) kát. holdra terjednek. A 
kik a kitűzött jutalmakra pályázni kivannak, azok ez 
év tavaszán történő erdősítést legkésőbb ez év juliun 
hó végéig, ez év őszén történő erdősítést pedig legké­
sőbb ez évi deczember hó Ső-éig az erdősítés helyé­
nek, telekkönyvi szamának, a terület nagyságának (kát 
holdakban), az erdősítésre használt fauemek, illetve fa­
nemeknek s utóbbi esetben azok elegyarány.inak pontos 
megjelölése mellett a földmivelésügyi miniszternél jelent­
sék be.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyeslilet összes szakosz' 

tályai ma délután lovag Fáik Zsigmond elnöklete 
alatt ülést tartottak, melynek tárgya ipari újdonsá­
gok bemutatása volt. A napirend első pontja Péntek 
Lajos uj szabaszati műszere volt. Az uj műszer, mely 
praktikus voltával a jelenlevők tetszését érdemelte ki, a 
szabómestereknek rövid idő múlva nélkülözhetlen se­
gédeszköz? lesz. Ugyancsak Péntek Lajos újfajta 
egyetemes vonalzót is mutatóit he. A vonalzó főelőnye, 
hogy egyesit! magában mindazt a három segédeszközt, 
ugymind a métert, a szegletvagót és háromszöget, a 
melyekre a szabászatnál szükség van. A szakosztály ezt 
az újdonságot is tetszéssel fogadta. Kacséra Imre mu­
tatta b? azután lök* h lesieti kivitelben a múlt évben 
már bemutatott tüzmentes enyvolvasztó kályháját. Bei- 
manu Lajos uj biztonsági gyorsforr alól mutatott be. 
A szakosztály egyhangú tetszésével találkozott az ujjitás. 
m* ly hdólapok alkalmaz..savai teljesen biztossá és ve­
szélytelenné teszik a gyorsforrulót. Ajtó- es ablakhuzat, 
valamint cső illeni véd ok eszük-kel mulatta be tiulgó 
Liput. A készülék feltalálója, Lmnic^ó István, mig 
Salgó cs.k a gyártó. A készülék teljesen légmentesen 
zárj a el az ablakot, megóvja a lakóval a léghuzattól 
es megakudaiyozza, hogy a meleg a szobákból el 
illanjon.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 26. —

Gabon Rt ózade.

A htlyzet egy árnyalattal kellemesebb lett. A mal­
mok, nagyobb szünetelés után, ismét vételkedvet tanú­
sította1*, minek következtében az arak pár fillérn 1 emel­
kedtek. Ezenfelül konstatálhatjuk, hegy a készbuza és 
hátú: id'íj-gyzések közölt a kapcsolat némileg szabályo­
zódé, úgy. hogy kedvezőbbek lesznek az art ilragc-le- 
bonyoiitások. K- vés volt a változás a kukoricza-üzletben, 
df* látható, hogy az irányzat ifm-t szil írd, azaz, hogy a 
műit napikban fellepett lanyhább hangulat n^m birt 
érvényesülni. Tény, hogy Bosznia utóbbi idői-en vala­
mivel vléiikebbi n vásárol, mindenesetre azonban az 
bizonyos, hogy ezen fogyasztási vidék még ri .gyobh- 
rnervü beszerzés' Kre van utalva, külön1 en n?m fizetnek 
ottan jelenleg még azon arakat is, uvdyek u hiányzó 
kiszáru-kmul.it kuvctkezlcben — a parit sról szólva — 
jóval felemeltettek.

mai készárupiaczon javult vételk^dv mellett 
17.000 ti.rn. búza kelt el 2'/2 fillérrel magasabb arukon. 
— Eladaiott:

Búza. Tiszavidéki : 10G mm. 80 kg. 7 90 k., 
80U mm. 80 kg 7.90 k., ÍÜU mm. 79 kg. 7.80 
k., oÜO mm. 79 Lg. 7 80 k., 3UU mm. 79 kg. 7 82'/, 
korona, 100 mm. 79 kg. 7.55 k., 200 mm. 78 5 
kg. 7.75 íc., 100 mm. 79 kg. 7.72'/.2 k.. kev , 
100 mm. 77 3 kg. 7.72',k., kev., löu nun. 7S5 kg.

k., 100
ű k , ÍUO

77 kg.

100 mm. 
mind ba­

rom hónapra.
Pestmegyei : 500 mm. 78 kg. 7.63 k., 200 mm. 

77 k. 7.55 k., 100 mm. 76 kg. 7.55 k., mind barom 
hónapra.

Fehérrnegyeuidtki : 100 mm. 75 kg. 7 60 k., há­
rom hónapra.

.17ti/cói : 2500 mm. 78 5 kg. 7 85 k., 3000 mm. 77 8 
kg. 7.80 k.. mind hajózás megnyiUav.il száll.

Hajai : 3300 mm. 73 9 kg. 7.25 k.f hajó meg­
nyíltával szállítandó.

Raktárból: 1000 mm. 76 .g. 7.65 L, 1600 mm. 
75 5 kg. 7.62'/a k., 1000 mm. 75 S kg. 7.65 L, mind
li *rom h'-iiapra.

Róza. 200 mm. 7.26 k., készp., pp., ICO mm. 
7.20 k., kt-szp., malomba, mind három hónapra.

Az árak 50 kilugrammonkint koronacrlekhen ér­
tendők.

A határldöplaczon valamivel élénkebb volt a for­
galom az irányzat általában kellemes. — Köttetett:

7.72', j k., . 1. 300 mm. 78*3 kg* 7.80
mm. 78 5 k g 7 85 k., 100 mm. "8 kg 7 7
mm. 78 Lg. 7.7l k.f 100 mm. 8-3 kg.
felső, 100 íi m 7 3 kg. 7.75 k.. 200 m *n.
7.70 L, 100 rn-t . 76*5^kg 7.52',4 100
kz 7 50 k.. 200 mm. 75 5 kg., 45 k.,
l ii kg., i .Cjxi k., 200 mm. 715 kg. 7.- k.,

7.46, 7.47, 7.49
Belelett :

Búza ápri'isra 7.4 i, 7.43, 7 
korona

Búza októberre 7.63, 7 65 kor.
Rozs apriii-ra 7.25 kor.
Rozs októberre 6.65 kor.
Tengeri májusra 5.18, 5.20, 5 21, 5.23 kor.
Tengeri júliusra 5.31, 5.32, 5.32, 5 34, 5.35 kor.

Déli 1 óra 30 perczlcor hivatalosan záródnak
Búza áprilisra ..................................... k. 7.43— 7.49
Búza októberre................................> 7.64 7.é0
Magyar októberi bnza..................... > 7.69— 7.7U
Szokványrozs áprilisra..................... > 7.29 - 7 30
Szokványrozs októberre ...... 665— 6.66
Szokv.myzab áprilisra..........................> 6.17— 6 19
Tengeri májusra................................> 5 22 5 23
Tengeri juhu-ra.....................
Káposztarepcze augusztusra 12.50—12.60

mert a birodalmi bank a kamatlábat csak l/«,°/0-kal 
szállította le, általánosan elgyengült a hangulat. Osztrák 
hitel- és osztrák-magyar é Ham vasúti részvények 2-3 
koronával hanyatlottak. A helyi értékek piaczán ked 
vezfi maradt p hangulat. Salgótarjáni kőszénbanya rész 
veny°k magfloihh árfolyammal kerültek forgalomba B' 
fektetési értékek állandóan jól kerestettek Magyar ko 
ronajaradékon kívül még a regále-kötvényeket is vásá-
olták éléukebben.

r
Blötözede.

Az előtőzsde barátságos hangulattal indult, később a 
nemzetközi értékek árfolyama mérsékelten gyengült.^ —
Köttettek: Osztrák hitelreszveny 675.----- 674 25-ig,
magyar hitelbank 684.—, magyar le-zámiloló- és 
pénzváltóbank 429 50, magyar jelzáloghit I <ank II. kjh.
444 -----445.—ig, osztrák-magyar allamvasut 671.75,
rimamurányi vasmű 481.-----481.25 ig.

11 óra 15 pereikor báródnak: Osztrák hitel­
részvény 674.75—675.—ig, magyar hitelbank 684 -----
684.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 430.—
- 431. - ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank
151. ----- 152.—i~, magyar jelzáloghitelbank 11. ^kib.
444 ----  445.—ig, osztrák-magyar államvasul 671.75 —
672.—ig, déli vasút 106.-----107. —ig, rimamurany
vasmű 481.------481.50-ig, magyar koronaj-iradék 93 80 —
93 82 5-tg. közüli vasul 578.—578.5U-ig, városi villamos 
vasút 279.-----279.50-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini eladásokra mérsékelten elgyen­

gült. A helyi értékek és a járadékok piaczán azonban 
kedvező hangulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák 
hitelp szveny 674 50 —673.50-ig, magyar hitelbank 
684.75 683.25-ig, magyar leszámítoló és penzváltóbank
429 50. magyar jpizáloghitelbank II kib. 444^50—
4í5 50-ig, osztrak-niagyar allamvasut 672.-----670 50,
rimamurányi vasmű 482 25 -- 480.25-ig, magyar koro- 
najárudek 93 85—93.87*5 ig, közúti vasút 570—577, 
városi villám s vasút 280.50—280.--ig. — Helyi ér­
tékekben köttetett: salgólarjani kőszénb.mya 634— 
635, Adria 452.

1 óra '<u peroziror cárodnak: Osztrák hitel- 
részvény 673.50 — 674.—ig, magyar hitelbank 683.nO 
684 —ig, magyar leszámítoló- és penzváltóbank 429 -
- 430. — ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 151.
152. -ig, magyar |eizaloghiteltiank II. tin 444.7.J
445.—ig. osztrak-magyar allamvasut 670.75 — 67 1.—icf, 
del* vasú1 105.-----106 -ig, rima m ura ovi vaemv 48U.n0

4SI.— ig, magyar koronajáradék 93 85 93 9í,-ig,
körúti vasú* 577 -----578. - -ig, városi villamos vasút
279.50 — 280. -ig.

Prämlum-tizlet • Dijbiztositasok : Osztrák tuMresz- 
venynen holnapra 4-6 k., nyolez napra 10 — 12 k., 
marczius végére 22—24 korona.

Utótozede.
Az utőtőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.

- Költöttek: Osztrák bit^lri-szveny 673.25 674-ig,
mr.gy -r hit* linn-» 683 -----684.- -ig, osztrak-magyar il­
lan. v ,sut 670.25- 671.—ig, ritnamur.-nyi vasmű 480.50
- 481-i?.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 67 í — 
674.50-ig, magyai hit* ihan’- 683.75 — 084 —ig, magyar 
leszámítoló-f,s pénzváltóban:- 429.50 430.—ig, magyar
ipar es kereskedelmi bank 151.— 152.—-ig, magyar 
j'lzalo-liiteüj; nk 11. k;b. 441 50 445 —i;’, osztrák 
magyar államvasul 670 75 -671 —ig deli vasút 105 — 
106. —-ig, rirnamuranyi vasmű 4*1.— 48! . 0 ig,
:• agyar korona járadék 93.85 - 93.90 ig, közüli v.t-ul 
577.----  577 50-ig, városi villamos vasút 279 50 —
280. —-ig.

Sertűs kereskedelmi csarnok.
B.’.ij-; -t* Kőbányán.

Kőbánya, febr. 26. A) Hízott s^rt-s rak : 1. Magyar 
elsőr-ndü: Öreg nehéz S-8 90 I. Öreg közép —• — 
f. Fiatal nehéz 95 — 97 f. Fiatal kö/.rp 92

94 í. Fi.tal könnyű SS — 90 f. 11. Magyar
szedett : X’diéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániái ; N- ii -z —.— f. K ■/.• p 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániái eredeti 
(Slachl) : Nehéz f. V. Szerbiai : N hez 90-92 f.
Kiizt p 88 - 90 f. Könnyű SO 88 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sv.lv szerint és ped rr a 
szokát-szerü levonások lucllett egy kilogramm súlyra lillé- 
rebben értendők. Szók;;.-^zerüleg a hízott sertések tel- 
j-.-s (bruttó) súlyából az «• leire i :nt í.*> klgr. vonan'b) le. 
A sertéset, vételoszhálvozá-áeljaz--xnál 4 százalék voriand-* le. 
X sertések a vevő javara arából teljes (elő) súlya vételik 

irányadónak.
Ser tés'Ctszám : 1901 febr. 24. napj ín voít készlet 

31.893 db, február 25. napján G-1 hajtatott 395 db, 
fvbru r 25. napján elszalliltaVát 255 df, febr. l6. nap­
jára maradt k' -zlelbrn 32 023 db. A hizolt sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Gabona forgfRlmi Limatatáe.
A m. kir. központi statisztikai hivatal emmtuta-a az 1901 

febr. hó 21 én e-ti ö órától febr 25 én -st- H órai 
hwi'ipeetre vasúton es hajon érkézéit s innen -iszallit -ti 
garionakuldeinenyukr<)l es a hudapesti tövamtuvatalnal eío 
jeg\z «tí gabona es iiszti11ennvisegeo.ró1

Délutáni forgalom.
A haláridőpiaczon az árfolyamok nevezetes változást 

nem szenvedtek.

Délután J óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra................................ . k. 7.49— 7.50
Búza októberre..........................................> 7.65— 7.66
Magyar búza októberre 7.7U 7.71
Rozs áprilisra.......................................... > 7 30 7.31
Rozs októberre..........................................> 6 65 - 6.66
Zab áprilisra...............................................> 0.19 - 6 20
Tengeri májusra.....................................> 5.22 5.-3
Tengeti júliusra.....................................> 0.34 - o.3;>
Repcze augusztusra...........................» 12 50—12.6U

T ermény tóztde.
Nyers szesz jegyzése 42—42.50 korona.

Értéktőzsde.
Az előtőzsde kedvező hangulattal indult, mert biz­

tosra vették, hogy a német birodalmi bank a kamatlá- 
nat ma le fogja szállítani. A forgalom azonban csakis a 
nemzetközi értékekre szorítkozott, melyek 1 50 - 2.— 
koronával unelkedtek. A második tőzsdeórában egyrészt 
az üzletiek őség hatása alatt, másrészt pedig azért,

ti.Vvi f «:
•"itta/1 . •vviiU -e'iV

huza 8995
nely,

v a 91! 941
rozs 418 — 4 i > 102 — 102
arpa 1062 — 1- 6S 1323. — 1323
zab 824
tengeri IGIU, — ' 1640 j 1UI0 — i 1010
repcze — —
liszt 207 — 20; 11831 — 11831
korpa — 1 - 20 í 3 — ! 2643
ÖKSZCi. ii 15140 - i 13140 17850 — 1 17SvV

búza
bi

205
átmeneti

— !
torgal«"

! 205
":,ac

rozs — — — — —
arpa — — !1 ~~ — j — —
zab
tengeri — 1 - — ;í — — ' —
r-peze — ; — i — — — j --
liszt — — ! — — — —
korpa — ! - i - - — ' — —
összesen 205, - ; 2u; — , — i —

vasipar 1601.—, műjusi járadék 98.55, magyar korona- 
j.iradélt 93.75, török sorsjegyek 108.50, német birodalmi 
márka i 17.52.

A délutáni magánforgalomban a déli Id2»1)1 
zárlata után maradi : Osztrák hiHrészvény 67o zo 
magyar hitelreszveny 68*. —, angol osztrák bank zzb — 
bankegyesület 470.50, union bank 541.-, Länderbank 
116. osztrák-magyar allamvasut 670.75. déli vasú' 
105.75. elbavöigv vasul 481 50. északnyugoti vasút 469 oü 
dohán,rt'«zvi-ny'297.25, nmamurányi vasmű 481.aO 
ilpesi banyarészvények 444 50 májusi járadék 98.50 
magyar koronajáradék 93 60, török sorsjegyek 108.2.). 
német birodalmi márka 117.48.

Becs. febr. 20. Magyar értékek zárlata i 4-Wos 
aranyjáradék 118.15, tiszai és szegedi köicsör,sorsjegy 
142— magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 3 >. magyar 
tel. vasút all. kötvény 119.-, magyar leszámítoló- ci 
váltöb-rcrzrony 428.-, magyar tcresseaelmi bank 
2460 mcgyzT soronaiarsd 93 60. 4/„-os magj.iold- 
teheraiKtratéá köt». 92.85, magyar hitelbank-részvények 
683.— magyar nvr-remeny-k.-sorsjegy 169.o0 zass» 
oaerbtrgi "ásó- 358-, rirnamuranyi vasmű 4SI.-, 
magyar ezuknripar 1905. — .

Bee» febr 26 U/iztrák értékek rarlata.l 4'Z”/t-ol 
panir jaradét 98 50, 4’/ -os osztrák aranyjársdél 
118.15, I860, scisjegy 137.50. or-trnk hitelsors'egy 
392.-, angol-osztrat bank 275,50. bécsi Bankverein 
470.—, osztrák-magyar beob 1674. deli vasút rész­
vény 105 50 dnnagözhajózási tarsui ' 770.—, ^dohanv- 
részrt z 297.—, cs. en kin. vert .arany 11.35. nemet 
bankváltr. 117 40, 4'2°^-os ezüst)aradé1’ 98 40, osztrák 
korcnajar é.Ak 97 05 1864. sorsjegy 208.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 673 75. unioc-b.-nkres7.veny 540 —, 
osztrák Uándernank 415 -, osztrák- »agyar államfőit 
670 50, elbavüigyi vasul 480.—,alpesi részvényéi' 444. - . 
.0 iránito- arany 19 68, lonoom "altoar 240 50, 
bécsi tramway Lilt. A. 276.-, Litt. B. 274.-, Lipótkobó 
375.—. Tartózkodó.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoe, Febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távrata.) 
A külföldi jelentések bágyadt árfolyamokról hoztak birt 
s ebhez járult az enyhe idő, a mely az itteni piaczon 
szilárd irányzatot keltett. Ehhez a kezdeményezést a 
budapesti piacz adta. — Köttettek : Búza tavaszra z.,0 
- 7.75 — 7.74, búza május—júniusra 7.82 — 7.84, búza 
őszre 7.94 7 95, rozs tavaszra 7.64 - 7.63 7.66,
rozs május - júniusra 7.63—7.64, rozs őszre 6.9z, zab 
tavaszra 6 55—6.56, tengeri május—júniusra 5.49 — 
5 GO -5.49 koronán Jegyeztetlek : tengeri juhus— 
augusztusra 5 61 — 5.02 repcze augn-'Zlus—ssept-mbrrre 
13 -13.10 koronán Záriéikor maradt.k: Bu/a tavaszra 
7.76, rozs tavaszra 7.69—7.68, tengeri május—júniusra 
5.51, rozs őszre 7.-----7.01 korona.

A szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szesz 
39 k. pénz és 39.60 k. áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Sec», febr. 26. (Az Eauetérte.i tudósítójának távirata.) 
A mai clötözsrlén ke, d tb»n barátságos hangulat ural­
kodott, banyaértékek után élénkebb kereslet volt, mert 
Glasgowból magasabb warrant árakat jelenteitek. Mint­
hogy a forgalom később nem élénkült még jobban s 
hire jött, hogy Bolhának sikerűit 2000 emberrel az 
angol kordonon áttörni s az angolok kezei közül ki- 
siklani, az irányzat elgyengült. A spekuláczió tartózkodó 
volt, várva, hogy a német birodalmi bank leszállilja-e 
a kamatlábat. Arra a jelentésre, hogy a német biro­
dalmi bank a kamatlábat '.y százalékkal leszállította, 
ismét élénkebb lett a forgalom.

11 arakor zárodnak : Osztrák hitelreszveny 674 75, 
Länderbank 415.50, osztrak-magyar allamvasut 671.75, 
deli vasút 106 —, közúti vasul Lit. A 2//.—, alpesi 
b.«nyatarsasag 444. — . prágai vasipar 1600. , rima-
muranyi részvények 479. , nodolf-bauya 358.—, magyar 
koronajaradek 93.75, török sorsjegy 108.75, német biro­
dalmi marka 117.45.

A deli tőzsde is csendes és üzlettelen volt. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 674. — , magyar hitel- 
Dank 684. — , Länderbank 415.50. unionbant 540. - , 
anglo-bank 275.—, baiikegyesúlet 470. . közüli vasul
277. , osztrák magyar allamvasut 671.25, uéii vasul
106 25, elbavüigyi vasul 480. —, észak-nyugati vasút 
469. — , török d.ih myreszveuyek 297.—, alpesi banya­
társas-g 443.50, rimamurányi részvényét 479.—, pragai

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 20 fAz 

irata.) \ !. gnapi emelk dö 
nyr-kbpn történt r -aliz iczi - 
kohó rész vényekre. Búnk ért *j 
kesőnb kiesi* haiiy.ill-iíiu1:. 
bek veit.:., iü**gen»*k tarlc 
nyék n* :n i^r n ‘változtak, 
február harmadik hétéi 3 
p!i: :zra emeiát ölek. A m - 
tó. i? sz ! nds.iga nyom n 
ipar<i'!éki*kben, a melyek i

jusra 76'/4 (7G'/4). — Tengeri irányzata: tarlóit. 
Tengeri februárra 39'/« (393/g)- — rUir februárra 
7 47 (7.50), májusra 7.47 (7.60). — Szalonul
short clear 7.65 (7.50). — Sertéshús februárra 1393
(14.-).

l>rága, febr. 26 Jlyersezukor Au==i»ben azonnal
vagy márcziusra 24.15 k., fiaomitvány Prágában S4_
korona.

Hamburg, febr. 26. Kávé márcziusra 33'/,. májusra 
34, szeptemberre 35, deczemberre 353/4 fillér fca. 
tonkint.

Hamburg, febr. 20. Jíyersezukor fehru >ra va^ 
márcziusra 9.27, áprilisra 9 -k), nniiu-ra 9 42 j'ituu-ra
9.50, júliusra 9.55, augusztusra 9.02. >•;• ::,....rre 
9.52. október—decemberre 9.15 márka 50 kiiónkint.

Berlin, febr. 20 Búza tmijusra 102.--, juli.r--.r-., jöá.'o, 
tartctl; rozs májusra 144—, júliusra 1 íd.75. t;-.rlőtt; 
zab májusra 138. —, júliusra —.— bájyadl ; tengeri 
májusra 107.75 juliu-ra. —, bágyadt; olaj májusra 
54.40, júliusra 49.30, tartott; szesz 70-es helyben 
44 20.

Eoroezló. febr. 20. Búza helyben lu.CO, sárga búza 
helyben 15 50, rozs helyben 14 50, z:;t . -i 13.ÜU, 
repcze helyben 25 00, tengeri 100 kiíonüuit 13.20. 

Köln, febr. 20 Ólai 63 50.
Pária, febr. 20. Búza folyó hóra 19.85 márcziusra 

20 05, 4 első hóra 20.45, márczn ‘ 2 -:?gy hóra 
20 80, renyhe; roz« folyó hóra 1' 5Ú, m.-rcziusra
14.75, 4 első hóra 15.25, márcz.i.-.ói n- gy ra 
15.—, nyugodt; Hxzt fi-.ir de Paris ;ó .. 25 L j 
márcziusra 25 05.4 első hóra 25 95. m . • ; ' i 4 ■ ra
26.50, renyhe; repezeo/n: folyó hóra .74, ■ j$ra
58.75, négy első hóra 58.75. marczius—ái,a 55 75,
állandó; szesz folyó hóra -9* :,-r •. ■?]'/).
négy első hóra 31.25, in y ‘ói n .y i:uru 31 75, 
állandó; nyers ezukor folyj v-v i 2'. — , márc:- 
24.25, márcziusJól négy hóra —. - , * v . u y
hóra —. —, nyugodt; fehér ezukor f . 7.
márcziusra 27Vei m .rcziustól 4 iior - n
hóra 28.50, állandó; finomított ezukor Iv.yu hóra 
102. márcziusra 102 50. híd : cnye 

Liverpool, febr. 20. (Gabo--. íjr-r. *:... \'r k
búza V* P--vel magas .ib, a meri v-; ’ nr-t p.-vel 
alacsonyabb, orosz 55 p.-vci %*;.«=.--.-:iy ...... L . vái‘o:„t*
lan. Idő telhős, nedves.

Egyetértés tudósilójának t v- 
:-í ir.myz.it ut n » kohorészvé- 
ziók k dv .:j!Irtiüi hatollak a 
!«• L is. n .ii i j- if-ao indultak, 
k. B földi j ,r. dói ok :.yungéo- 
rto!’: n magúi:at. V , an i - ve- 
. K nada-Pacific-reszvény-k a 
51 ki*:.utalóit 23 t;vO dollárnyi 

Jik ivzsdeöraban a londoni 
.uit az ír myz 5, kü via.^un 
.m különös n dinamó- ru l 

részvények emelkedtek. A Dvuische Ban»: részvényéi 
emel ked* ek.

Zárultkor jegyeztetik 4‘2%-os papír járadék —, 
4°/. -os L.-zli .tk aranyj-irad'-'k —.-, elbavüigyi vasúi 
—. —, magyar koronajaradek 94.40, osztrák-magy .r 
.illamvasu1 113 00, kassa-oderb-rgi vasúi —. —, becsi 
v.i'lóár 85 10, magyar vasivi r ruha.. «sí kölcsön 103 —, 
alpesi banya: 'szveny —. —, Disccntu Command'd 185.90, 
általános viilamos-iagi L-:s ii 20,. gfisenkirch* ni 
175.0", 1,aura-kohó 20.5. —. 4 2". ■ ziistj iradvk ÍU,
V , -os .. agyar aranvj .r.ulek 99.25, c. zjr ik h -■!• 
r* szveny 212—, déii vn-ut 25 10, Karoly La;os-va-iit 
101.40 orosz bankjegyek 216.25, 4°/0 uj orosz ;
96 1U, t>:vök dob nyr weuy —.—, olasz jar.»*l**s 90.23, 
m - -var hit*’ bank —. —, Dynamit Trust 158.50, íl .r- 
peni 170.30 8 ikird.

Berlin f-br. 20. (F-ti tőzsde.) Osztrák hiti Ir^szvcny 
212.10, déli viaut 25.lV, osztrak-magyar áliamvasut 
143.0c. Szilárd

Frankfurt i hr. 20. (Esh tőzsde.) Oszlr.ik hitcl- 
ré-zv-ny 212 25. d di v.i-ut 25 9 \ Diui-tnln-Commun- 
dit 1S5 9U, {■'•rbiii II ír. i h-gesLhscii.ift 153. — , Harpeni 
17000 L.iura-kohó 2U5.1U, magyar aranvjir.t i : —, 
»;S'/9r.«k .«ranyy iradék —. —, osztrák-magyar «Hamvasul 
M3 50. munet bank 2OS. — , drezdai bank 151.—, gel- 
scnkircheni —. Hibernia —. —. óla-z jurajt k —. —, 
magyar koronajaradek —.—, osztrák ezüstjaradek —.—.
Szila I d.

Hamburg, fvLr. 20. (Utólózsde.j Osztrák hitelrc&zvény 
212.30 Szilád.

Ham 'arg, ír hr. 20. (Zárlat.) 4*2°/0 ezüsliár..d-*k 
98 10 1800. sorsjegy 13< .5'.i. osztrák dríi vasul 25.20, 
4", -os i-s.:irak uraüvjar 100.20, osztrák hitelreszveny 
212 20 osztrák-magva > :. nvasut 143 25, olasz járadék 
90.1", 4"/0 magyar arauyjara n*k 99. ÍU. Szilárd.

Paris, febr 20. (az r.<gyetrrtes tiniositojanak t v-
ir-ita.) 3 óra £0 perczkor raroann/c: Oszlrak-
m a gyár áliamvasut------ , 4°/0-os osztrák arary-
jaradék 101 35, osztrák Landerbank —. —, 3ö/0*os 
franczia járadék 102.22 ottoman-hank 549.—, 3* 2%‘os 
franczia járadék 102.87, alpesi hányarészvények —.—, 
deli vasul 139.—, 4° -os magyar aranyj r.idek 99 00 
párisi bankrtszvény 1070. olasz járadék 95.75, franczia 
törlesztési járadék 10C 20, osztrák földhitelint. részv. 
1249, török dohánvreszveny 322 -. Bágyadt.

London, f- br. 20. (Megnyílás.) Angol consol 97 /s.
Lonaou, febr. 20. (Zárlat.) 23.'4u/0-os angol consolok 

979/.ö, spanyol járadék 71’ s, négyszázalékos magyar 
arany járadék 99.—, 4" , os rúpia 63‘,5. leszámító!.si 
kamatláb 33 h*‘csi valló ír i 235, deli vasul 5%, 
olasz járadék V43 4, négys/.azalékcs osztrák arany-
jarid^k —. —, Canada Pacific vasút 93.—, ezüst 
287- Gyenge.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, febr. 26. (Z.irlat.) Gyapot: Newyork- 
ban helyben 9'/4 (9 ’/4 l e nap), gyapot márczirsra 
8.99 (S.91 j, gyapot niáju=ia£*8.97 (8.97), gyapot
New-Orleansban helyben 9V. (9’/s). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7 95 (7.95), petroleum Stand 
White Philadelphiaban 7 90 (7.90), petroleum Ra fined 
in Cases 9.— (9.—), petroleum Credit Balances at Oil 
City IsS (128). — Zsir : Western steamt 7.80 (7.85) 
zsír Rohe és Brothers 7 S5 (7.85). — 'Tenget i irány 
zata: gyenge. Tenget i februárrá —.— (—.—), ten­
geri májusra 46'/, (46'/,), tengeri jul'usra 45'/, 
(453/s). — Búza irányzata: lanyha. Piros őszi
búza helyben 81 (8V/,), búza februárrá —.— (—.—), 
búza márcziusra 793 8 (79'/2), búza májusra 80‘/4 
(803/s), — búza júliusra 79'/, (80.—). Gabona 
szál.itási dija Liverpoolba IV4 (1'/,). — havi
fair Rio 7. sz. 7'/, (7'/2), kávé februárrá G.05 (G.15) 
kávé májusra 6.20 (6.20). — Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3”/io (S3/,)- — Ön 26.65 
tzö.SS). — Réz 17.— (17.—).

Chlkago, felír. 26. (Zárlat.) Búza irányzata: 
lanyha. — Búza februárrá 74'/, (yí'/a), búza mi-

ÜZLETI. TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok ár-?i. " ; -->a.

fé<.) A mai íargah oi igrn < 1 *">';: •*«'•
k* k ára '•'ökkr nt. O c-óíib let: a }i : a :.»! * ' a v.v.
A te a vaj kilója! 220 íili rórt -ad! d;. í -zl v - -) fi dér,
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társaság) V., váczí-körut 31 _

!.. f -z I. - FM.O- P. k,c-'- 
I. nerí. - Smbó k. N.-tiah11*

_ Gróf Jaokori h

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálló. S? -L rr.y A. : v • - g ■ ‘ j

K Mi-kokz. — Bernitt G L -*. — - niry J. c-• • t ""
P A.-Szt.-lvan — Echu. *. A «tuP.-ar! ^ F " .* v
b/nó - Lustig L N.-Luv - Kov •- M .
PanfS iva. — btoiger G. >/ -r*vJ. — 
moveka - >!tiller H. Pakia-z — O. ne
Mayer h . Párkány. — 1"tv. P- - - >

Pannónia szállódé ■ T Api - ovi X I
L. Z.-t g r-r- • tvU’tuy 0 Lhz , y — K »-• t. - -
mar-fii M t-.enyer. — Dtrv F, T--Ica. - —z.iluv S. *r7f.ln 
ler k ' ecs. - kerey * . .Nyílra. uerev Gy Oru •”••* *
Gv nu-yü-. - M^lirw-zth F -7, -. O.-v. B *• '
Harmattá A. Homonna. — S r e-vury -oiw :.y - ' ‘ )
Manusicb H. bz»b«.üka. F •> A sr.un2t-.g--u — L g 
b. X. kaniz-a. — fcr-u-e E. tle.-nburg. - Haiaer 1 f 
t -he, A l'jkécke. - Vei-*2 G. V.gv v-.rad. - Gr. Pr- ; g-.-r I. á. 
Ep-t«-in S. Loeoncz — t aloer E. kisbér ^

Nádor szálloda Hula.z J es neje Gv r — KrUgt*.* L.. " ' , ** -f
München — Goldfinger A. Namcz Zap -tii-zky V X - 'f- ■;i u jfj 
K. Levenye. — Spiiimann J. ea neje. u - -. r A - - . .
Köbölkút. — Master J. H - -X r.- - v — Kti-o-y I. Z-rrpten v
M. k. Térén« - 'vt-kany V. X -Enyed. - V. urro I u; L
K Papa. — Varga F -yör Sey.H I. Ap.v.n — Hi-!.a-r - ■ -

Ke.Topole szálloda Juha«** L. X F. v< h Mv.de ( .
Fi-cher V Brünn — F reuad M. Gy *:. - Breu-.-,- I. T.-sU-J*
Győr - A bele-7 J. Srvrei.cs - 1 ■i:-t F. leko 
Orbán L- M.-sziget. - Kurczmun I. arom-cí.e:
\ mkler J. X. Enved - Hirschfetd b U -K .. ...... .
k Olka A . La dot H Be-ztercze. - Iötya B > -r< y». *v l-v K -* _ 
Haia-Z - Kremer V. B -kula - Straus* l. Gyúr — i -ß e; I• • '•' 
Kemenyik P. Kíozsvar. - Fabritiu» i». X.->r-.-b-rt — Kaiman1 I Ir? r '. 
Hr. Riesz I. Győr — krau-z b. Szolnok — Poiak K.-ue. k é r. a. 
kolez. - spio'Uar V, Kecskemet, <• Fejcy A Pecg. —

1901
SZÍNHÁZAK
W. KIR. OPERAkJ
ICvi bérlet 31. Havi béri] 
Budapest. 1901 febr. :

A bajazzók. j
Dráma 2 telvon-bau. 
vegét és zenéjét irta L 
cavalló R. Ford Ra . J 

Személyek:
JTedda
Canio F'-ri
Ton io Várad y
Beppe
Silvio '! akiit-
3. pór Ney B
o pór Juháe

Utána:
Sylvia. Diana nymphl
JMithologíai ballet. 3 f 
4 képben. Barbier és Ml 
tetői. Zenéjét szerzett- 

libeg Leo. 
Személyei::

Sylvia Balogh
Diana Ferenc
Amor
Amint a
Orion

Kezdete 7 órakor.

NEMZET? SZIKH;
ívi bérlet 42 

Budapest. ISO! f-br 2
A szentivane i ától

Szirma 5 felvonás1; 
Shakspere. Ford. Aj 

Személyek • 
Theseus 8. in
Fgeus A bői
By ander 
Demetrius
Piiiloetrat Ik' .
Vaczkor Kvr-
Gyalu
y.*:boIy 4 ízy
Dudás
Orron di I .‘J
ősz tö vér
Hippo! it a !!• !v
H -ma
Helene <k

MAGYAR SZFNKAl
Budapest 19)1 :■ r
A postás
Or.eret* 5 k-'-pi - n.

: • - : '. - 
Mi.rrnv. Ford S.J-t

A budai:-

1 ti •* j árak

A Innia;.

I>uza

Árpa _ 60 kg.-k<nt

Tengeri

Repcze

II Leeraznoló

Kúp.-Repcze

IV. Hajózuai

Győrbe .-, :u-.

"'.Tb'* É r t 4 l|

I All

Aranyj. íou.f.Mi

c Aranyarad.-;. »
4* V* koroLaertékO járad
4, *'• I *876. tel. vas. *! 

„V tilamv. a:

I i Morvát-nz:

Ertékpapii
Kölcsönök I

í^ga*E!3wanim7iri'ra



darabot

távirata.) 
s az

t. Je/yez- 
9ü fi': r,

anon*

\kfsrM

pe
— Hóid

.

u. 1 
mellett, 
tt 9 töl

órától dél-

ói l-ig d a.

óva d. e1

d e 8—12-ig 

: alotában reg­

este 9-ig.
—*-‘K- 

-12-ig.
(-tefania-ut

kép vásárlás

. vzeti tarsnlat 
eg -[,;e. kivételével

Ii-n avitva d. a. 

i v*tal nvilvánol

9—1.
n V.,

Z/í'/'r
,:í ;• iílt'ltar
— vl

, ■ . vezetőség
ban

kéltségek
re>zvenj*

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

ri irányzata: tarlóit.

— februárra 
•GO). — Szalont)!
éshus februárra 13 gn

jti. K!R. 0PERÄHAZ.

i vi bérlet SÍ. Havi béri. 15. 
, áur.est. 1901 febr. 27-én.

A foajazzók.
T)'i?r.a 2 telvonásban. Szö- 
v vet és zenéjét irta Leon-

Au -.gbsn a/cnnal 
tvány Pragábar. SL —

r-ziv=r; 33’/,. májusra
" 1 r fon

ni r.a vajy 
0 í'2 juniusra 

*i bérré 
u kiiónkint 
p 103.50
b. tartott 

tengeri 
Ai májusra 

j L’-es helyben

•"/.GO, sárga búza
- ív n 13.50. 
nkiüt 13.20.

mircziusra
y hóra 

marcziusra 
h-ra
5 50. 

tói 4 hóra 
. m ircziusra 

ra
J-ra 30.50* 
ára

, márcziusra

. „y

ól négy 
'•yo hóra

erikát

Hozat

nt-czi-c

_ Tóth

Kobtics V

.N.-HíiIm-z.

— Gróf Jaokov
- D.Srks*

r i. K.-Székén

-cbarf«r E

G. [Hova

K^po-»var

B -C-aba

o V, &

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 27.

R. Ford Radó 
Személyek:

Déri

Takáts 
Ney B. 
Juhász

Sylvia. Diana nymphája.
Aí'hoiogiai ballet 3 felv., 

ben. Barbier és Mtran- 
Zenéjét szerzetté De­

libes Leo. 
Személyek:

Cy’ria Balogh
Ka na Foreiu-zi
A a or Kranner
Amint» Gaszner
Orion Pini

Kezdete 7 órakor.

Le Fleury Füredi
Stockfisch Borosa
Tudor Pyke Szilágyi
Nora Inkey“
Punchestownné Sziklainé 
Postás fiú Palásthy
Naylor Kardos
Mistress Bang Dőrv 
Daisy Dapple Aranyossy 
Gascoigne T ' '
Rózsa
Hajóstiszt ___
Olasz tánezosnő Gels’ey 

Kezdete 7*/2 órakor.

Rózsa L. 
Odrr

VÍGSZÍNHÁZ
Eudacest. 1901 febr. 27-én.

Ocskay brigadéros.
színmű prológussal. 4 felv. 
Irta: II er ez eg Ferencz. 

Személyek:
Ocskay L. 
Tisza I. 
Tisza J. 
Pyber

Jávorka
Dili
A palócz

F eny vési

Nógrúdy 
Hegedűs 
Küzaliczky 
Balassa 
T. Delli 
Szerem i

fi- ** *á aa 5 ja
Mapyar tudományos színház. 
Budapest. 1301 febr 27 én.

század.
Kezdete 7\<7 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Rottenbiller-utcza 37/6. sz. 
Budapest, 1901 febr. 27-én.

Zárva.

Színházi játóbrendek.
® tip. operaház műsora: Csütörtökön Észak csillaga. 

pénteken nincs előadás. Szombaton Lohengrin. Vasárnap
A hugonották.

n^mzeti színház műsora: Csütörtökön A Testvérek 
(először), Pénteken A Testvérek Fmúsodsz ír). Szombaton A 
peleskei nótárius. Vasarnap cl. u. Stuart Mária, este A 
Testvérek (harm cd szór).

A várezinház műsora: Csütörtökön Ibolya faló Szomba­
ton nincs előadás.

A népszínház műsora: Csütörtökön Jupiter és társai. 
Pénteken San-Toy. Szombaton A modell. Vasárnap d. u. 
Jupiter és társai, este A vereshaju.

A magyar színház műsora: Csütörtökön A postás fiú.
Pénteken A Gyuvkovics lányok. Szombaton A postás fiú. 
vasarnap d. u. A mikádó, este A postás fiú.

A vígszínház műsora: Csütörtökön J'éntrken és Seom- 
baton Ocskay brigadéros. Vasárnap d. u. Hóbortos Márta. 
A szálka. — A királyné apródja, este OcsKay brigadéros.

Uránia színház műsora : Csütörtökön Khina. Pénteken 
A szeczesszió. Szombaton Spanyolország.

NEMZETI SZÍNHÁZ,
Évi bérlet 42. 

planest. IS01 febr 27-én. 
A szentivánéji álom.

'-/.'rniü 5 felvonásban. Irta 
.'-...k : re. Ford. Aranv J.

vari kamarás Bárdi

Személyek -
Somló

Horváth
Mihály fi
Paulay
Egressy
Kőrösmezei
Vízvári
Dezső
Latabár
Faludi
Helvey

*Alszegi 
Palotai 
Tőrök 

érakor.

Szörényi

Ocskay S.
Czeglédi
Hamza
Krupics
Málcsik
Königsegg
F'apes
Dudás

Gál
Bihari
Tapolczai

Szatmárv
Rónaszéki
Nánási
Péchy
Vendre!

Kezdete V2S órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budar.est, 1901 febr. 27-én.

A modell.
Operett 3 felv. írták Leon 
b iktor és Held Lajos Ford. 
Ruttkai György és Makai E. 
/-•nejét szerzetté Suppe F. 

Személyek:
Perezi Silvia Krecsá 

Hárma

Í1ASYAR SZÍNHÁZ.
pest 1901 febr. 
postás
•tt 5 képben.

es T.

1 TI
írták: 

Tanuer és Alfréd 
Vi-rrty. Ford Saigó Ernő 
c- Mér-ci A. Zenéiét szerzettek 
C.ryii J. és .Monekton L. 

Személye

Stella 
Stirio

Martinezza
Nicolo
Coletta

Cognetti

Pippo
Nigia
Teréza

Kezdete

Németh
Kenedich
Újvári
Erdélyi

Z Bárdi 
Delli 
AVcradi 
Tail ián

Dell iné*"

Somossy-Halaló.

Pn-C

Cc-mr

p - tt

Giréth VAR-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901. febr 27-e'u. 

Zárva.

Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor. 
Ma utoljára a kitűnő februári műsor.

£% LorrLsons

a leghíresebb amerikai női szépségek.

MS ister itsche
csavargó a byeiclin.

Mdlle Jeane Preder
franczia énekesnő.

W&& SJseíte I>ulza
franczia a nett isták. nemet énekesnő.

JULES ANGELOS, élőképekkel,
üj ! Uj!

á\.í« átváltozó művész;
bohózat 1 felv. Ármin Józseftől.

Úgymint összes njoanan szerződött müerők.

Előlegca jelentés! Csütörtök, február 
hu 28-án nagy házi áiarczosbál.

Három zenekar. Kezdete 9 órakor.
A 32-dik gyalog ezred teljes zenekara karmesterük 
személyes vezetése mellett, Mnnczy Lajos kedvelt 
czigány zenekara és a megerösbbitett házi zenekar.

Je/vck «zen kedélyes e-'-dyhez kaphatók 1 írtjával a k -ivet- 
elövételi tőzsdékben : Andrássy-ut 26. és 23. Weiss,

Károly-kurut 26. Sopronyi, Kercji-.«i-ut. Patzik Kertész Luiza, 
Kristóf-tér é.-. Béc-i-utcza sarok.

A biida, áru- és értéktőzsde hivatalos

lEOl.február 26.

ar-jegyzese

i :*■;:ii':;~ bo: :t j \ izallah reggel t Órakor 1" :> crn. I IIdumvpo i oca*or — 0 C. I«egtal>merő reg. 7 ó. 70S m/m.

A) Árutőzsde.

I. Gabouanemtiek. — Arak koronaértékben. 

■ I Sftaz ara.

-ti . ru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben fill kittT -Unt. — A minőségi súly liektoliterenkint és

Duzu i 1 4 77» H 77 18 79 80 81
:7u..J-kl 7 3C 7.40 7.40 7.55 ;.s5 7.65 7.60 7 70 7.7C \ 7 85 7 8C 7.9C

7 20 7.4C 7.4C 7.55 7 55 7 65 7.6C 7.70 7.70 í 7.8'J 7.IC 7.85
7 20 l'.Z’i 7.30 7.40 7.45 7.55 7 55

.. -
7.65 7.6Í 1 7*70 7.7C j'.eo

7 7.15 7.20 7 20 7 40 7.30 7.45 7 40 7 55 7.50 7.&S _ " _ _ "
7.Ó0 7 4C 7 35 7 50 7 S3 7 60 7.€5 7 75 -.- ;

— 5-5 i - 3 I

b) Határidőre.

íu 1 a 0 • e c
kur -tu, kor.-ig

Rots _ 50 kg.-tmt , -------------------------- ---- --------- ?*'/ 7.3<v
7.05

masnd rétid d___________ ___
'-rP* — 60 kg.-kint , füzesre tirtzavidéki______________ ___

. 1 g rorszigi________

6.10
n.90

6.20
6.10

... í.u kg.-kint — $.1C 5.:;c
:ob_ _ 50 ------------------------------------ 6.35

6.15
6.6C 
€.3:

t B* .: íui___________________ _________
1 Tengeri 50 kg.-kint ' ------- -------------------

5.35
5.40
6. :o
5 40

5 45 
5.50 
6.20
5 50

Bepoze 50 kg.-kmt | pÉ ----------------------*" — *'* — — • - — •

I’ Learámoló árfolyamok in. R 0 1

Haza .- g.-kir:t május ____... — —

R le 50 le.-lmt „„„„________ - -
Tengeri : 1 kjr.t;iajus _

tih 6i. kg.-kint maja»________

.'»"PR —________________
*^“P.-Ropoze    

Honnan íiilrr

1
Dcna

Fanc-,v.v___________
-

!
(

K. -a________ ______
'* -> kivár ___________ -

l Titel
Száva 1 ■Vitrovicz____ ________ -
B-g.; IVifif-var _____ _________ —

’•'r“r'l:- ......... — — — —

ö n f é I t e r ír: é n f *

i ■ - Hajózási fuvardíj.

■i lo.'igniii ii.'iiikint a szaüitaef 
‘-az -iIum dijial értetik.

. croe a fuvardijtetel ÍU lillerrel niagasabo

! korona korona

Ir.gyen herdó
50 kg.-kait

Disznózsír

60 kg -kint UzaloDoa _

/bakkal együtt 
; göngymiiy tiHztaauly

Mmfiseg
600 giammonkml 

50 kg.-kint

Ingyen nordo 
50 kg,-kint

Szilva — —

Szllvalz —

bunanesti™

magyar le légenirSritott vidéki_ .
városi legenhuintott. 4 darabon_ . 45 -

I 4/ 5:
4S 50 
•18.—

boszniai, Ib98 ovi, uaance-mmössg _
• ■ • 100 darabos _ _ .

osance-mmóség_ __
ICO darabos _ __

15. -
16. - 
17.— 
14 25 
15.25 
16 -

szlavóniai 1898 - 
szerbiai 1888___

30 kg.-kint

lucztrna magyar. IR98 _ _ _ _ _
louere aprosz»imü 189»___________

. kozopazsrú 189» ________ _
, oagyszemü 189»______________

43.- 
48.- 
55. - 
c:.-

15.25

17.2j
14.50
15.50
16.50

19 5C 
18 50

48. - 
50.- 
58.- 
65. —

B) £ r t é k t fi s s d e.

t é k p
f ÍOO Kgr-Kin:

1 Államadósság.
a) Magyar Allamadossá|g.

Aranyj. 100,500. :uiiO ar. írt nevert.drbok, adóm.
J00 ar. írt l'40 k............. ........... .......... . —

I Arariyjaradek, 10.000 ar. frt nevert. dbokb. adom.
1(1 »'XXI ar. frt -= 24 U00 k........ ........... — —

, Aranyjaradek. adómentes, 100 ar. frt == 240 k.

kvronaertékü járadék, adómentes------------------

;kel. vas. államk. ar. frtb. lOOar. fr —240 k. 
uni. aranyt^ adóm. 100 ar. írt = 240 k. 

évi átlamvasuu ezüstkölcsön— — — — —- 
••'■ •‘ink. vask.czelj. ar, aduin.. 10 f. st**rl^=240 k. 

' nyereményI... iOO frtv- drb «00 frt = 200 k.
■ ' •1 . . 50 . 50 frt = 100 k.
v-tgy.-r reg:<!e-kart. kötvény, adómentes-------

j Hurvat-sziavon „ . . — —
«Ligyár íóldtenermentesitési kötvény, adómentes

i H orvat-szia von . , -

118.25 118.75 
84.2r.| 84.7
93./5, 94.15
9J 8CI 93.90 

119. - 120. 
12I.501 ,22.50 
100.50 101.50 
83.-j 84. - 

1C9. -! 1/1.- 
169 -I 171.- 
99.J0 100.05 
99.- I IvO.- 
93.-! 92.75 
95.50'94.5L

Értékpapír
I 100 kor-kmt.

V'iioo'l*
Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt c= 
Horvát-szlavon jetz. füldv. kótv. aűolev.

200 k.
-

b) Ositrik államadósság.

*'Uo
Egyesített járadék papírban február—ai'g’isztos 

. , » május—D'-v mDer—
Egyesített járadék ezüstben januar—juliua____

, , „ április—október —
Aranyj., adom., ar, írtban, 100 ar. frt —. 240 k.
koronaertókü jaradók —--------------------------
Allamsors). 1854. evb. 250 frt. p. p. = 525 k_

. 1860. . 500 . o. e. = 1000 k_
_ 1860. . 100 ... = 200 k_

1864. . 100 „ „ , = 200 k^.
_ 1864. . 6l> „ . „ = 100 k_

II Más kölcsönök.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt = 240 á 
hoenyak-bsrca.-govmai orsz. kölcsön 1895. évből
Bosnyák-herc/egov. orsz. vasúti Köles. 189*. evrfll

98.25
98.25
98.10
68.10

I* 7.75
38.25 

181. 
137.- 
168. • 
2 i7. — 
2C7.—

97.-
86.-

98.75 
98.75 
98.60 
98.60 

118.25 
98.75 

löd. - 
139.- 
I.C.- 
2C9. — 
209.-

87.-
95.—

F0L1ES CAP2UCE

3 Újdonság!!! 3 Újdonság!!!
11 órakor:

Jj0eSsa*£ide?9 Zifferbiatt“
Posse von Leitner 

Personen:
Oblatt )

Provinz KauOeute ... Schönberg 
... Roth 
... Ferenczy 
... Schindler

Naschitz)
Rosa Zifferblatt ) 0 ...
Fanny Zifferblatt ) Schwagermen 
Salome Zwetschkenstiel, Hebamme u. Masseuse Weisz 
Szabadvári ) r- . ......................................................Steinchardt

Gerichts- Executor ...................................................Pfeiffer
Gerichtlicher Schützmeister..................................... P^terdi
Kathi. Dienstmädchen ............................................ Baver
Der «Milchmann .......................................................... Echten
Ein Fiaker ................................................................. Juhász
Ein Geschäftsdiener................................................... Jaulusz

Spielt irn Hause Zifferblatt.
10 órakor:

>9I^O|££SLt

Eredeti magyar bohózat. Irta egy fogász. Rendező Rótt S. 
9 r»rakor:

Umgekehrt heist auch gefahren. 
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigdnyzenekar játszik

mm GARiA
SZSLLDQÄ

Ma este az étteremben

Rács Pál és íia
ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

I fj. [-j a ggenmacher k Sörfőzde

agessegek:

^mfSzalonSönl
°-0§|S^aIáfaSön/f*i

=f xiéM - . /! n I
rT0LTÍs/y- -

ä í vy$,,^\GYÁRÍ]W
ti) ^

Megi'endalésiheíyekTDucíapssTinVKádsr-ürcza 5 
Haggsnmacher Köbánya-.'-Haq-genmscher Budafok

Cznkorbetege k,
hízásnak indulók, valamint

csüzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek áltál 

elismert és külföldön annvira elterjedt

Giasner-féieALEURONAT KENYERET, 
Glasner-féía ÄLEURONAT KÉTSZERSÜLT, 
Giasner-féleALEül OSAT RISCUIT-ET. 
Giasnsr-féle MANDULA-KENYERET. 
Gíasner-íále GRAHAM - KENYER. 
Glasner-féle KARLSBÁDI KÉTSZERSÜLT,
GLASNER MIKSA

csász. és kir. ndv. szállító 4GK.I54

BUDAPESTEN, gyár és főüzlst Királjf-uícza 56, szám.
Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

A hőmérséklet az or=zág nyugati felében a normális kő- 
rii! van, de keletem, b;?r a fagyok mérsékeltebbek, a szc- 
kottn.d sokkal hidegebb van.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Derült idő várható, 
mérsékeltebb fagyokkal és nappali enyhüléssel.

Állomások
lg A bt- i

j j mériot’ct ' üzél
iránya és

15 Sientte

Az

Vízállás, ISOí február 26-án.

SZÄBADALHAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-korut 17. sz.
financziroz találmányokat és belajstromoz véd,jogye- 

ket éa mustrákat. 411.
Felvi 1 ágositás (1 ijtálán. Telefon 5C—79

Schärding

Passat . .

Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom . 
Ba iapest.. 
D.-Földvái. 
Itiohác*. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimonv. 
Panceova 
Dren.ova

Vág!

&ák«i
Győr . .

Bar s .. 
Essek.... 

Szavai
Sziazoí .. 
Mikro vi eza ,

v*eiutiaai*4
4- 158 < Í2

5C
200
181

ÍJ
26ű
174 < 4

-P
+

28 
20 

8
+ 70
4- 47 
■+■ ü6 
-f 13í

Kiszetc .... 
Temesvár . 
N-Bacsáerek.

-f 11C < 2 

+ 10 < 12

+ 66 > 20

+ 140 < 2 

+

+

22
7

18

- 2 <

Tiac&i
M.-Sxiget. 
Tenenaxa.. 
Tisza-Ujiak. 
V,-Na neny. . 
Záhony (Csapj
Toka;..........
Tisza-Forad 
Szolnok 
Csongrad. 
Szegea .. 
Török-Becse 
Titel ....

’ 26

8

+ 3
28 < 16

1-2
70
68
70

124
56
56

K*röe
$et>es:N - Varad — 
Fskets: T-mke. 4.

G.-Jenő -j- 
Hett5s: Hék-o. 4. 
Hám''-3:Gyouia j-

5
2

4-J
luő
70

> 1

c 10

• -f 23ő
Arad . 
Makó.

126
118

Jogyek magyorésata 1 null fölött. — nullalall. > áradat 
____ * < apadst

Időj áras.
af m, kir. meteoroloo&ai Icözvonti intézet táv­
irati Jelentése Ji>01 febr. CG-ön rerjQel 7 orrakor.

A magas nyoma« erősödött va ccy zört n.aximurnm i f-j- 
lödölt, a mely Európa délkeleti felet elborította és a dep­
ressziókat északír, u..-,i ra és é zakkeletrc szorította vis.-za,

Az idő eh-.z képest száraza'..líra és d-rültebbro fordult; 
kevés csapadék c-ak Angliában, Esza!;-Ur0szórszagban vs a 
Balkán félszigeten volt.

A hőmérséklet n\ ugatr«'-l lassan emelkedik.
Nálunk az idő száraz, derült.

Hatórlóő Pénz Áru
korona korona

Mavvar bur.a_ 7- C 7-51
7-7J 7-70

1901 .■••ptvnibtr____ _ _ _
7.55 7,et

50 bg.-kint - J 1' It 1 U8--------------
1901 április_________ 7 49 7.5 C

Róza 1900 uktubnr ---------- 6.65 6.66
5U kg.-kint 190! április_ _ ___ 7 29 7.20

Tongcrl............ 1901 jul.t -______ 5.3* 5.55
6u kg.-kint . szfplttmber — — 

1901 tnaiuv ________ 5.22 5 23
19U0 okt )b«?r _____

5U tg.-kmt 1901 aprón---------- 6.18 6.20
. fnnius-----------------

Kup.-rnpoza _ 1900 augiiíZtus _ 12.iC 12.60
50 kg.-kmt - fooniai------------ - • '

G>3 
6c*l 
54 5

r3'0
Qi i 
62-2 
fj’3'1 
t>30
Ci‘6

3-7
64-.
>4*4
64’?
04.7
t2-ű

Aena-Sziatina — I 6ö-$ 
Szatmar — — i H.
Ezer — — —
Gngvár — —
Kesci5%- — ->
Arvavarulja — 
zei.i.ecznanya — 
kuriniiest — —
J-Gvalia — —
agyar-0 vár — 

Sooron — —

Keszthely — —
Pécs — — —

Károly város —

CiTKvecíca— — 
ibaoreczan— — 
•viÄ-Sartai — — 
Szotnofc — —
Szeged — —

7-Borriholva — 
Temesvár — — 
Versecz — —
lé ■•uKova —. —
Nagy-Varad — 
Koiozzvar —- —
Nagy-szón aa —
Becs - — —
Salzt)org -- — 
Kiageufurl— —
Hói a — — —

Ban-ífurg — —
Berlin — —
Züncn — —
biarritx — —

Pans — — —
Chnstiausund —
doaznotm —

Uá'G 
ul-C 
t 53 
G5-r 

5-8 
U-5 
Gvl 
G.-1

- 11.2
— ll.Y
— 38
— 10.C
— 6.5

W

NE

.11 1:

— 4.8

SE
W
sw
SE
NVV

4

3

4.5 E
3.6 ; NE
2.« í -
1 l iE

— 9 6 j SE

64-8 
07 1 
67ű 
tlS
61 3

61 ó 
óti.S 
56 9 
55*2 
60’i 
ő4’5

— 7 .6 j NE
— .Z* 1 SE
— 4.0 I SE

10.6 j S
— 10.4 1 E
— 6.2 ,

JUS
c 1 — i
21 - •

4! 
4 I

4 I
5 
í I

511-7 
ÜV6 
57 i

.Szeat-Feteryáí — í 5U’7

— ti Ki.» i
— li.í j — «
— 15.» I SS 1 
+ 1.« - *
— Í.S ) Sí 3 
-16 6 SW 1 
-í- 24 ,aawi
— 0.1 1 K 1
+ í.e 1 wws!

0.4 1
I

8.i 1

1

+ 1.2 I SE
— !.Ö 6E
— $ 0 I -
— 12.0 I N Vt

• Í0.9 I WWSí

Sohni

Flórencz 
hocia — 
Naüoiy 
Bnndisi 
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Malta —

— I 66 6 — ;
— I -
— j , —
— 54 U . —

07*ö I -4-

7.2 i v,
Í.9 1 SW

. EES

12 ! -1

C —13

-ti 25
2 i—KJ
1 ; —
0 j—Uj

1 !— 1:

— 1 -5.'
— 1 —ló 

ti i-lö
1

0
l'i
11

17
0
7

- 4

! 64/.
— Ci'í
— i 60*6
— 6v

9.1
4.0 SW

" - T 
>7’‘J I ~r

3.4
7 í 

10.0 
li.f

N
NE
SW
w
w

18 I
4 i 

10; 
11 I 
11 ! 
10

1Ő! U

szélirányok e őri20: N ~ észak E = jt, S

övire dóráit, 
R 4 egeüea

zivatar.

yayot — FdJrifizaí; 
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felhős,
- eső,
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Irö i

?áb*
1 1 • íjj^ao yi')i^;ju<

Budcpeit fAvilrofl 1R90. évi kölcsöne, ndómentoii 
Bodapeet ezékee-ffiváros köloxine adómentes _ 
lemee-béíavőlgyi rizírzab. társ. kőlevóne _

III. Záloglovelek ée kölosönkötv. 
■) Badttyeaíj 1xúózotefe klbsoaátáaoL

Belvároci takarékpénztár r.-t.______________ _
Egyeafllt óposti ffiváros: takarókpémtár frthan

i’Wo

Egy-6. lénia- «" cz.-rnenlgyár r.-t. eNAhbs. k.
Ganz 6e Urna vaaönt. 0 gépgyár r.-t. kölca. köt.
Kmbirtokoeok orazágos fCIdhitelint.___ írtban

, « , 50V, övre____
• , . 50' , évre frrban

M. agr.- ee járadókbenk r.-t. «z5I6ic.ilv.______
... , járadókjogy visazaflj. lOX”/,
» - « . Zálog...'Vei K 11'.uaertékbiT:__

Magyar ítliUiifelmt. 0. e.______ _____írtban

• . kuronat rtákbun 60 évre* __
. . korunaartekben >'á evre _
. , szabály, em talajjav. írtban

Magyar belyiórd. vasutak ktitv. 60*,, evru .
• • • s f-bftvro_ __ __
, - . . 50 évre :06°/,_

Magyar jelt*loghitolb»rik___________ írt:,an

e • — —      frt ban
s ■ 6V 6vrr________ ______
• • tém. ktitv. 60 évre írtban

e • kitt*, kötv. 60 övre írtban
• • kite. k. 60 6., vf. 1*0 frt.
• • k. k *:nKiuf'rk. - k.
• e oyer.-kCtv.______ _____
• • • oaztr. follllb.  

Ur^yar oresigoe kCzp. takarékpénzt"ü-T"fitbrn

97.30 
85.50' 
92. ZL

93.30 
9C -
9j.PS

98.50 
97.IC! 
89.00

102.- 1 
97.- I 

101 - 
i01.-
97.- •
97. - 
9G. - -
98. -
99.50 
9 . > 
91.75 
83.- 
9b. jO 
9i.
90. - I 
9V.2Í 
97.50'
97.50
91.
90. r.C.,
91.25
97.25i
92.25

99.50
98.50 
9C.50

103.
98.

102.- 
102. - 
93. - 
98.-
9 . - 
95. - 

100.
92.50 
92.' j 
83. :c
91 *
97.

9á. —)

93.2 
98 5C 
93.5 
92. - 
91 .<0
98.2 
98.2S 
93

10C

M takarékp. k.,/n, jdzllo^b. 1, 2. 3 7 b l
. . . 4.. 5. kib. ...

114 -
>16.50 
103. - 
9 7.50 
97.50 
90.561 
97.25 
97.25 
89 75 
97.

115 -
:1/.S
:o?. -
98.50 
98.50 
91 50 
98.25 
93 2 5 
90.

Országos központi hitelszövetkezet L„;
Osztrák.magyar ban* 4i)*/tévr«i____
„ » • 60 évre _ ____
renti hazai elsfi takarekp. kim. kötv.

. kérnék, bank _______
islcgl. kor. ért.____

« •/.

köz*, k-itv
köza. k. vissz, liü 
kózs. k. viasz,

91.50 9'.-
100 • 101.-
99.- 10c. -
95.-
93.25 99.25
91.50 92.50
9 :. - 94.

.frt bau 97.5C 98.50
92. 93
97.50 93.50

"Vírtr, 102.-- 10;.
— 9J.- 91. -

b) Vidéki óo kllföldl int. klb»oed«LaaL

6V. í

Albina takarék 69 hiteimtózet___________
Aram poigén takarék p. 10 évre_________

• • • 40 é. vis«a)lz. 110" o
• * »40 övre____ _______

Aradinegyei takarék pénztár______________
Hcsoyak-herczogovinai szabad, orezagos bank c
Oebrnczoni elafl takarokndnztar___________
Erdélyr. m. jeizalogbitelb. 40 övié______

• • » 40 evre viaaraflz. -a
Mordat-szlavón országos jelzálogbank___ ____

1 k6zs. kfltv.Negye b alt. takp. 31* , e.. viasz, no u _ =
• • • 40 evre, vis«. 1UC. „ _
• ■ • 40 evre, 111, kib.____
• , ,26 evre, IV. kib.     *•

Nagyszebeni foldhiteliritrzet___________

. . . VI. kib. _ .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. _
i cím* var otsfl takarók pénztár______

I\ Elsőbbségi kötvények.

Adria ni. kir. tengerhajózási réezvényt________
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — __

6 •/.
6 %

«V.e/.
*
s »

Buoapest villamos városi vasút r.-t__ ___ __ _
Budapeut-pecai vasút____ _________
Deli vasút------- --------- ... 100 marki. —
Lbsó ea. kir. az. dunagflzbajózátii társ.
Kassa-uderbergi vasút 18b9,___________________

• . 1889. 100 ra =11*1 k.
• . 1891, ___________________
• . 1891. 100 ni. = US k.

„ *, . (oszt. von.) 1889. ez. „
Magyar folyam- és tecgerhgjózási r. t.________
Magyar-gacsorszagi vasút í. kib.______________

. . II. kib. ______________

Magyar ny. v. (székesf.-gyór gracxT vonal) jl Z
. . . 1874. kib.-------------------- ----------

Magyar v. eis. k beruh, ezéira. 100 ra =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasat 1883. loOm =M8k. 
„ . .1. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak' __________ ___

V. Bankok péesvényeL

Angol-osztrák bank _ _____ ____  __ __ 240
Budapesti bankegyesület____________    íOO
Első magyar iparbank___________ 300
Fiumei hitelbank________ ________ __ _ ICO
Buoapesti giro- es pénztár-egylet_________ 9000
Hazai DauK-reszveziy-taraasag_________  900
Hermes roagy. alt. valtóüzlet roszvt_____900
Horvat kereskedelmi bank ___________  940
Horvat l .-.zamitolo bank____ __________   400
Horvat-szlavon országos jelzálogbank_____900
Magyar általános hitelbank________________ 400

. , rnurcz. k. 40o
Magyar ipar- es kereskedelmi bank __ __ 900

„ , „ , márcz. k. 900
Magyar jelzálogbitelbauk____________    z40

99.
97.95. :C,

99.50 1C0
98.5C: 99
S3.75!
98.50 

102.- 
102.-I
101.75
93.50 

102.50
105. -
106. - 
98 2r-

120.—
100. -
96. -

:í

99.7:
99.50

99.£0 
95. >0 
95.- 
91.5C 

10/.50

IO2.2:
99.5C 

103.50 
107. — 
107.
99 25 

121 
101. — 
96 75

99.i 
96.50 
96. - 
92.d0 

1C8.5C
' , 96.-

1U.50 112.50 
9 .25 96.2

111.5- 
95.bC: 
98.25! 

105. 
ICá.-í 
9€. - 

105.-! 
105.- 
118.-

112.5:
96.5
98.75

105. - 
lOó. -
97.-

106. - 
106. - 
119.

97.25 97 75

272.-i 
171. — 
330. — i 
155.-,

273.- 
1 72 - 
332.— 
158.-

214. —
210.-

216.-
220.-

208.-
683Í5C

151.50

215.-

684!-
1J3Í50

■ *V..IIM>nWI^>keÍBi —»
! ,,-7la'.k 'i 100-ra ErléfcpaplreS

Mairvas Jotzátng! :‘..|IU'ik_ ........márcz. Jc. 310 444 75 4.fir
Magyar z-r.-su ra-lrm r. t.___ . . íOO 4 55 - 41C. -
Magyar leszámítoló pénzváltó naae_ 400 K.
„ ' . , - - m r. .■. k. 40(1 423. — '■-3C. -
»agyar taíaregn. ..uzp. jelzalogbangja lóOU 1GC9.— 1030 -Omtrak hitül'oUrrxt    sm
Oü/tiai. hi'riii;'. • : ri.ircz. v. 2do 672.5C 6 74.—
tiszt-.hil-lm-..7,.f ts'.t'j. kib. _ . 3Z0
Ont-Kt-magyar hant___ ____1X00 1670 - 1680. -
l'asb magyar ken-ikeJelmi bank ___ÍOOO 2462. - 2467. -
ünionhank________ _______ ________ 400 538. - 539. -

V7. Tekarókpénetárak réetványei.
Bel váróéi fakarétcénzlá.- _ «Oti 200.- 202. -
Bii'i.;p“st III. kortllefi takarfkoénztar ... V» 21 21 V. —
Bu i.ti • .r-erz«»bei városi '.ikaroti'énztar 200 Év. 1 76. -
Buda; . sh lak. r,t>rizt. es orsz. z.tlugfc. r. t. 400 K. 1C8 --
Egy .11! tradapeati f/lv-ron takarékn__... 400
riagyar ahalanou takarék pénztár 500 Ö.

2087. - 20>2. -
53 5. - 93. -

Magyar ország ■: k.,zpor.!: taU irekp-jr-z*.. _ 400 1350.- • 3 re. —
Benti házai első takarékpt»n:Ur_________ xow 1-875- 15225-

\ n. Blztoiité-táriaiágok récir.

l# ie 
1,

r r 
1'

Bécsi hirtositd Uriasép_.. . . 4ti0 375.- 335.-
Bocsi «let- es Járadék-hiztositó intézni . 100 520.— 530.-
Elsß magyar alta!.Ánt;a biztosító társaság 2000 4850.-
toaciere, pesti biztosító mtwnt______ __ rOO 18s. - 190. -
Magyar j*y- es viszontbiztosító r.-t. . ,\K) 228.- 2jC. -Nbmztiti ba'eset-bizto.a;o r.-t. _ um» É :8'5.- 190. —
hau iura iá viszontbiztosito intézőt _ _ _ OOO I1C0.-

MH. Gőenialmek reirvényo!.
Concordia-gőzmalom r.-‘. vo» 101.' 1C3. -
, , . - * - elsObbsugi rászv. SdO 80D.-
E, , b .iarestrgőzmalom r.-t. ______óOO K.
Erzséhet-gfizinalom-tars.____ 40-1

10-.5. - 1020.- 
• -. -

I... n, mutium r.-t.......... ... -*o ú. - 22 -
Besti he:igermaJom-tars............... _ hcj 943.-
Bérűi moinu-i i -s síi'.úk gAzmaium r.-t. 400 440. - 450 -

”* “ resti V iktona-gflzioa.'om___________ ___ _ yju 34J -

IX. Bányák ón te^lr.gyáyr.k ráaar.
Budapobt-azeullßnnczi téglagyár n 340.- 350.-
tg)i sit,? tégla- eseznmentg-yar r.t. _ Xo*J 10.- 20. —
Északin, egywült kószénb. és iparv.____;oo 2:5. - 22.;. -

- • — telsómagyarorsz. banya es kuborn. r.-t. (K) 215.- 220.-
Irtván téglagyár r.-t.____ zOO bO.- 6',.-
Ki--sebes, gránitban)a1 r.-t. -JOO h. 286.- 230. -
KAbanyai gózt-iglagyar r.-t. 3/0 6.0. — 7u3. -
Kßsz.enbaryi\ es t -glagvsr r.-t. vo k' 240. — 2iJ. —
Lechmir rnfco»i Ibglajy.ir r.-t._________ ZOO
Magyar asphalt r.-t. ...__________ ___ vt)0
Magyar alt. kószán banya r.t.___________-.00
Magyar koroicuu gyár r.-t. elflv. jog. n. __ '00
r’e ertu'gyi téglaipar r.-t__ ._ _ zvt' K.

196.- 
380 -

200 - 
306. -

-1- 25b. — 
165. -

260. - 
17G - iu

100.- 110. -
Salgótarjáni kfaztnbauya r.-t. ZOO 624.- 636 -
tijiázi tégla- M mcbiegetö r.-t. elóv. jog. u 3QO 14/.- .43. - vy

X. Vaeművek ée B®Pey4rsk reur 4
EIsfi magyar gazdasági gépgyár r.-t. _ ;00 2CC.~ 210.-
.Danubius ni. hajó- ea gépkar 200 K. 154.- 169. — ie

—•— Ganz ea taraa vasónlflde oh gépgyár (KI 2C40. - 3SCc!— 16
Magyar belga femipargyar r.-l.. elsSbde. *A) a.

338 - 248.—Nadnigi vasipar társulat .____  *uo
.Nirholson--gépgyár nmv.-tám. ._ xOO K. 204.- 2C8.-
Kimamurany-Balgotarjani v-’átuO r.-t___ ti,0

Schlirk-féle vasóntflde es gépgyár . . axi
483.50
<94.-

48 i - 
210. -

P P.
Teudluffs Dittrich gepgyr.-t. Á) sor. el-llj. xou í£_ 1 90. - 200. -
Wpitzer Janos gep-, waggengyár r.-L _ 400 6- 223 - 230. -

XI. Könyvnyomdák réeevenyel.
„Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-t. 200 31*.- 330.-

* Iranäiiu-társulat _. _______ ^<i 5<ű.- o50. -
„Kosmos* mtlmtózct _ ...___ _ soo
„l'aüas* troaaimi ee nyomdai r.-t. __ uKI 355.- 365. -

‘ Pesti könyvnyomda r.-L______ ______ _ jy<x) 2ol0.— 2550.-

XD. Ktilönféle vAUelatok nUT.
Altaian us waggonholcsonzó-taraulat _ 400 K. 1C40.— 1050.-
„Apollo* kóolajfifiounto-gyar r.-L ___ 200 K.
Bantlm-lél« vegyi gyárak r.-t.______ .,00 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t--------------- 200 K.

1210.- 124C. -
2GC. — 
27a.-

220.-Brassói cellulose gyár r.-t.______ _ 200 28). — Maiik- j
1

3', Ve

Budapesti altalanus viilamossagi r.-t._ 200 K. 219.- 22:.Bpesti Zsoinay it-.e p.,: rZ-. íayenczegy.r.-t.ZoOV K.
Elsfi magyar betűöntődé r.-t. _ J______200 2‘OC.-

260.-
2700.-

EIhö magyar gyapjúmoso- es r.-t.... -ton 9C2. — 4 ' „Liaó magyar részvény seríöződe___ flo-j 2225. -Elsír magyar sertenhizlalo r.-t._ _ _ 4<jo 479. -Elsó magyar szálloda r.-t. _ _ _ _ _ j.,o
Elbó pesti «pódium es esontliszt gyár____ztUI 42).- 430.- 5 *o
Fiumei rizshantolu- es mskemenyitő gyár l'>00
Uschwindt-fele szeszgyár---------------------- -ÍM) 82C. — 840. - 6',V/e

KJacaJÄLÜÄT.'KlEBMfiS

»Hungária* műtrágya os k-meav-gyáz _
Kar,-Ígyar r -.-avény xrsanAg _ _ _ _
Kóbauyzu polgári •: >rí’z5 róczveuy-t&r.
Magyar ezurorinar r.-t.................... ...  _
Magyar <■* Ura*, .aru-gyar r.-U _

;.gyar rug^yanUanjgyar r.-t. -----------
Magyar vasul: fer,;.i; :i: r.-t. elflv.jig. x 
Vrgyar viilamossagi r.-t.___________

Nagy-zehenl viüanio 'mfl r.-t.____
Nemző?közi villamossági 
Nemzetközi wagpontSlcsŐnz'. r.-t.
Popfier i.ijt i? Uipar r.-t.________
Qimrnero reszvi? 11 ytársaság ______
Boyal nagyezKl.’oda re« ve a y társas 
Szí groi k'-r: VT,gyár r. t.._
Sziszek! tárházak r.-t. ____ ______
Teleit,n-Hirmoadó r.-t. ____________
Törőkfcirodaltni dobáayegveüru r

XIII. Kotlckaáéol ril:.
Aéría re. kir. tengeri hajézSii r.-t__

Ba ,.1 -ZomL'i: - Uj vniuki !.- y, érd.
Barafi-pakrrczi v&zut elsSbbs. rcazv. _ 
Budapesu kűzuti vaspaiya társ... .„

Budapestj i!ianos városi va

Bj osL-ujpe-it-rákosp. vili. ; 
lUnroczen-hajdunun.i.-: vasú? t 
L'éii va<*ut... ...... ......................

Ttr"u

K as'ia - oű ernergi ■•z-.l

. . r folyani- ,w t«:nger.';r.j 
Magyar-gitrsorszugi vasul... 
Magyar helyi érdekű vi. .!i.

rosi so vasút els. resrvény 
Mara rear ősi sóvasut tömrészx'cnyei 

iinartjüi eovasuí B. rófrivocyoi __ 
Mar.■•vasarh.-szaszrrg. vasi : -Is. r i 
öriouto riiagy. ‘.‘•tig-ri haj /..« r.-t.
Osztrák-magyar ai iám vasút____ -

P-^cs-Larcaai ve cut

XIY. SoMjogyek.
Boii'űa sorsjegy _____ _______ __

» » nyerf'incny-jsgy_
Eett-v.voai .-yiiireve 1*74. evz
Budaváruei so^jegy .. —_ —

•szír. íeidibelysgz«
,Jo sz; v* egyen hie

Megya

- ICO 22e. - 210.-
— 4'XJ . - 5-X . -

184.-
1 -i/O a. ; „ i<. - <328.
— ->o 28..-

Í5.1.-
— 2óU j6v. 365.-
200 K. 52:.-
2UU K. 2,40. - 242. -

— li'OO 90.— !0.‘> . —
— ir* 43<.- <495. -
404 K. c*3C. — 1606. -

20# í. 55.-
- j™ 570.- 575.--
100 — ’ —

!• -11 255. - 233 -

ÍZT.

- ■■■■’ '-is.- 4:3.-

40).- -
- via 5(7.- 577.5C

365.-
- -»» UÍ5.5C 3S0. —
- - : S3.-
- 95.- 103. -

)J iv. —. —
t. -03

. i-0

_ 1 V 77?. -
L00 K. 1 —

v:» 3 »5.—
r. :IX1 297. - 39). —

20a K.
- .03 . 4.9.- 42 í. '

uo - . —
- 400 4^2.- 425.—
-- ^00 ip,;..- 1 c. —
— 200 ;13.— 125.-
- 2W nt:.- 1.5.-

XJ —
1000 K. ípv. — 1720.-

: -0 —.
*ec- 490 S/L.75 f67,.;5

— too 9Z2. 424. -
.. kOO —. -

■

____ - 1 13.25 14.25
------------ 14.25,

:i-------i 332.- 396!-
---------- ! V.8.- esi.—

u*el — - 1í5e»r
8.5C

■ bklyogz. 8. * 8.50

vérós-kereszt •ef«ji*gy ______
• • » »szír. Íaiíiikólyegz.

Olaas vóróu-kersfix 8dr,i»gy-----------------------
- . a*ztr. falllliélyegz.

» 1. : v • .liléiét »"reiao*. r-y«jy__ _ _
•szírek vuri/S-kurw.t sore,eyy_ _"_ _ _
Oaztr&k h Ibüntézeti earsjegy ____________ _
PtlQy eorVvS,"_ _ _ _ __ — _ _

•'»* — r - V, k. 
•lur.: • fjli* .11900

XV. Pénznemek.
Ar*cy, te. <*e kir. vurt .

kar. _ — __ _ __
■eitizi »agy aiagyar S friss_______ __
50 frank ss... _________________________
5(t Diurkua_______ ____________________
török aranyiira_______ ____________ _

Kémet birofl. vagy egyonsrt. Lankj. dt« marka)
Franczia bankjegy uuo franki._ ________ _
Olasz bankjegy ■ 100 itrai _______ _
Papirrubel darabenkint_______ _______ _ __ _
Foman bankjegy UN í«i l ...___ _ __ _ __ _
Szerb bankjegy (2V8 wzást dinar)_____________

16. - ,

Ä- N
22. -
27 — 
27.25 
43.

V2 
22.- 
23.25 
2>--
23.-
.ff.-
X-2-

43.- íiV-
m-■», 2?s. 11

11.55* 11.40
11.3»; 11.3:
19.C3 
19.08: 
23.5C

19.'; 2 
19.12
23.53

XM. Vélték árfolyam» (I-ítraX
Amsterdam _ _ ____

I.Ü11ÜOO _ ____ ____
Nemet n&nZpiaczok_
UIblz bankpiaczok __ _

kva^czi bank piacuk _
b zen tp 6 térvár

100 hoMaeél írtért _ 
100 fj-.uikt.rt _ — —

10 sterlingért __ _—
10U márkáért------- —
1U0 líráért .- .-
100 frankért _ _

1U0 rabéiért   H

117.40 117.55 
95.3.i 9 ».55
90.
2,33

30,60
2.Sí

199.33! 199.3C

24-50 24C 90 
117. t 117 55 
90 2 J 9C.5G 
95.35' 95.55 
93.10! 95.5

Ueexámoló árfolyamok febraár 26-árél.
Magyar ált hitelbank _ __ __ __ _
Osztrák hitelintézet--------------— —
Magyar aranyjaradek----------— —
Magyar Koronajaradek-----------------
Magyar ip. es kernst, bank.---------
Magyar jolzalughiteloank----------- —.
Magyar leszámítoló nanfc----------- —
Kmia-Muranyi vasrnó r.-t.------ ---
Bpesti közúti vaspálya t.----------- —
Deli vasút--------------------- ------------
Osztr.-magyar allarnvasut------------- -
Budapesti nankegyesület--------------
Ele6 magyar iparoant------------------
Hazai bank r.-t— — — — — — —

633.- 
673. - 
113. - 
93.75 

152. 
444. - 
429. - 
48C. - 
5/7 
1C7. — 
671

Pesti m. kereek. baut_ ________ —
. j.-fV r- . IkZOUtbiZt....... — —.

Magyar czMonpar r. t. ______ _ —
M. takp. kt*zp. jel/^ilegb.__ __ —
Magyar aspli&Jt r.-t____ _________
Belvárosi takarékpénztár r.-t. __ —
Adria m. kir. lenge; uajoz. r.-t.____
I. magyar ált. biztosító társ.— — —
1‘jiaüi téglagyár r.-t. _______ _
Molnáruk e» sUtäk gdziu.____ _______
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Erzs«-bet-gézmaleua r.-t. ............ .........
Uanubius-Scjjéen. hajógyár _ — —
fiumei hitelbank ..............................

kamatuzv liincfiari utaivauv r.amatlaba (6 hó) — ... — -
Az Osztrák-Magyar Dank KamatUoa valtole^pamitplasna! .

Kíbányai polgári suruz.6 ... ... _ .«
Saigó Tarjani kfaiénh. t. _ ^ ^ 
kuezenb^uya es téglagyár r. t. _ — 
11. er»z. köze. takarekp. —____ _

Buaapeiiti vili. varesi vasút _ _
Magyar alt. Ka;_ ... _
Budapesti viiiameewigi r.-t..........._* —
Magy. kerámiái yr,r r.-t.__ ... .
Felsém. Banya- 3 kehéme 
6*yee. Se. fív. takaréké____________
liurwt-.zlavei. je.ai.e-». ...................._.
Pe-ti hazai e:wó taKareCaeoz'.ar — __
Cunceréta gézeialem t.... . ... 

• k es uanitzalugl' 
.;iapirok elzalo/

Értékpapírok
! Kölcsönök

vetele és eladása a 
napi árfolyam szerint.

értékpapírokra a legelőnyö­
sebb feltételek mellett.

BANK-
és váltó-üzlet r.-t.

, Váczi-utcza 37.
aaját ház. 40731
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 271 1901
Ezen hirdetés! rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő. *^L.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beikta 4sa közönscces petit 
betűkből 4- füledre!, 6 compact be™ 
tűkből szedve 8 fi!lér*-ei *^^enciö.

rELEFQhr‘5iC,6, Csaj; oly leveiafere vaj.aszc.inni.. rLegregkei a Ta.i2.srTk sznksrzep eveioeiyeg rasry ler&esotap oek-uaeux ss a airaates u:i sza a * izo ^úcír.iix.. TL-; 5166

Kis hirdetés.
Biztos siker.

Egy szó ára 4 fillér.

J ,/v>>.,

Kis hirdetéseket
ilfnpaii az Egyetértés szamára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utrza 8. 82. ee a következő 

fiók kiadóhivatalok :

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Viimosné
d(hány tőzsdéje Erzscbet-körut 

51. szám.

Nemeesek A. 
loiiftmtőzsdéié IV. Petfifl-tér 

3. szám.

Deutsch Jnlia
doháiiitözsdéje Jozsef-korut 

50. SZ.. (Haross-utcza saruin •

Toldi Lajos
'nnyvkereskf-ii.se Buda, II., 

Fű-titcza 2. szám, 
•xlnmint miíMen hirdetési

Csinos,
fiatal, vidéki leány idős ur ba­
rátságát keresi, a ki öt anya­
gilag támogatná. Ajánlatot 
kér „L. E." jeligével e lap 
kiadóhivatalába. 11379

Eladas.
Használt éa nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapcotf V., Bál- 
vány-utcza 6» nz. 37960
Billiard cs dákók.
kifogástalan és ivén szép 
készítménynek, felszerelve vagy 
anélkül ölesen eladók a készí­
tőnél. VII., Kcrtvsz-utcza li 

4016 I

Torontál megyében,
vasut-nllomás helyben, eladó 
626 hold (1200 □ ölel szá­
mítva) házilag kezelt birtok, 
egy tagban mind szántó, ele­
gendő gazdasági épületiekéi, 
a községben szép úri lakás, 
kert, fölszereléssel és vetéssel, 
előnyös fizetési feltételek mel­
lett. Cziin a kiadóhivatalban.

4067-2
25 sa 0»,

széna, árpadara, tengeri, búza 
rosta-alja és minden takar­
mányanyagok legjobb minőség­
ben és becsületesen kimérve, 
napi árfolyamon mindég kész­
letben vannak. Fuchs József, 
takarmányraktár, a Józsefvá­
rosi pályaudvaron. 40707

Eladó földbirtok
Tisza-Polgár határában (Sza­
bolcs megye) a vasúti állomás 
tói 20 pereznyire, egy tagban, 
kellő gazdasági épületekkel 
ellátott 700 holdas magyar 
birtok szabadkézből, előnyős 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Bővebb felvilágosítás ad Műnk 
Soma Alsó-Zsnlcza és Dr. Ne- 
ményi Vilmos ügyvéd Kassán.

40617

10,000 drb magastörzsü
gyümölcsfa,

alma, körte, cseresznye, szilva, 
baraczk stb. 1 drb 60 fillértől, 
100 drb 40 koronától feljebb.
100.000 drb erős, magastorzsü

disz- és sorfa,
gömbákácz, vadgesztenye, glae- 
ditschia, kőrisfa, berkenye, 
juhar, nyárfa stb. 1 drb 60 

fillér, 100 drb 50 korona.
Bisz-bokor

30 gazdagon virágzó kitűnő 
fajban. ÍO0 drb 16 koruna

TiVqvpJÍÍPÍÍ ^«1- {IL ululUun legkitün á'li f.jLan 
Részletes képes árjegyzéket

küld :
Faiskola kezelóség.

Borju-hus,
naponta friss vágás, fehér és 
húsos, csont nélkül, 10 fontos 
csomag 2 frt 10 kr bérmentve, 
utánvéttel. Szintén tiszta, uj 
és hófehér lud-toll 10 fontos 
csomag 6 forint. Küldi: Ja­
cob Meimann, Podvolo- 
czyska No. 7.  8953

Eladó.
Sik fekvésű 27 hold szántó­
föld és 56 hold kitűnő rét, 
szép uras ági kastólylyal: 9
szolia 2 előszoba, konyha; 
melléképületekkel, 4 holdas 
parkkal, gyümölcsös-, tivegház 
és jégveremmel, teljes felszere­
léssel. minden kitűnő karban 
40.000 frtért Nagy-Szalat­
nán, Zólyommegyében, vasút 
és posta-álloma?, orvos, gyógy­
szertár helyben. Kitűnő or­
szágút mentén. Egyéb fel- 
világositás-al szolgál a tulaj­
donos ; Edeskuty Lajos 
Beszterczebánya, Zólyom- 
megye.___________ 8925

5E iá 5b,
széna, árpadaru, t»*nereri, búza 
rosta-alja és minden takar­
mányanyagok legjobb minőség­
ben és becsületesen kimérve, 
napi árfolyamon mindég kész­
letben vannak. Fachs József, 
takarmányraktár a Józsefvá­
rosi pályaudvaron. 4U7U’

Alkalmazási Keres.
Teljesen megbízható

könyvkötő, nős, irodaszol- 
'.-ai, raktárnoki vagy elicz ha 
sonló állást keres. Czim a 
k i ad óh i vat al ban. 8952

Penztärosnoaek,
elárusitónőnek va.-y ezukrúsz- 
dába ajánlkozik csinos fiatal 
leány. Czime a kiadóhivatalban.

1137»

Park- és kert
telepítéseket, valamint min­
denféle átalakításokat a leg­
jobb kivitelben elvállal helyben 
és vidéken Schön M. J. táj­
kertész Budapest V., Nádor- 
utcza S. sz. 40642
SHEaESSSSSSESBHfflBHHHBB

Oktatás.
Nevelőnek,

óvónők, honneok elhelyeztet­
nek özv. Nietschno Gerson 
Anna által Budapest, Erzs>- 
bet-kőrut 52. 4üi

Gyermek-kertesznö
aki jó bizonyitv ínyokkal r 
delkczik és elemit is oktathat, 
egész vagy fél napra ajánlko­
zik. Czime Hold-utcza 15. II. 
em. 25. 113^0

Nevelönőket
különféle tanerőket ajánl 

elhelyez Flexner R. V ‘ ■ 
ezö-utcza 14. -1U6»9

Hatodik
gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári « - 
gymnasium f alsó osztályát. 
Levelek „Szerény ' jelig" alaV 
a kiadóba keretnek. llőní

KiiiönfelB.
Perfekt

fehérnemű szabónö, kinek több 
éven át nagyobb műhelye volt. 
előkelő üzletben mint szabásznő 
és munkavezetönő állást keres.
Szives megkeressek Gyár-u 

Csend:ak 5 sz. 111. cm. 07. ajt > a!.-- j t .karú 
alva. _ I kéretnek. _________ ll ő-1 | ru-i_p

um.j.r WL -I u MiwMiny-'-’ XC*EH**Q8a*ÄÄ*ZHl

Wa a B».
széna, árpuuai.t, tengeri, búza 
rosta-alja és minden takar­
mányanyagok legjobb minőség­
ben és becsületesen kimerve, 
napi árfolyamún mind g kész­
letben v.ii.n.v;. Fachs •> ocs.-f.

Hagy

kölcsön-köi
Vili., József-körut 77.

Havonta csak 1 k. SO f
___  40641

Legjobb árt.

fizet ócska arany, eziist- 
órálc, gyémánt és csillár 

tárgyakért:
Hcffmann Adolf

ékszerész
Kerapesi-ut 8. sz. Bazárépület.
Elzálogosított ékszerek ki­
váltainak és az értek több­
lete készpénzben azonnal 

kifizettetik. 40413 
Alkalmi ajándék minden ár­
ban és nagy választékban.

Zálogházból
veszek

ezédulákat.
Eladok 13 latos ezüst

evökészle*. :t 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 65 frtt-d 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
'inorn ezüst tárgyalt barokk 
es frnnczi.i -.lylusban. Nagy 
raktár arany férfi lánczolt- 
ból, massiv aranygyűrűk 6 fit 
ÍO ki., arany férfi urak 12 frt. 
arany női órák 9 írttól kezdve 
12 darab massiv evőesz'-.öz 

6 frt 50 kr. 40602
Képes árjegyzéket bér­

mentve és ingyen.

Grünberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár,

Zálogezéduíákra
csakis értékes ékszerről pénz- 
küicsünt adok. Tauszig, Király- 
ut 'za fiú. í. 3. 40fU4

Öszißaraczk-
cserac-tét, csodaszép gyüiufi.e-Tl fi-1 

• ban, tie százalék areinje-ln;»'-::;.-:; 
izállit Unghváry László .
-kólája Czcglédröl, bel az

2K Sä Í3,
«fa. e =:i. búza
ro?ta-alia és minden takar­
mányanyagok legjuőb minősé», 
hc-n és becsületesen kimérve 
napi árfoivi.mon mindég kész.' 
leiben vannak. Fuchs József, 
takarmányraktár. a Józsefvá-

ideibe

■ pimyolmeggy, diéta, i
birsoitv.i .y

...mes gyümölcsfa, továbbá 
in—kros ki-e', itezett mindvnf--! 
'-‘.vány, mindenfei«; vadoncz, 1 
-vés akácz. »fivér.ykészíti-r.- _ *>•:*.
,cbia, madura, ribizli, keiti--=.u. 7

Viszonteladók :
•20— 30°/o engedményen túl C hét. 
esetleg

Pá'íáíÍv fl
íülfíitl dl

UTÓDA

dr. WIRKMÄNH JÓZSEFJ6i?7 T.ÁRZT.f) hites szabadaimi ügyvivő

Erzsébet-körut 42,

ÜNGHVÁRY LÁSZLÓ
gyiimölcsía-lskolája Gzegléd.

Gyöiiiüi'bajban,
vagy pántlikngilisztában szén 
védők rendeljék meg a Sd.nm- 
■ler-féle páfrány tukoed-ákat. 
melyek fájdalom nélkül 6 perez 
alatt biztosan kigyózvitanak. 
Doboza 8 korona. Ctanvettu- 
küldi Schneider József gyű: 
szerész. Resiczán i 1 . 4030^

"4
ÍX

Hirdetmény.
Magyar kirak, t á,l.imvas::hi 
-274 :0. GUI. szám. <Tj fz« mei 
díjszabás é I e t u e ló p t c t e s e
Ruma-Vrdniki-'b. é. va-uíot 
Ezen a vasúton f. évi áj>r; 
hó 1-én uj dij-zal uF lép elet: 
mely a menetd k tekint-! 
ben csak azon v.i;t->zast tart 
mázzá, hogy az -k. korona-»

uj diiszabás, melvlvcl a.z ISI 
évi Julius hó 15-én élc-tbelép 
iij szabás érvényen kiv-.l : •

Lelik, a magyar királyi ..! a 
vasutak dijs::.ihos c’árns! 
irodájában L ma-- -i. Gsen-1 * ^
„ery-atcza 2ő. 21» filiér-''***-'■

Városház-tér 9.. I. em. 23.,I apliató I lehr t
ui - Váczi-u'cza 30.1 11 >- • n. Az ■ ' ■

jíSáT2T35CCr3~ASQ2IZE3*aE!I'-5U.'Z5522MSKM3CZ2CM03KZÍÍ-ISK^a3r 2RE

-?• ' "k*Wr'
l-;:W 6^4 T" *

t"6« C. SVe i„ 
kA DE FAHCHOIÍ

'.X-dk o 3 szív véd-
Vä/fK íegygyel. A

•■yf Rögtön finomító és 
szépítő a; ckrém. I ep. fél

AitalnuÜanl 
Zsirtalani ,

t
^ege-7 i K.

iL'őX'víiyv.fiv

Eegbizialő
Wß M

Ili
iíll

61

aki e szakmában jártassággal bir. 

azonnal alkalmazást nyerhet fix 
fizetés és jutalék mellett. Jelent­

kezni lehet d. e. 9 és 10 óra között 

a kiadóhivatalban. H3ö7

KHaBaSME5TE5R3*S@Baa6

í Med. unlv. Káá

és európai cyökeres azőlövcsszök. í’.ace
Szokványminöaó^bvn iei «- ló(All6?:r'l,faifis7-

tAn minden hő a*4 I menr«»« A rrv-Wen Icezillitolt árakról, m el er 
nólkön riwemir .. n ezokv invmiriéFrglr.l c?a< <*«ek4ly r«*-r- 

•-n i? eltérő n.tvaovolma< s»a á k'iltrégcm^nl vi.»ra»«-ie>rr;i »; 
ingyen e« bérmentve köideadö árjc-yict oyuő teljea cs kimentő 
te! világi» i* ft

Ripíiria-Portá»ia :"di Gioire ce Ifi-, tpotlier.) 
RunGStr:3--Mo?itie—(azonos és lel;, en tah

tiszta).
Élökerdés v 7 <y»meiék. Gfcdits- 

chia. — fKoronati.'-in. Kraztustívs vagy tüskáelet^ny
Aricayzékck in^en "* b-fmer.tv«* k -i-u-tne'-. 

Ezio latalo;' i. megsrerze-e m nd ", tiirlovo«n»k i/e-i érde'.ehen 
fi, m"? itz«iif!-.k ", k k rendelni semmit nem r.karuak mert
•**,'•:- nem csuk ez ink jejvz •.a focin h-u.en o~. o y

úziem«-f;yek. melyek n pa ••.«in:; - k mi-v * r.lzá-aVő .e "im. — 
'I áru. Ima 7 •« '-zeke:, •'■•itt -»z ■■«'itt. sfölólaiok levnát, 1«-. m'ke- 
pesséyrt, vid-k :nk« n*i virelke.'é-.-:, .'sze* t belez*yrekkef Fr#m- 
'“•n eile a I I k*;•<..« •« t o- má« gv-k«.rliiti tud*.;v».<í<at ljry*zm-
'e-, B7 ElöfiŐvfőiy te!lM[>ités remlkivil ered men vei t, 
melyek^ mmd»*n g:iz«iar ■ m.-y etnnyovei túrnak — C'm • Krmelá-ki 

««• :/olöoltvflnv-’e!tp. Na;v 1 .ab<jr, Nncv-Kftgya o. r> S-Al-i-lv td

I

£ íelszáiiiőlásban lévő
rrl r B g^B r5

iüuuhlai IXiluli
rr rr

emerit Irórházi orvos — Speczialista
gyei -O.R - s alaeosan ^yétryit bármily régi e-i makacs

Ititkos hsfegságetj

(hngycsafelyáót seb í^cí, syj>hilist s<i.
Impotentiát (férfiúi gyengeség) j

I meg ni .helyiseknél L.'^ápö ereáményuyel. — U.ztua j 
I siker fontát: lujioraiiuui ulu’.ig is ftzeLlustó. Levelekre i 

díjtalanul vaiaez. Kivanatia g>".; -zere
ILakik: Budapest.ErzaéBet-körni 12.1. em.

Htmdel d. <■ '« «v ; c* -

Mwmí fii 'A A
Sc2 üí l:i > -2 oá

V

egy levelező lap dija. Tessék ezt a következő 
ezimre elküldeni: Franz Rehwald Söhsae, 
"Wien, 21 S. arra ka;> ön o!e<o es elegáns 
aT szövet-mintákat ingyen és bérmentve.

Ezen 25 év o:a fc»nnálló os legismuríebb rvnd«:ö lnt< 
tét legmelegebben ajánljuk. 

Titkos betegségek!
a leg'--l!ianv.rr'-.)lt:ti'h és 1- *i Ifilte fi- hn^ycsÖfoly/tst. a 
!«‘::-:i|\húgyhólyagba jókat, bujakóroe sebeket, 
syphiliá ntókövetkezznenyeit. önfertöztet ést. el- 
gyenigült. fórtieröt electromasRago \:i.*y peychro- i 
phon uitai ; nőknél fehér felyást Lcf-fí-.kemleze» | 

I nélkül; ideg- • liátgerinczbajt: a légii;ai:;«r?al>b 
burbetegsugekot gvógvit gyorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY!
v os. és k. azredorvos es korházi főorvos

rendelő intézetében 
I Budapest. V.. Vaczi-korut 4. szám, I. emelet, j

i eu.-n.-t a lépcsőn. :. - it-n 9— !-:g, o í v- 7-8 ói...... j
I Lev.-;..- - 1....... t.t-„ tart.t, ::iv! •? v.. vyeg.-i^lírM

, £T,n i.skujv.i :• — Hölgyeit és férfiak részére ktiv>n |
várotermok — Díjazás mérsékelt.

vf ■... w—H
d> t)

összes — átlag 4 éves, és a legjobb szlavóniai fából 
készült — ászok- éa szállítási hordóit eladja.

Az ászchliordók űrtartalma 10 és 100 hektoliter 
közt váltakozik.

Kőbányai királysörfözö részvénytársaság felszámolásban \
3S950 iiiiílii pest—Kő l>í'lii>'Cl.

Sbr^^hhmbbhsosbbbsbbb’ vT^rr^szTTTr-T-rs' -

11') Et
ff A hí 3 Cf 'f- t

;h^ 15äd S

könnyen fejlődhetik komolyabb bajjá, ha iá.fiuboran i \

leküzdéséhez. Az összes szerek közül ismételten csak a legelső soron 1-.:et 
említeni ós ajanlani . • t..

B $5 $*** 3 p 8 gr ? $? a ” t?

y Ua jyy
vpy<?s /r>, v* ii g y íjI p I fi

íj uS ki 8 'viüá»1' vó-A j j S ib 5 ti «sX u •?*-'•..

Mindenütt kapható. Lay iiv l* ára Lor. 1.50. Ut iiw*g b :

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. But'apust. Ki"«l;

hJé F. 3

»-> mbbbhebeh

Óit*-

.*>*.«.4** .XA.-.X. - i ív.
Nélkülözhetetlen házi gyógyszer 

minőén családnál 1

^ V a) Aí-.* jr '%

< * <1

1 ea & » « H fffl ® I m
*M BT .4 A ‘i Bit I 3 11 €i I fiáilLi./^Crü. »«iLVuli Sa. 3. 4, Alti K

Sztnbiesó beregmegyei község volt úrbéres köz-őnségének a vasuli 
állomás 4 kilometer tavulra fekvő közős legelőjén kijelölt, megszámozott 
és íelüüev!, i-2zed ItlOO diisüi tölgy törzs, mfi-zaki ezúlokra felbec.ült 
3120 m:! fatömege 30000 korona, szóval: tiarminc/kiiunczezer 
kor. kik; ili ..-1 be'r.-aron fern! a legióubel Ígérőnek Szlrabicsó község- 
laizánui 19öí. évi márezius hó 13-ik napjának d. e. 11‘á, 
órakor u egtiriandé nyilvános szóbeli árverésen legtöbbet ígérő­

nek el f g rálátni.
Ál-ve: élők a kikiallá.i ár 10%-át bánatpénzül tartoznak előre le 

fizetni; árverés e:őtt 108 „ í-anatpt-nzzel felszerelt Írásbeli ajan atok is 
ejfogxdt.taak, e.ieebeu utó- és távira'! ajánlatok figvelembe nem vételnek.

Síev/ódési és árverési teltételek uiöliioltnál belekintlietők.
Lreda:énytttieu»ég esetében a második árverés fenti helyen fenti 

teletelek mellett folyó évi márczius hó ÍU-ik napján d. e. 1!'/._, órakor 
fog migiartítii.

S-krabnsse, 1361. évi február hó ló-én.

40717 Úrbéres elnök.

15531 'II. 2. a. szán

Hirdetmény.
A kisbéri m. kir. állami ménesbirtokon 13 

darab öreg és 490 darab süldő, összesen mintegy

503 Sarali hizett sertés
folyó évi márczins hó 7-én délelőtt 10 órakor a
ménesbirtok igazgatóságával tartandó zárt írásbeli ajánlati verseny- 
tárgyalás utján el fog adaini.

Az egy keronás bélyeggel és 5% bánatpénzzel ellátandó 
ajánlatok fent említett napon reggeli 9 óráig a kisbéri m. kir. 
állami ménesbirtok igazgatóságánál nyújtandók be.

A részletes feltételek a m. kir. gazdasági főigazgatónál (Buda­
pest, íöldmivelésügyi minisztérium II. emelet 80. ajló) és a kisbéri 
m. kir. állami manesbirtok igazgatóságánál tudhatok meg. 

Budapest, 1901. évi február hó 18-án.

M. kir. íöldmivelésügyi miniszter.40715

Nélkülözhetetlen
minden budapesti lalios 
valamint idegenre ne/ve

a legújabban megjelent

Budapest székesfővá­
rosi képes útmutató

tervezte és rá z l‘a 
To-YLcrrkilr ZfiTcázATxor.

Hu lapest legújabb kivitelű 
z :iny<>..uilu tei . zu. melyen 

inimieD kerület • illőn színnel 
van nyomtatva. A tervrajzon a 
fuvaros nevezel - • -re: szamok­
kal vannak :• lolve -s a rna- 
gyaiázatbnn magyar, német é> 
franczia nyelven tel: intetve 
Meg an vug ul jel“ 1 v • azússzus 
villamos va-uti vonalak.

Az utmulató e! van látva a 
fu- es székváros teljes leirasá 
val és a küvetkwzóket ta.rt.il

1 Érkezés a fővárosba, 2 
Kozlekeder-i eszközök. 3. Szál- 
lodak. 3. Vendéglők és étter- 
nn k, 5. Kávéházak, 6. Kioszk- 
kávéházak, 7. Czukrászatuk, 8 
Színházak, 9. Mulató helyek , 10 
Fürdők, 11. Múzeumok, kép­
tárak és egyeb látvány osságok. 
12. Közkönyvtárak, 13. Neve­
zetesebb épületek, 14. Hidak, 
15. Szobrok. 16. A nyilvános 
kertek és ültetvények, 17. Ki 
ránduló helyek.

Ezenkívül el van látva az 
útmutató 29 pompás szinnyo- 
uiatu képpel, a melyek Buda­
pest látványosságait ábrázolják 

Ára csak 40 filler. Postai 
küldesse! 50 filler.
Úgyszintén most jelent meg:

Az utczákésterekBetii- 
rendes Névjegyzéke

a közigazgatási kerület, a 
dűlő, az utcza kezdete és vé­
gének megjelölésével. Ára 30 
fillér. Postai küldéssel 40 fill.
Megjelent LAMPEL R. 
Wodianer F. és fiai) cs és

kir. udv. könyvkereskedésben 
Andrássy-ut 21. szám alatt, és 
kapható minden könyvkeres­

kedésben.

=

ifi - 6

Pserhofor <T.

YÍlTISünÖ LABDACSAI
évtizedek óta ól vannak terjedve az «»gél,/ v if-p-on 1 
kev.v, azon cesüád, a hol ez a pAraÜin hlz'.gy gyszer 
hl<iLv:-ik. . . •

K in.; dacaokat az orvosok kölőoóeen az c v ^ajoK- 
nfJ :i;An'. ik. ainelv-;: neliez emészteenek * d qiti'nak 
kó-. -/méi:f*•! -o ut ; J-•»«kemi; 
n-.éjfáida. . ak g/Mtt r.-Ll' -ak kft k-. =r n>a

\ rí:,/' ' ' »•' .Kt.Ui L> •: 'a- !•- -
koruh. -.k v'i vog-ryi-c «■"•••''• • r ' v
ban kziíd. Kint .As|fci frjffijái 4a.,n<sr ' ‘ v'r s _ tJ
labdacsok r:agv eloziv.-. hozy '-•-hóén i.v.u»,. “
mat nem okoznak e lyy * leit/yöneé:-:' v i 
bír', egjéiM.k, bit rmiekak 1« bá.rau haazokln-?^.

I 6 1 doboz, mely lő labdacsból áll 21 kr í. nr ^ ,
1 teueres, me':', fi dobozi frt <>.-• l:r » y í? yydvrf*L

E A pénz előzetes beküldése uta.n 5 5 íi/ uy/rr- 
bermentve: 2- -

1 tekercs 1 frt 25 kr. ® Z
2 tekercs 2 frt 3b kr. c -

^ —A Ti* <7=> p 17- 5/V /il *7 ^ -l--z - íLáfc ' ti- i'a.SL Ln.a S:

Mt '”3* •«;/-•’* ^ V '
rM ,o-->V I . *“*'>'& ' 4 ,K» rr< ■
fii Bk-I.^-fiy Lu -.

4!; feliérnemii ^yára

Eszeiapestg il«;
Angol, franczia üivatezikkek es 

*4 kalap-raktár.
© Saját készitményü férfí- 
ja[) fehérnemüek.
'4j Valódi franczia batiszt-ingek.

;» Angol keztvii, esernyő es botok 
nagy választékban

jj Nyakkaniiök nagy választókban.
Vidólti mcefcadelécek ntUnvútel melleit. — Meg nem felelv v ak : 

9 s-:Kí:cí liicseréltetnek.

CÁE-%.-íá3t;fi^rezi K2nr»iiyef:"! jSöúi
wWöLr^w :vr

5

taizjn G3 bal szí zco aeriuuk.
Férfi- ós női bari::;; .
Kocsi-takaróig és _ la.lüek.
Női batiszt bL'jsűk.
Nagy raktár gallér- os kézaiskkaa. 
Fürdö-kopenyek es frctiir-ioral- 

közoi:.

[•.SECEXSEÍ

,r’> .

;;
C 1

3 tekercs :i frt ír. < y
Ä rn 10 tekercs S frt tO kr. ? •

Egyediül készítő és szétküdésl főrsktár:

Pssrliofer 3- gyógyszerész
I3ócc, I. Sin^orsíracsc Ív.

Eltirj-dtíéguke*1 fogva e labdacsok a legkülcrL- "bb 
els)» - 68 nevek alatt ’t.c ,.to k fe e: >kl
Cs. k ,i,.H0F£d f V-rt íz 1-e labdocsokof k 'r,en 1 
ci k zo1 valósi ak, eme yek úuba/'ieak feJoien p ros 
ez-noeo »HSiRMOFLl* tezirft.» laibatí.

Jjjsk J u -ij-jjjjjej »Jjz ■ rrr f-v .7 » •
Nélkiilüzlietetien házi gyógyszer 

minden családnál! _
>temr»v»vv*a»>?

«C, * ^W • líu»-
503 19U1. szám.

Hirdetmény
Az orsz. magy. kir. posta- és távii-.-..-g zJ..-/. i i liivai 

kér. gyáli u'on fekvő telken levő raktárépü elek kil 
gélt munkák v.'greh íj a-rirn nézve zárt n;á:ilnti verseny? n' - I. 

la meg pediu oly módón, hogy az aj-mlattcvök a n:ui:k nem kre ; 
eevsi-e -r.ikból az öre-iuca.-t v.v.-v . 1 ■ ■ • , : i 1 =za : - kh.n 
ki! . ni. Mű;.'!' '.'v.-zli 'ik. hogy a bontási c® kfnói.ivle i: -:i . :r, 
lö'd- és kuinivcs műnk..:, v.i.laikuzói.u.-vs/ir:'e:i a v é v . : 
munkákra c-ak egy e- ugyanazon váll., ko«) adhat le k : , i 

Kzen építkezésre őrszesen 7-GJ'i- kor. 8* fii. irány 
összeg az egves munKaiieinvk kü.ull küvetk ?■ i

«tu».
«lei-

ii* a
-lyezö-manK , .
j Se 4-lOj'ÖO . .

- Óbö9"70 . . .
>^mH«eBawB3ESsa*»m®8K5aa@B&u

MAGYÄR KOIBYIfTAR
legiijabb £1itt2Ke*ei..

207 — 208. H. G. Wells. Dr. More ni s ig. t e Foniilotla Mikes Lajos.
Az ;iri',ri l k.ilar.dregény mesterének egyik Ivgerdekfvszitőiib regvny.».

209. A Kalevalából. (A Lemminküjnen i uni k I Fm-di'o la \ ikár Béla.
A finnek lures Lép-époszának legszebb része kiváló, Uj fordilá-öan.

210 Petőfi. Biete éá költészete, bevezetéssel és jegyzetekkel ellátta 
Somog i Gvuia.

Ujahb száma a Magyar Könyvtár szép Petőfi-k iád fisának. Túli Ölön képeivel.
211 Ealudi Ferencz. 11..rom elbeszélés a »Téli Éjtszakák*•-búi. 

Kiadja Radó Antal.
A magyar stílus dagy művészének három spanyolból átdolgozott szép @ 

elbeszélése.
212. Endrődi Sándor Qhitta. Az otthon világából. (Elbeszélések )

A rKu, uez dalok1* költője e müvében mint igen jeles elbedzelö mutatkozik 
be a magyar közönségnek.

Minden füzet egyenkint kapható.
Egy*egy szám ára 80 fillér*.

Teljes jegyzék minden könyvkereskedésben ingyen kapható.

Az eddig megjelent 212 szám részletfizetésre is kapható. H
Megrendelhetők

LÄMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
esése, és kir. udvari könyvkereskedésében

Budapest, VI. kér., Andréssyut 81.
óe minden könyvkereskedésben.

—mm■———~

I. Bont isi munka . .
II. Fúld-.kőniivcs-és lh

III. Külavagó m:mka , 1 
1\ . Vas m mka 91 ü 1
V. Áus-munka....................................................

VI. Bailogus munka...........................................
VII. Lakatos-, mázoló-és üveges munka 6 ":V

Vili. As fail-, k. tránylemez munka 3070’lC-j-
IX. Burkolási munka......................................
X. Vágányfektetés...........................................

XI. Különfélék....................................................

40716 M. kir, államspltészeti hivatal Budapesten.
*fi

üíjfomatott Kayy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az ,Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körlörgó-gépeiu.

B

Ö- • ii ),vr. c ,
Az ajánlatok minden munkára kfilön-küiűn leendők.
A m. kir. kerosk miniszter ur ő nagyméltós ?a !-nt ríja mar nai | 

j a jogot. Inigv a bt-érkezelt ajánlatok kő/.üí i,-kintvt n L-.it az .; i E 
őss-egekre, egészen szabadon fog válás lani. A versenyia: on kis i
oly kellő szakképzettségű iparosok vehetnek részt, a kik Ipar.g'.k 1 
korlására hatósági engedélyivel bírnak.

Az elkészítendő munkákra vonalkozó szerződési minta, az . Ifo 
és részletes val.aluli feltételek, a költségvetés, valamint a kivitel . g
elíogadott lervek a heh beli m. kir. államépilészeti hivatain-.il a hiv ala o= 
órak alatt megtekinthetők.

Csakis oly zárt és lepecsételt ajánlatok fogad atnak el, m lyuk a 
kővetkező külső felírással vannak ellátva: „A budapesti or-zago- t i. " 
és tavird.i-gazdászati hivatal építkezésére vona ko/.ó ajanlat“, a buúaperti 
m. kir. alia« építészeti hivatalhoz nvujtandok be.

A versenytárgyalás a budapesti llainépitészeti hivatala ,1 X ifl.. 
Szenlkir ilyi-utc a ü. sz. f. évi márczins hó 20-ik napján 
d. e. 10 órakor fog megtartatni, mely napig az 1 koron, beiy 
ellátott ajánlatok annal biztosabban beadandók, minthogy ; . tan ke; .bb 
beérkező ajánlatok n--m fognak elfogadtatni.

Az ajánlattevők kötelesek az ajánlati Gs-zcg u"-,-szú-. 3 
százalékának megfelelő bána'pénzt előzetesen kés/pénzban vagv ont <- 
képes éitékpapirukban a budapesti m kir. orsz. posta- és távirda) é 
tarnál letétbe helyezni s az erről szoló nyugtat ajánlatukhoz mellékelni. 

Budapest, 1901 február bó 20-án.

1901. HA
SZERKE SZr

BUDAPEST, IV. PAPNŐM

Telefon száma
KÉZIRATOKAT NEM Kf‘..| 

CSAK BERMENTES LEVELEK 
ELŐFIZETÉSI I 

Vidékre postán v hcl; I
Egy évre
Egy fél évre . . tO kor ' L;.

Kfllföldre: 3 h u N.-i 
iranczia-. Olasz-, Oruet-, Ti 
otbzágokáa, hv.vj-z- I- . 
»slamiht amaz 
ezertödeefaez tartoznak

Eav ezám zu

Mal számunk fool
Veaércsikk Aera.| 
A folyosóról 
Agrárius párt 
Orssággyiilés A 
A horvát kiegyez^ 
Botrány az oeztr 
A* ej román kora 
A transzváli hábej 

Közgazdaság A - 
lat ktizgyblése 

Tárcza A költő 
Regény : Titol

Agrár£u.sol|

(Sz.) Az ági 
agrárius nagy u 
tanácskozást tár­
ták, s a tovább 
országos agrár-, 
nyolez tagból 
ki. Elnökük gix: 
elnöke.

Az agrárius t 
szabadságukban 
jék. Törekvő -i ik
fiSSZeállhall:;;':,
nak, pártot a 
küzdelmeik rei - 
elég erősek. A; 
és tekintélye, •- 
nak az 01 szag 
hatalmat. X; . - 
kormányzása! 
meg a beíuíy. - 
Kezűkbe aka! 
vezetését ila 
den dolog az u 
szerint türt -i.

Mindez szabat 
hatlak párt. f 
egyházpolitik u 
kothatnának i 
külön agrftr-j 
tikal közélet ten 
a küzdelem. « - 
harezos par;«;: 
szemben a sói 
őszintén. X - 1 |. 
liarvzkedv ke:, 
álljanak ki és n 
zai mellett, az . 
kitűzendő czeíok

Magyarországi 
agrár-türckvt st-ki 
azután legyenek 
agrárius tu-n.é; 
pusztán oly. nol 
dekeii ■ k véucii 
török" sek :. : 
is fü: dm k az . 
érdet kel. Ily 
érvény -sit -se I 
gyaru: ágon k. 
ke ve, k'.ii'.'ü

Szereltem vo 
kát. de nem fe 

Mária épen : 
Zudult hozzam 
akasztotta be,z 

Bemutattam 
tásosan e; n..r- 

— V haratn 
sal, a melyet i 
posan n egértt 
őnnep:lye-=e.-,' 

— Ismerem 
oh, nag'on - , 
- Ah, vak 

örvendezűen vi 
£a kissé kén 

gondoltam: M 
ideig ezzel a v 

Aztán csak 1 
Össze-vis-za tu, 

Az én költőr 
volna, miért 
valóim baja v 
C-rőkősen volt 
tartozott, a 
lom vagy 1.. 
volt, ba pan.. 
valaki. Bers/e, 
ben mar lórii 
kolódzó.

Az ő szerein 
gédiáirúl a fér 
Inkább esek 
asszonyokkal, c
kép áll a dolo 
éri sem neveli 

És Maria ’ L 
belépett — ige 
hogy soha tő 
magát képzel, 
®ddig, legszent 
m°es egyetlen, 
kivételes asszo 

Bs most ez 
Ott ültek eg 

eí.vmásl. Marit 
* kicsi rendet

A.é..".


